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Ⅰ 調査の概要 
１ 目的 
   子ども・子育て支援法に基づく「第３期函館市子ども・子育て支援事業計画（令和７年度～令

和１１年度）」策定の基礎資料とするため，教育・保育および地域子ども・子育て支援事業等の利

用者ニーズ等をアンケート調査にて把握するために実施しました。 

 

２ 調査対象・回答状況 

調査対象 配布数 有効回答票数 
（有効回答票率） 配布 抽出方法 

就学前児童 
（0歳～5 歳） 保護者 3,991 1,682(42.1%) 郵送 

令和５年４月１日現在で
０～５歳の子どもがいる
世帯を，地区区分の構成
割合により案分し，住民
基本台帳から抽出 

小学１～４年生 保護者 2,323 1,008(43.4%) 学校 
地区区分の構成割合によ
り学校案分して抽出 

小学５・６年生 

保護者 1,281 454(35.4%) 
学校 

地区区分の構成割合によ
り学校案分して抽出 

子ども 1,281 294(23.0%) 

中学生 

保護者 3,515  928(26.4%) 
学校 

地区区分の構成割合によ
り学校案分して抽出 

子ども 3,515 574(16.3%) 

高校生 

保護者 1,998  579(29.0%) 
郵送 

令和５年４月１日現在で
１５～１７歳の子どもが
いる世帯を，地区区分の
構成割合により案分し，
住民基本台帳から抽出 

子ども 1,998 405(20.3%) 

合計 

保護者 13,108 4,651(35.5%) 

子ども 6,794 1,273(18.7%) 

 19,902 5,924(29.8%) 
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３ 調査内容 

 ・ 保護者：家族形態，就労状況，教育保育･子育て支援利用状況およびニーズ， 
子どもへの接し方，ひとり親の方の状況 等 

 ・ 子ども：子どもの居場所，子どもの意見表明，子どもの教育，経済状況 等 
  

４ 調査方法 
・ 無記名によるアンケート方式 

・ 就学前児童保護者および高校生（保護者・子ども）は郵送による配布 

・ 小・中学生（保護者・子ども）は教育委員会（各学校）を通じて配布 

・ インターネット上のアンケートフォームにて回答を受付 

 ・ データ取得後，表計算ソフトで集計 
  

５ 実施時期 
 ・ 令和５年１２月中旬～令和６年１月５日（金） 

  

６ 集計方法等 
 ・ 設問の選択肢の表記では，調査票に記載通りの文言を「」で表記し，要約・集約したものを『』

で表記しています。 

・ 結果数値（％）は小数第２位を四捨五入して表示しているため，表示された内訳の計が合計と一

致しない場合があります。 

 ・ 複数回答の項目における割合（％）については，対象回答者数を分母として集計しています。 
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Ⅱ 調査結果(保護者) 
１ 調査世帯の状況 
（１）回答者の状況 
① 回答者の地域 

▶ お住まいの地域としてあてはまる番号１つに☑をつけてください。 
 

 

 
  

（単位：人，％）

区分 西部 中央部 東央部 北東部 北部 東部 無回答 回答者数

就学前児童 94 306 292 708 240 29 13 1,682
保護者 5.6% 18.2% 17.4% 42.1% 14.3% 1.7% 0.8% 100.0%
小学生 89 264 264 588 217 25 15 1,462
保護者 6.1% 18.1% 18.1% 40.2% 14.8% 1.7% 1.0% 100.0%
中学生 81 193 208 299 113 23 11 928
保護者 8.7% 20.8% 22.4% 32.2% 12.2% 2.5% 1.2% 100.0%
高校生 31 86 134 211 98 16 3 579
保護者 5.4% 14.9% 23.1% 36.4% 16.9% 2.8% 0.5% 100.0%

295 849 898 1,806 668 93 42 4,651
6.3% 18.3% 19.3% 38.8% 14.4% 2.0% 0.9% 100.0%合計
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② 子どもと回答者の関係 

▶ この調査にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた続き柄でお答えください。 
 

全体で「母親」が 87.5％，「父親」が 11.7％となっています。 

 
 

 

③ 子どもの年齢 

▶ お子さんの生年月（学年）を教えてください。 
 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分 母親 父親 祖母 祖父 その他 無回答 回答者数

就学前児童 1,439 238 2 0 0 3 1,682
保護者 85.6% 14.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.2% 100.0%
小学生 1,300 148 4 0 3 7 1,462
保護者 88.9% 10.1% 0.3% 0.0% 0.2% 0.5% 100.0%
中学生 837 82 0 0 3 6 928
保護者 90.2% 8.8% 0.0% 0.0% 0.3% 0.6% 100.0%
高校生 494 77 0 0 0 8 579
保護者 85.3% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%

4,070 545 6 0 6 24 4,651
87.5% 11.7% 0.1% 0.0% 0.1% 0.5% 100.0%

※その他に、里親、児童福祉施設職員を含む

合計

（単位：人，％）

区分 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答・無効 回答者数

就学前児童 234 237 250 273 322 328 38 1,682
保護者 13.9% 14.1% 14.9% 16.2% 19.1% 19.5% 2.3% 100.0%

※R5.4時点の年齢に換算。生年月の回答が就学前児童に該当しない場合は無効とした

区分 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答 回答者数

小学生 286 251 243 222 192 258 10 1,462
保護者 19.6% 17.2% 16.6% 15.2% 13.1% 17.6% 0.7% 100.0%

区分 １年生 ２年生 ３年生 無回答 回答者数

中学生 322 303 298 5 928
保護者 34.7% 32.7% 32.1% 0.5% 100.0%

区分 １年生 ２年生 ３年生 無回答 回答者数

高校生 203 191 174 11 579
保護者 35.1% 33.0% 30.1% 1.9% 100.0%
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（２）世帯の状況 
① 家族形態 

▶ ご家族の家族形態について，もっとも近いもの１つに☑をつけてください。 
  

家族形態では，全体で「両親世帯」が 76.7％，「祖父母同居の両親世帯」が 8.9％，「母子世帯」が

9.3％，「祖父母同居の母子世帯」が 3.4％などとなっています。 

祖父母同居も含めたひとり親世帯（母子・父子世帯）は，合わせて 13.3％となっています。 

就学前児童の保護者と比べ，中学生・高校生の保護者は「母子世帯」の割合が高くなっています。 
 

 
 

 

② 子どもの人数 

▶ このアンケートの対象となっているお子さんを含め，お子さんは何人いますか。 
 

子どもの数は，全体で「２人」が最も多く 47.2％，次に「１人」が 25.9％，「３人」が 19.7％とな

っています。 
 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分 両親世帯
祖父母同居の

両親世帯
母子世帯

祖父母同居の
母子世帯

父子世帯
祖父母同居の

父子世帯
その他 無回答 回答者数

就学前児童 1,412 128 83 37 2 4 13 3 1,682
保護者 83.9% 7.6% 4.9% 2.2% 0.1% 0.2% 0.8% 0.2% 100.0%
小学生 1,099 136 144 59 6 3 10 2 1,459
保護者 75.3% 9.3% 9.9% 4.0% 0.4% 0.2% 0.7% 0.1% 100.0%
中学生 653 86 125 44 4 1 10 2 925
保護者 70.6% 9.3% 13.5% 4.8% 0.4% 0.1% 1.1% 0.2% 100.0%
高校生 400 62 81 16 8 1 9 2 579
保護者 69.1% 10.7% 14.0% 2.8% 1.4% 0.2% 1.6% 0.3% 100.0%

3,564 412 433 156 20 9 42 9 4,645
76.7% 8.9% 9.3% 3.4% 0.4% 0.2% 0.9% 0.2% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 無回答 回答者数

就学前児童 546 748 280 60 11 2 0 35 1,682
保護者 32.5% 44.5% 16.6% 3.6% 0.7% 0.1% 0.0% 2.1% 100.0%
小学生 354 716 289 53 15 1 0 31 1,459
保護者 24.3% 49.1% 19.8% 3.6% 1.0% 0.1% 0.0% 2.1% 100.0%
中学生 183 462 207 33 12 3 1 24 925
保護者 19.8% 49.9% 22.4% 3.6% 1.3% 0.3% 0.1% 2.6% 100.0%
高校生 120 267 137 29 9 2 2 13 579
保護者 20.7% 46.1% 23.7% 5.0% 1.6% 0.3% 0.3% 2.2% 100.0%

1,203 2,193 913 175 47 8 3 103 4,645
25.9% 47.2% 19.7% 3.8% 1.0% 0.2% 0.1% 2.2% 100.0%

合計
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③ 子育てを主に⾏っている人 

▶ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。 
 

子育てを主に行っているのは，全体で「父母ともに」が 58.0％，次に「主に母親」が 40.3％などと

なっています。 

 
 

 

④ 家族の年収 

▶ あなたのご家庭の世帯年収（税込）はいくらですか。すべての合計金額で，あてはまるもの１つに

☑をつけてください。 
 

家族の年収は，全体で「500 万円以上 700 万円未満」が 25.2％と最も高い割合となっています。 

 
 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答 回答者数

就学前児童 1,052 602 6 11 10 1 1,682
保護者 62.5% 35.8% 0.4% 0.7% 0.6% 0.1% 100.0%
小学生 836 598 10 11 3 1 1,459
保護者 57.3% 41.0% 0.7% 0.8% 0.2% 0.1% 100.0%
中学生 485 427 4 5 4 0 925
保護者 52.4% 46.2% 0.4% 0.5% 0.4% 0.0% 100.0%
高校生 320 244 10 4 0 1 579
保護者 55.3% 42.1% 1.7% 0.7% 0.0% 0.2% 100.0%

2,693 1,871 30 31 17 3 4,645
58.0% 40.3% 0.6% 0.7% 0.4% 0.1% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分
0～100万円

未満
100～200万

円未満
200～300万

円未満
300～400万

円未満
400～500万

円未満
500～700万

円未満
700～1,000
万円未満

1,000万円以
上

無回答 回答者数

就学前児童 27 65 147 247 313 437 307 92 47 1,682
保護者 1.6% 3.9% 8.7% 14.7% 18.6% 26.0% 18.3% 5.5% 2.8% 100.0%
小学生 34 96 122 176 233 383 286 84 45 1,459
保護者 2.3% 6.6% 8.4% 12.1% 16.0% 26.3% 19.6% 5.8% 3.1% 100.0%
中学生 22 68 94 126 128 217 165 77 28 925
保護者 2.4% 7.4% 10.2% 13.6% 13.8% 23.5% 17.8% 8.3% 3.0% 100.0%
高校生 14 31 51 71 83 135 117 55 22 579
保護者 2.4% 5.4% 8.8% 12.3% 14.3% 23.3% 20.2% 9.5% 3.8% 100.0%

97 260 414 620 757 1,172 875 308 142 4,645
2.1% 5.6% 8.9% 13.3% 16.3% 25.2% 18.8% 6.6% 3.1% 100.0%合計
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２ 保護者の就労状況 
（１）⺟親の就労状況 
① 現在の就労状況（⺟親） 

▶ お子さんのお母さんの現在の就労状況（自営業，家族従事者を含む。）について，あてはまる番号

１つに☑をつけてください。 
 

母親の就労状況は，全体で『フルタイム勤務』『パート・アルバイト等勤務』を合わせて 78.3％とな

っており，『産休・育休・介護休業中』である割合が 3.9％となっています。 

家族形態別では，「母子世帯」は，『フルタイム勤務』『パート・アルバイト等勤務』を合わせて 83.4％

となっており，『産休・育休・介護休業中』である割合が 0.7％となっています。また，「母子世帯」の

『フルタイム勤務』の割合が，両親世帯に比べて高くなっています。 

 
＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 
 

  

（単位：人，％）

区分

フルタイムで
働いており，
産休・育休・
介護休業中で

はない

フルタイムで
働いている

が，産休・育
休・介護休業

中である

パート・アル
バイト等をし
ており，産

休・育休・介
護休業中では

ない

パート・アル
バイト等をし
ているが，産
休・育休・介
護休業中であ

る

以前は働いて
いたが，現在
は働いていな

い

これまで働い
たことはない

無回答 回答者数

就学前児童 648 108 489 29 378 15 9 1,676
保護者 38.7% 6.4% 29.2% 1.7% 22.6% 0.9% 0.5% 100.0%
小学生 561 21 533 11 294 21 9 1,450
保護者 38.7% 1.4% 36.8% 0.8% 20.3% 1.4% 0.6% 100.0%
中学生 362 6 373 4 152 17 6 920
保護者 39.3% 0.7% 40.5% 0.4% 16.5% 1.8% 0.7% 100.0%
高校生 246 0 219 4 79 15 7 570
保護者 43.2% 0.0% 38.4% 0.7% 13.9% 2.6% 1.2% 100.0%

1,817 135 1,614 48 903 68 31 4,616
39.4% 2.9% 35.0% 1.0% 19.6% 1.5% 0.7% 100.0%

※父子世帯・祖父母同居の父子世帯を除く

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

フルタイムで
働いており，
産休・育休・
介護休業中で

はない

フルタイムで
働いている

が，産休・育
休・介護休業

中である

パート・アル
バイト等をし
ており，産

休・育休・介
護休業中では

ない

パート・アル
バイト等をし
ているが，産
休・育休・介
護休業中であ

る

以前は働いて
いたが，現在
は働いていな

い

これまで働い
たことはない

無回答 回答者数

1,292 117 1,286 44 751 60 14 3,564
36.3% 3.3% 36.1% 1.2% 21.1% 1.7% 0.4% 100.0%

祖父母同居 176 12 151 3 68 1 1 412
の両親世帯 42.7% 2.9% 36.7% 0.7% 16.5% 0.2% 0.2% 100.0%

240 3 118 0 65 5 2 433
55.4% 0.7% 27.3% 0.0% 15.0% 1.2% 0.5% 100.0%

祖父母同居 100 2 42 1 10 1 0 156
の母子世帯 64.1% 1.3% 26.9% 0.6% 6.4% 0.6% 0.0% 100.0%

9 1 17 0 9 1 5 42
21.4% 2.4% 40.5% 0.0% 21.4% 2.4% 11.9% 100.0%

家族形態 0 0 0 0 0 0 9 9
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

1,817 135 1,614 48 903 68 31 4,616
39.4% 2.9% 35.0% 1.0% 19.6% 1.5% 0.7% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

その他
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＜年収階層別集計＞ 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

フルタイムで
働いており，
産休・育休・
介護休業中で

はない

フルタイムで
働いている

が，産休・育
休・介護休業

中である

パート・アル
バイト等をし
ており，産

休・育休・介
護休業中では

ない

パート・アル
バイト等をし
ているが，産
休・育休・介
護休業中であ

る

以前は働いて
いたが，現在
は働いていな

い

これまで働い
たことはない

無回答 回答者数

13 0 38 0 38 5 1 95
13.7% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0% 5.3% 1.1% 100.0%

90 3 119 1 40 2 2 257
35.0% 1.2% 46.3% 0.4% 15.6% 0.8% 0.8% 100.0%
182 8 117 9 91 2 3 412

44.2% 1.9% 28.4% 2.2% 22.1% 0.5% 0.7% 100.0%
187 15 239 11 141 13 5 611

30.6% 2.5% 39.1% 1.8% 23.1% 2.1% 0.8% 100.0%
247 25 306 9 159 3 4 753

32.8% 3.3% 40.6% 1.2% 21.1% 0.4% 0.5% 100.0%
418 38 455 12 221 19 3 1,166

35.8% 3.3% 39.0% 1.0% 19.0% 1.6% 0.3% 100.0%
445 44 232 4 129 15 5 874

50.9% 5.0% 26.5% 0.5% 14.8% 1.7% 0.6% 100.0%
199 1 53 0 45 7 2 307

64.8% 0.3% 17.3% 0.0% 14.7% 2.3% 0.7% 100.0%
36 1 55 2 39 2 6 141

25.5% 0.7% 39.0% 1.4% 27.7% 1.4% 4.3% 100.0%
1,817 135 1,614 48 903 68 31 4,616
39.4% 2.9% 35.0% 1.0% 19.6% 1.5% 0.7% 100.0%

※父子世帯・祖父母同居の父子世帯を除く

収入無回答

合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～
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② 現在就労している方の就労形態（⺟親） 

▶ 現在就労中（フルタイム，パート・アルバイト等勤務）の方は，１週間のうち，何日くらいお仕事

をされていますか。また，働いている日は１日あたり平均で何時間ぐらいお仕事をされていますか。

なお，産休・育休・介護休業中の方は，休業に入る前の状況についてお答えください。 
 

母親の就労形態は，全体で１週間あたり「５日」が 61.9％，また，１日あたり「7 時間以上 10 時間

未満」が 51.5％となっています。 

 

 
 

 
 

 

  

1週間あたり （単位：人，％）

区分 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答 回答者数

就学前児童 6 17 70 144 824 197 8 8 1,274
保護者 0.5% 1.3% 5.5% 11.3% 64.7% 15.5% 0.6% 0.6% 100.0%
小学生 5 18 67 156 682 168 8 22 1,126
保護者 0.4% 1.6% 6.0% 13.9% 60.6% 14.9% 0.7% 2.0% 100.0%
中学生 3 8 54 103 450 114 9 4 745
保護者 0.4% 1.1% 7.2% 13.8% 60.4% 15.3% 1.2% 0.5% 100.0%
高校生 3 9 32 59 282 76 4 4 469
保護者 0.6% 1.9% 6.8% 12.6% 60.1% 16.2% 0.9% 0.9% 100.0%

17 52 223 462 2,238 555 29 38 3,614
0.5% 1.4% 6.2% 12.8% 61.9% 15.4% 0.8% 1.1% 100.0%

※父子世帯・祖父母同居の父子世帯を除く

合計

1日あたり （単位：人，％）

区分 4時間未満
4時間以上
7時間未満

7時間以上
10時間未満

10時間以上 無回答 回答者数

就学前児童 37 452 708 64 13 1,274
保護者 2.9% 35.5% 55.6% 5.0% 1.0% 100.0%
小学生 44 432 568 59 23 1,126
保護者 3.9% 38.4% 50.4% 5.2% 2.0% 100.0%
中学生 34 313 356 37 5 745
保護者 4.6% 42.0% 47.8% 5.0% 0.7% 100.0%
高校生 23 177 228 37 4 469
保護者 4.9% 37.7% 48.6% 7.9% 0.9% 100.0%

138 1,374 1,860 197 45 3,614
3.8% 38.0% 51.5% 5.5% 1.2% 100.0%

※父子世帯・祖父母同居の父子世帯を除く

合計
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③ フルタイム勤務への転換希望（⺟親） 

▶ 現在パート・アルバイト等で勤務している方は，フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就

労）への転換希望はありますか。 

 

『フルタイム勤務への転換希望あり』は，全体で 36.1％となっています。 

家族形態別では，「母子世帯」の『転換希望』が 56.8％となっており，両親世帯に比べて高くなって

います。年収階層別では，年収が上がると「パート・アルバイト等の継続を希望」する回答の割合が高

くなる傾向にあります。 

 
＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分

フルタイムへ
の転換希望が
あり，実現で
きる見込みが

ある

 フルタイムへ
の転換希望は
あるが，実現
できる見込み

はない

パート・アル
バイト等の継

続を希望

パート・アル
バイト等をや
めて子育てや
家事に専念し

たい

無回答 回答者数

就学前児童 43 155 292 22 6 518
保護者 8.3% 29.9% 56.4% 4.2% 1.2% 100.0%
小学生 48 151 323 16 6 544
保護者 8.8% 27.8% 59.4% 2.9% 1.1% 100.0%
中学生 21 108 235 8 5 377
保護者 5.6% 28.6% 62.3% 2.1% 1.3% 100.0%
高校生 13 62 135 7 6 223
保護者 5.8% 27.8% 60.5% 3.1% 2.7% 100.0%

125 476 985 53 23 1,662
7.5% 28.6% 59.3% 3.2% 1.4% 100.0%

※父子世帯・祖父母同居の父子世帯を除く

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

フルタイムへ
の転換希望が
あり，実現で
きる見込みが

ある

 フルタイムへ
の転換希望は
あるが，実現
できる見込み

はない

パート・アル
バイト等の継

続を希望

パート・アル
バイト等をや
めて子育てや
家事に専念し

たい

無回答 回答者数

90 351 823 46 20 1,330
6.8% 26.4% 61.9% 3.5% 1.5% 100.0%

祖父母同居 11 52 86 3 2 154
の両親世帯 7.1% 33.8% 55.8% 1.9% 1.3% 100.0%

15 52 48 2 1 118
12.7% 44.1% 40.7% 1.7% 0.8% 100.0%

祖父母同居 7 16 19 1 0 43
の母子世帯 16.3% 37.2% 44.2% 2.3% 0.0% 100.0%

2 5 9 1 0 17
11.8% 29.4% 52.9% 5.9% 0.0% 100.0%

家族形態 0 0 0 0 0 0
無回答 ― ― ― ― ― ―

125 476 985 53 23 1,662
7.5% 28.6% 59.3% 3.2% 1.4% 100.0%

両親世帯

母子世帯

その他

合計
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＜年収階層別集計＞ 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

フルタイムへ
の転換希望が
あり，実現で
きる見込みが

ある

 フルタイムへ
の転換希望は
あるが，実現
できる見込み

はない

パート・アル
バイト等の継

続を希望

パート・アル
バイト等をや
めて子育てや
家事に専念し

たい

無回答 回答者数

4 16 18 0 0 38
10.5% 42.1% 47.4% 0.0% 0.0% 100.0%

12 58 48 1 1 120
10.0% 48.3% 40.0% 0.8% 0.8% 100.0%

9 41 73 3 0 126
7.1% 32.5% 57.9% 2.4% 0.0% 100.0%
21 72 142 10 5 250

8.4% 28.8% 56.8% 4.0% 2.0% 100.0%
21 90 189 10 5 315

6.7% 28.6% 60.0% 3.2% 1.6% 100.0%
25 130 289 18 5 467

5.4% 27.8% 61.9% 3.9% 1.1% 100.0%
26 47 154 7 2 236

11.0% 19.9% 65.3% 3.0% 0.8% 100.0%
7 8 35 2 1 53

13.2% 15.1% 66.0% 3.8% 1.9% 100.0%
0 14 37 2 4 57

0.0% 24.6% 64.9% 3.5% 7.0% 100.0%
125 476 985 53 23 1,662
7.5% 28.6% 59.3% 3.2% 1.4% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

合計

～1000万

1000万～

収入無回答
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④ 現在就労していない方の就労希望（⺟親） 

▶ 現在働いていない，いままで働いたことはない方は就労したいという希望はありますか。 

 

『就労したい』は全体で 72.0％，「子育てや家事等に専念したい（就労予定はない）」が 23.9％とな

っています。 
 

 
 

 

⑤ 現在就労していない方の１年以内の就労希望形態（⺟親） 

▶ １年以内に就労したい方は，希望する就労形態についてお答えください。 

 

希望する就労形態は，全体で『パート等勤務』が 82.3％，『フルタイム勤務』が 17.7％となっていま

す。 

 

 
 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分

子育てや家事
などに専念し
たい（就労予
定はない）

一番下の子ど
もの年齢をみ
て就労したい

１年以上先に
就労したい

１年以内に就
労したい

無回答 回答者数

就学前児童 72 155 66 91 9 393
保護者 18.3% 39.4% 16.8% 23.2% 2.3% 100.0%
小学生 85 70 43 105 12 315
保護者 27.0% 22.2% 13.7% 33.3% 3.8% 100.0%
中学生 44 23 14 78 10 169
保護者 26.0% 13.6% 8.3% 46.2% 5.9% 100.0%
高校生 31 12 6 36 9 94
保護者 33.0% 12.8% 6.4% 38.3% 9.6% 100.0%

232 260 129 310 40 971
23.9% 26.8% 13.3% 31.9% 4.1% 100.0%

※父子世帯・祖父母同居の父子世帯を除く

合計

（単位：人，％）

就学前児童 15 76 0 91
保護者 16.5% 83.5% 0.0% 100.0%
小学生 17 88 0 105
保護者 16.2% 83.8% 0.0% 100.0%
中学生 16 62 0 78
保護者 20.5% 79.5% 0.0% 100.0%
高校生 7 29 0 36
保護者 19.4% 80.6% 0.0% 100.0%

55 255 0 310
17.7% 82.3% 0.0% 100.0%

※父子世帯・祖父母同居の父子世帯を除く

区分 無回答 回答者数
フルタイム
で働きたい

パート・ア
ルバイトで
働きたい

合計
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（２）父親の就労状況 
① 現在の就労状況（父親） 

▶ お子さんのお父さんの現在の就労状況（自営業，家族従事者を含む。）について，あてはまる番号

１つに☑をつけてください。 

 

父親の就労状況は，全体で『フルタイム勤務』『パート・アルバイト等勤務』を合わせて 97.3％とな

っており，『産休・育休・介護休業中』である割合が 0.4％となっています。 

 
＜基本集計＞ 

 
 
＜家族形態別集計＞ 

 
 
  

（単位：人，％）

区分

フルタイムで
働いており，
産休・育休・
介護休業中で

はない

フルタイムで
働いている

が，産休・育
休・介護休業

中である

パート・アル
バイト等をし
ており，産

休・育休・介
護休業中では

ない

パート・アル
バイト等をし
ているが，産
休・育休・介
護休業中であ

る

以前は働いて
いたが，現在
は働いていな

い

これまで働い
たことはない

無回答 回答者数

就学前児童 1,510 12 14 1 15 0 10 1,562
保護者 96.7% 0.8% 0.9% 0.1% 1.0% 0.0% 0.6% 100.0%
小学生 1,214 2 8 0 17 0 15 1,256
保護者 96.7% 0.2% 0.6% 0.0% 1.4% 0.0% 1.2% 100.0%
中学生 713 2 10 0 13 0 18 756
保護者 94.3% 0.3% 1.3% 0.0% 1.7% 0.0% 2.4% 100.0%
高校生 457 0 5 0 7 1 12 482
保護者 94.8% 0.0% 1.0% 0.0% 1.5% 0.2% 2.5% 100.0%

3,894 16 37 1 52 1 55 4,056
96.0% 0.4% 0.9% 0.0% 1.3% 0.0% 1.4% 100.0%

※母子世帯・祖父母同居の母子世帯を除く

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

フルタイムで
働いており，
産休・育休・
介護休業中で

はない

フルタイムで
働いている

が，産休・育
休・介護休業

中である

パート・アル
バイト等をし
ており，産

休・育休・介
護休業中では

ない

パート・アル
バイト等をし
ているが，産
休・育休・介
護休業中であ

る

以前は働いて
いたが，現在
は働いていな

い

これまで働い
たことはない

無回答 回答者数

3,450 12 32 1 40 0 29 3,564
96.8% 0.3% 0.9% 0.0% 1.1% 0.0% 0.8% 100.0%

祖父母同居 389 4 4 0 8 0 7 412
の両親世帯 94.4% 1.0% 1.0% 0.0% 1.9% 0.0% 1.7% 100.0%

16 0 1 0 3 0 0 20
80.0% 0.0% 5.0% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 8 0 0 0 1 0 0 9
の父子世帯 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0%

31 0 0 0 0 1 10 42
73.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 23.8% 100.0%

家族形態 0 0 0 0 0 0 9 9
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

3,894 16 37 1 52 1 55 4,056
96.0% 0.4% 0.9% 0.0% 1.3% 0.0% 1.4% 100.0%合計

両親世帯

父子世帯

その他



14 
 

＜年収階層別集計＞ 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

フルタイムで
働いており，
産休・育休・
介護休業中で

はない

フルタイムで
働いている

が，産休・育
休・介護休業

中である

パート・アル
バイト等をし
ており，産

休・育休・介
護休業中では

ない

パート・アル
バイト等をし
ているが，産
休・育休・介
護休業中であ

る

以前は働いて
いたが，現在
は働いていな

い

これまで働い
たことはない

無回答 回答者数

13 0 1 0 12 0 0 26
50.0% 0.0% 3.8% 0.0% 46.2% 0.0% 0.0% 100.0%

49 1 5 0 10 0 7 72
68.1% 1.4% 6.9% 0.0% 13.9% 0.0% 9.7% 100.0%
253 3 5 0 3 0 3 267

94.8% 1.1% 1.9% 0.0% 1.1% 0.0% 1.1% 100.0%
521 3 9 1 9 0 10 553

94.2% 0.5% 1.6% 0.2% 1.6% 0.0% 1.8% 100.0%
679 4 8 0 11 0 6 708

95.9% 0.6% 1.1% 0.0% 1.6% 0.0% 0.8% 100.0%
1,114 1 4 0 5 0 11 1,135
98.1% 0.1% 0.4% 0.0% 0.4% 0.0% 1.0% 100.0%
846 4 3 0 1 0 7 861

98.3% 0.5% 0.3% 0.0% 0.1% 0.0% 0.8% 100.0%
301 0 0 0 0 0 2 303

99.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 100.0%
118 0 2 0 1 1 9 131

90.1% 0.0% 1.5% 0.0% 0.8% 0.8% 6.9% 100.0%
3,894 16 37 1 52 1 55 4,056
96.0% 0.4% 0.9% 0.0% 1.3% 0.0% 1.4% 100.0%

※母子世帯・祖父母同居の母子世帯を除く

収入無回答

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

合計
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② 現在就労している方の就労形態（父親） 

▶ 現在就労中（フルタイム，パート・アルバイト等勤務）の方は，１週間のうち，何日くらいお仕事

をされていますか。また，働いている日は１日あたり平均で何時間ぐらいお仕事をされていますか。

なお，産休・育休・介護休業中の方は，休業に入る前の状況についてお答えください。 

 

父親の就労形態は，全体で１週間あたり「５日」が 55.4％で最も高く，また，１日あたり「7時間以

上 10時間未満」が 66.5％で最も高い割合となっています。 

 
＜基本集計＞ 

 
 

 
 

 

  

1週間あたり （単位：人，％）

区分 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答 回答者数

就学前児童 3 4 29 22 850 555 48 26 1,537
保護者 0.2% 0.3% 1.9% 1.4% 55.3% 36.1% 3.1% 1.7% 100.0%
小学生 0 6 12 8 702 438 22 36 1,224
保護者 0.0% 0.5% 1.0% 0.7% 57.4% 35.8% 1.8% 2.9% 100.0%
中学生 0 1 4 4 397 261 20 38 725
保護者 0.0% 0.1% 0.6% 0.6% 54.8% 36.0% 2.8% 5.2% 100.0%
高校生 1 2 3 4 238 176 15 23 462
保護者 0.2% 0.4% 0.6% 0.9% 51.5% 38.1% 3.2% 5.0% 100.0%

4 13 48 38 2,187 1,430 105 123 3,948
0.1% 0.3% 1.2% 1.0% 55.4% 36.2% 2.7% 3.1% 100.0%

※母子世帯・祖父母同居の母子世帯を除く

合計

1日あたり （単位：人，％）

区分 4時間未満
4時間以上
7時間未満

7時間以上
10時間未満

10時間以上 無回答 回答者数

就学前児童 0 17 996 490 34 1,537
保護者 0.0% 1.1% 64.8% 31.9% 2.2% 100.0%
小学生 1 18 831 295 79 1,224
保護者 0.1% 1.5% 67.9% 24.1% 6.5% 100.0%
中学生 0 9 479 192 45 725
保護者 0.0% 1.2% 66.1% 26.5% 6.2% 100.0%
高校生 0 6 321 107 28 462
保護者 0.0% 1.3% 69.5% 23.2% 6.1% 100.0%

1 50 2,627 1,084 186 3,948
0.0% 1.3% 66.5% 27.5% 4.7% 100.0%

※母子世帯・祖父母同居の母子世帯を除く

合計
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（３）育児休業の取得状況（就学前児童保護者） 
① 育児休業の取得状況 

▶ このアンケートの対象となっているお子さんが生まれたとき，“育児休業”を取得しましたか。 

 

母親の育児休業取得状況は，「取得した」「現在も育児休業中」を合わせると 49.1％，「取得していな

い」が 16.3％となっており，父親の育児休業取得状況は，「取得した」「現在も育児休業中」を合わせ

て 6.9％となっています。 
 

○母親 

＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 
 

○父親 

＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 
 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 取得した

現在も育
児休業中
（このア
ンケート
の対象の
お子さん

の）

取得して
いない

その時は
働いてい
なかった

無回答 回答者数

就学前児童 788 36 274 521 57 1,676
保護者 47.0% 2.1% 16.3% 31.1% 3.4% 100.0%

※父子世帯・祖父母同居の父子世帯を除く

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

取得した

現在も育
児休業中
（このア
ンケート
の対象の
お子さん

の）

取得して
いない

その時は
働いてい
なかった

無回答 回答者数

673 33 223 440 43 1,412
47.7% 2.3% 15.8% 31.2% 3.0% 100.0%

祖父母同居 61 2 33 27 5 128
の両親世帯 47.7% 1.6% 25.8% 21.1% 3.9% 100.0%

35 1 15 28 4 83
42.2% 1.2% 18.1% 33.7% 4.8% 100.0%

祖父母同居 16 0 3 18 0 37
の母子世帯 43.2% 0.0% 8.1% 48.6% 0.0% 100.0%

3 0 0 8 2 13
23.1% 0.0% 0.0% 61.5% 15.4% 100.0%

家族形態 0 0 0 0 3 3
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

788 36 274 521 57 1,676
47.0% 2.1% 16.3% 31.1% 3.4% 100.0%

両親世帯

母子世帯

その他

合計

（単位：人，％）

区分 取得した

現在も育
児休業中
（このア
ンケート
の対象の
お子さん

の）

取得して
いない

その時は
働いてい
なかった

無回答 回答者数

就学前児童 106 1 1,353 21 81 1,562
保護者 6.8% 0.1% 86.6% 1.3% 5.2% 100.0%

※母子世帯・祖父母同居の母子世帯を除く

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

取得した

現在も育
児休業中
（このア
ンケート
の対象の
お子さん

の）

取得して
いない

その時は
働いてい
なかった

無回答 回答者数

99 1 1,228 17 67 1,412
7.0% 0.1% 87.0% 1.2% 4.7% 100.0%

祖父母同居 7 0 108 4 9 128
の両親世帯 5.5% 0.0% 84.4% 3.1% 7.0% 100.0%

0 0 2 0 0 2
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 4 0 0 4
の父子世帯 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 11 0 2 13
0.0% 0.0% 84.6% 0.0% 15.4% 100.0%

家族形態 0 0 0 0 3 3
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

106 1 1,353 21 81 1,562
6.8% 0.1% 86.6% 1.3% 5.2% 100.0%

両親世帯

父子世帯

その他

合計
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② 育児休業を取得しなかった理由 

▶ 育児休業を取得しなかった方は，その理由について，あてはまる番号すべてに☑をつけてくださ

い。 

 

育児休業を取得しなかった理由では，母親は，「子育てや家事に専念するため退職した」が 27.7％，

次に「職場に育児休業の制度がなかった」が 17.9％，「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」

が 17.5％となっています。 

また，父親は，「仕事が忙しかった」が 42.4％，次に「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」

が 39.8％となっています。 

 

 
 

      
 

 

 

 

  

区分

職場に育
児休業を
取りにく
い雰囲気
があった

仕事が忙
しかった

産休後に
仕事に早
く復帰し
たかった

仕事に戻
るのが難
しそう
だった

昇給・昇
格などが
遅れそう
だった

収入減と
なり，経
済的に苦
しくなる

から

保育園な
どに預け
ることが
できた

48 40 21 26 4 46 27
17.5% 14.6% 7.7% 9.5% 1.5% 16.8% 9.9%
539 573 7 45 83 463 46

39.8% 42.4% 0.5% 3.3% 6.1% 34.2% 3.4%

母親

父親

※複数回答　（単位：人，％）

配偶者が
育児休業
制度を利
用した

配偶者が
働いてい
ない，ま
たは祖父
母等の親
族にみて
もらえた

子育てや
家事に専
念するた
め退職し

た

職場に育
児休業の
制度がな
かった

（就業規
則に定め
がなかっ

た）

有期雇用
のため育
児休業の
取得要件
を満たさ
なかった

育児休業
を取得で
きること
を知らな
かった

産前産後
の休暇

（産前６
週間，産
後８週

間）を取
得できる
ことを知
らなかっ
たため退
職した

その他 回答者数

2 16 76 49 14 0 1 41 274
0.7% 5.8% 27.7% 17.9% 5.1% 0.0% 0.4% 15.0% ―
373 254 4 208 8 39 7 89 1,353

27.6% 18.8% 0.3% 15.4% 0.6% 2.9% 0.5% 6.6% ―
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③ 育児休業取得後の職場復帰の状況 

▶ 育児休業を取得した方は，取得後，職場に復帰しましたか。 

 

「取得後，職場に復帰した」と回答した割合は，母親が 91.6％，父親が 95.3％となっています。 

 
○母親 

 
 

○父親 

 
 

 

 

④ 職場復帰したタイミング 

▶ 育児休業取得後に職場に復帰したタイミングはいつですか。 

 

「年度初めの保育所入所に合わせたタイミングで職場に復帰した」と回答した割合は，母親が 42.2％，

父親が 3.0％となっています。 

 
○母親 

 
 

 

○父親 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
取得後，職
場に復帰し

た

育児休業中
に退職した

無回答 回答者数

就学前児童 722 58 8 788
保護者 91.6% 7.4% 1.0% 100.0%

（単位：人，％）

区分
取得後，職
場に復帰し

た

育児休業中
に退職した

無回答 回答者数

就学前児童 101 1 4 106
保護者 95.3% 0.9% 3.8% 100.0%

（単位：人，％）

区分

年度初めの
保育所入所
に合わせた
タイミング
で職場に復

帰した

それ以外の
タイミング
で職場復帰

した

無回答 回答者数

就学前児童 305 413 4 722
保護者 42.2% 57.2% 0.6% 100.0%

（単位：人，％）

区分

年度初めの
保育所入所
に合わせた
タイミング
で職場に復

帰した

それ以外の
タイミング
で職場復帰

した

無回答 回答者数

就学前児童 3 97 1 101
保護者 3.0% 96.0% 1.0% 100.0%
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⑤ 職場復帰した時の子どもの年齢と希望期間 

▶ お子さんが何歳のときに職場復帰しましたか。また，希望として，お勤め先の育児休業制度の期間

内で何歳まで育児休業を取りたかったですか。 

 

（例えば「1歳 5 か月まで」「1歳 10か月まで」との回答は「1歳」として集計しています。） 

母親が職場復帰した時の子どもの年齢は「1歳」が 52.1％，次に「0 歳」が 37.7％，となっています

が，希望では「1 歳」が 46.4％，次に「3 歳」が 18.6％となっています。また，父親が職場復帰した時

の子どもの年齢は，「0 歳」が 81.2％，次に「1 歳」が 5.9％となっており，希望では「0 歳」が 39.6％，

次に「1 歳」が 29.7％となっています。 

 
○母親 

 

       
 

○父親 

 

       
 

  

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳～ 無回答

就学前児童 272 376 31 3 1 0 0 39
保護者計 37.7% 52.1% 4.3% 0.4% 0.1% 0.0% 0.0% 5.4%

区分

実際の育児休業取得期間

（単位：人，％）

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳～ 無回答

41 335 133 134 0 0 0 79 722
5.7% 46.4% 18.4% 18.6% 0.0% 0.0% 0.0% 10.9% 100.0%

回答者数

希望の育児休業取得期間

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳～ 無回答

就学前児童 82 6 2 0 0 0 0 11
保護者計 81.2% 5.9% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.9%

区分

実際の育児休業取得期間

（単位：人，％）

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳～ 無回答

40 30 4 5 0 0 0 22 101
39.6% 29.7% 4.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.8% 100.0%

回答者数

希望の育児休業取得期間
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⑥ 職場復帰が希望の時期より早くなった理由 

▶ 職場復帰が希望の時期より早くなった方は，希望より早く復帰された理由としてあてはまる番号

すべてに☑をつけてください。 

 

希望より早く復帰した理由は，母親では「希望する保育所に入るため」，父親では「経済的な理由で

早く復帰する必要があったため」が最も高い割合となっています。 

 
○母親 

 
 

○父親 

 
 

 

 

⑦ 職場復帰が希望の時期より遅くなった理由 

▶ 職場復帰が希望の時期より遅くなった方は，希望より遅く復帰された理由としてあてはまる番号

すべてに☑をつけてください。 

 

希望より遅く復帰した理由は，母親では「希望する保育所に入れなかったため」が最も高い割合とな

っています。 

 
○母親 

 
 

○父親 

 
 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分
希望する
保育所に
入るため

配偶者や
家族の希
望があっ
たため

経済的な
理由で早
く復帰す
る必要が
あったた

め

人事異動
や業務の
節目の時
期に合わ
せるため

その他 回答者数

就学前児童 164 13 159 95 80 455
保護者 36.0% 2.9% 34.9% 20.9% 17.6% ―

※複数回答　（単位：人，％）

区分
希望する
保育所に
入るため

配偶者や
家族の希
望があっ
たため

経済的な
理由で早
く復帰す
る必要が
あったた

め

人事異動
や業務の
節目の時
期に合わ
せるため

その他 回答者数

就学前児童 0 2 33 12 18 58
保護者 0.0% 3.4% 56.9% 20.7% 31.0% ―

※複数回答　（単位：人，％）

区分

希望する保
育所に入れ
なかったた

め

自分や子ど
もなどの体
調がおもわ
しくなかっ

たため

配偶者や家
族の希望が
あったため

職場の受け
入れ体制が
整っていな
かったため

子どもをみ
てくれる人
がいなかっ

たため

その他 回答者数

就学前児童 18 1 2 0 3 2 23
保護者 78.3% 4.3% 8.7% 0.0% 13.0% 8.7% ―

※複数回答　（単位：人，％）

区分

希望する保
育所に入れ
なかったた

め

自分や子ど
もなどの体
調がおもわ
しくなかっ

たため

配偶者や家
族の希望が
あったため

職場の受け
入れ体制が
整っていな
かったため

子どもをみ
てくれる人
がいなかっ

たため

その他 回答者数

就学前児童 0 0 0 0 0 0 1
保護者 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ―
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（４）就労と子育ての状況 
① 子育てしながら働くうえで大変だと感じること 

▶ 子育てをしながら働くうえで大変だと感じることは何ですか。あてはまる番号すべてに☑をつけ

てください。 

 

子育てをしながら働くうえで大変だと感じることは，「子どもが急病になった時の仕事の調整」が最

も高い割合となっており，就学前児童保護者が 84.3％，小学生保護者が 82.4％，中学生保護者が 77.3％，

高校生保護者が 74.6％となっています。 

また，小学生以上の保護者では，「学校行事等への参加と仕事の調整」と回答した割合も高く，小学

生保護者が 44.2％，中学生保護者が 49.0％，高校生保護者が 45.6％となっています。 

 

 
 

       
 

  

区分
子どもが急病
になった時の
仕事の調整

急な残業が
入ってしまう

保育所等への
送迎

配偶者の協力
不足

職場の理解不
足

就学前児童 1,418 521 598 352 342
保護者 84.3% 31.0% 35.6% 20.9% 20.3%
小学生 1,202 422 316 289 279
保護者 82.4% 28.9% 21.7% 19.8% 19.1%
中学生 715 235 178 202 154
保護者 77.3% 25.4% 19.2% 21.8% 16.6%
高校生 432 148 117 105 103
保護者 74.6% 25.6% 20.2% 18.1% 17.8%

※複数回答　（単位：人，％）

祖父母等親族
の協力が得ら

れない

学校行事等へ
の参加と仕事

の調整

子どもの長期
休暇時の仕事

の調整

学童保育所等
へのお迎え

塾などの習い
事への送迎

その他 回答者数

314 94 1,682
18.7% 5.6% ―
222 645 529 242 511 62 1,459

15.2% 44.2% 36.3% 16.6% 35.0% 4.2% ―
113 453 297 112 387 41 925

12.2% 49.0% 32.1% 12.1% 41.8% 4.4% ―
52 264 163 53 202 37 579

9.0% 45.6% 28.2% 9.2% 34.9% 6.4% ―
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３ 幼稚園・保育園等の利⽤（就学前児童保護者） 
（１）幼児教育・保育事業の平⽇の定期的な利⽤ 
① 幼児教育・保育事業の平⽇の定期的な利⽤ 

▶ このアンケートの対象となっているお子さんは，現在，幼稚園や保育園，認可外施設などを定期的

に利用していますか。あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

幼児教育・保育事業の平日の定期的な利用状況は，全体で「認定こども園の保育所機能」が 38.9％，

次に「認定こども園の幼稚園機能」が 18.7％，「幼稚園」が 12.9％となっています。また，子どもの年

齢が高くなるに従って，「定期的に利用しているものはない」の割合が低くなり，３歳以上の子どもの

ほとんどが，いずれかの幼児教育・保育事業を利用していると回答しています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）の「認定こども園の保育所機能」を利用している

割合が高くなっています。 

 
＜年齢別集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

  
         

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：年

齢）
幼稚園

幼稚園
＋幼稚
園の一
時預か

り

認可保
育所

認定こ
ども園
の幼稚
園機能

認定こど
も園の保
育所機能

事業所
内保育

所

企業主
導型保
育施設

その他
の認可
外の保
育施設

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

その他

定期的
に利用
してい
るもの
はない

回答者数

3 3 18 6 59 18 5 2 4 4 111 234
1.3% 1.3% 7.7% 2.6% 25.2% 7.7% 2.1% 0.9% 1.7% 1.7% 47.4% ―
10 5 21 13 106 8 4 0 7 4 67 237

4.2% 2.1% 8.9% 5.5% 44.7% 3.4% 1.7% 0.0% 3.0% 1.7% 28.3% ―
36 11 22 54 96 6 6 6 1 7 21 250

14.4% 4.4% 8.8% 21.6% 38.4% 2.4% 2.4% 2.4% 0.4% 2.8% 8.4% ―
47 29 26 68 111 5 2 1 3 8 4 273

17.2% 10.6% 9.5% 24.9% 40.7% 1.8% 0.7% 0.4% 1.1% 2.9% 1.5% ―
58 45 23 80 124 7 3 0 2 11 0 322

18.0% 14.0% 7.1% 24.8% 38.5% 2.2% 0.9% 0.0% 0.6% 3.4% 0.0% ―
56 42 22 84 146 4 4 0 2 4 0 328

17.1% 12.8% 6.7% 25.6% 44.5% 1.2% 1.2% 0.0% 0.6% 1.2% 0.0% ―
就学前児童 7 5 1 9 12 2 0 0 0 0 3 38
年齢無回答 18.4% 13.2% 2.6% 23.7% 31.6% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.9% ―
就学前児童 217 140 133 314 654 50 24 9 19 38 206 1,682
保護者計 12.9% 8.3% 7.9% 18.7% 38.9% 3.0% 1.4% 0.5% 1.1% 2.3% 12.2% ―

3歳

4歳

5歳

0歳

1歳

2歳

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形

態）

幼稚園

幼稚園
＋幼稚
園の一
時預か

り

認可保
育所

認定こ
ども園
の幼稚
園機能

認定こど
も園の保
育所機能

事業所
内保育

所

企業主
導型保
育施設

その他
の認可
外の保
育施設

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

その他

定期的
に利用
してい
るもの
はない

回答者数

188 127 110 265 522 48 18 8 16 33 184 1,412
13.3% 9.0% 7.8% 18.8% 37.0% 3.4% 1.3% 0.6% 1.1% 2.3% 13.0% ―

祖父母同居 17 6 12 31 46 2 5 1 3 2 14 128
の両親世帯 13.3% 4.7% 9.4% 24.2% 35.9% 1.6% 3.9% 0.8% 2.3% 1.6% 10.9% ―

7 3 9 8 53 0 1 0 0 3 3 83
8.4% 3.6% 10.8% 9.6% 63.9% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6% ―

祖父母同居 5 1 2 5 21 0 0 0 0 0 3 37
の母子世帯 13.5% 2.7% 5.4% 13.5% 56.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.1% ―

0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ―

祖父母同居 0 0 0 1 3 0 0 0 0 0 0 4
の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ―

0 2 0 4 7 0 0 0 0 0 1 13
0.0% 15.4% 0.0% 30.8% 53.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% ―

家族形態 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3
無回答 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% ―

217 140 133 314 654 50 24 9 19 38 206 1,682
12.9% 8.3% 7.9% 18.7% 38.9% 3.0% 1.4% 0.5% 1.1% 2.3% 12.2% ―

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計
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② 現在の利⽤状況と利⽤希望 

▶ 現在，どのくらい利用していますか。現在の利用状況と希望について，それぞれ利用日数，利用時

間，利用開始時刻と終了時間をお答えください。 

 

現在の利用状況と希望について比較したところ，大きな差は見られませんでした。 

 
○利用日数，利用時間の状況と希望 

＜現在の利用状況＞ 

 
 

＜利用希望＞ 

 
 

  

（単位：人，％）

1日～3日 4日～7日 不明 4時間未満 4時間以上
6時間未満

6時間以上
8時間未満

8時間以上
10時間未満

10時間以上 不明

217 7 174 36 4 101 51 18 5 38
100.0% 3.2% 80.2% 16.6% 1.8% 46.5% 23.5% 8.3% 2.3% 17.5%

140 17 100 23 16 14 30 46 12 22
100.0% 12.1% 71.4% 16.4% 11.4% 10.0% 21.4% 32.9% 8.6% 15.7%

133 5 115 13 0 0 20 70 30 13
100.0% 3.8% 86.5% 9.8% 0.0% 0.0% 15.0% 52.6% 22.6% 9.8%

314 10 257 47 1 94 92 55 25 47
100.0% 3.2% 81.8% 15.0% 0.3% 29.9% 29.3% 17.5% 8.0% 15.0%

654 17 563 74 7 16 118 304 136 73
100.0% 2.6% 86.1% 11.3% 1.1% 2.4% 18.0% 46.5% 20.8% 11.2%

50 10 32 8 7 5 2 18 10 8
100.0% 20.0% 64.0% 16.0% 14.0% 10.0% 4.0% 36.0% 20.0% 16.0%

24 5 14 5 2 0 6 8 3 5
100.0% 20.8% 58.3% 20.8% 8.3% 0.0% 25.0% 33.3% 12.5% 20.8%

9 1 5 3 0 1 0 4 1 3
100.0% 11.1% 55.6% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 11.1% 33.3%

19 10 2 7 6 4 1 1 1 6
100.0% 52.6% 10.5% 36.8% 31.6% 21.1% 5.3% 5.3% 5.3% 31.6%

⑦企業主導型保育
施設

⑧その他の認可外
の保育施設

⑨ファミリー・サ
ポート・センター

①幼稚園

②幼稚園＋幼稚園
の一時預かり

③認可保育所

④認定こども園の
幼稚園機能

⑤認定こども園の
保育所機能

⑥事業所内保育所

区分 回答者数

１週あたり １日あたり

（単位：人，％）

1日～3日 4日～7日 不明 4時間未満 4時間以上
6時間未満

6時間以上
8時間未満

8時間以上
10時間未満

10時間以上 不明

217 8 173 36 3 81 61 24 10 38
100.0% 3.7% 79.7% 16.6% 1.4% 37.3% 28.1% 11.1% 4.6% 17.5%

140 16 101 23 15 9 35 46 13 22
100.0% 11.4% 72.1% 16.4% 10.7% 6.4% 25.0% 32.9% 9.3% 15.7%

133 4 116 13 0 0 18 69 33 13
100.0% 3.0% 87.2% 9.8% 0.0% 0.0% 13.5% 51.9% 24.8% 9.8%

314 9 259 46 1 74 99 66 28 46
100.0% 2.9% 82.5% 14.6% 0.3% 23.6% 31.5% 21.0% 8.9% 14.6%

654 14 566 74 6 16 111 304 145 72
100.0% 2.1% 86.5% 11.3% 0.9% 2.4% 17.0% 46.5% 22.2% 11.0%

50 6 36 8 7 4 2 18 11 8
100.0% 12.0% 72.0% 16.0% 14.0% 8.0% 4.0% 36.0% 22.0% 16.0%

24 5 14 5 2 1 6 7 3 5
100.0% 20.8% 58.3% 20.8% 8.3% 4.2% 25.0% 29.2% 12.5% 20.8%

9 0 6 3 0 1 0 3 2 3
100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 33.3% 22.2% 33.3%

19 10 2 7 6 4 1 1 1 6
100.0% 52.6% 10.5% 36.8% 31.6% 21.1% 5.3% 5.3% 5.3% 31.6%

⑨ファミリー・サ
ポート・センター

回答者数

１週あたり １日あたり

①幼稚園

②幼稚園＋幼稚園
の一時預かり

③認可保育所

④認定こども園の
幼稚園機能

⑤認定こども園の
保育所機能

⑥事業所内保育所

⑧その他の認可外
の保育施設

⑦企業主導型保育
施設

区分
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○利用時間帯 

＜現在の利用状況＞  

 

 

＜利用希望＞  

 
 

  

※複数回答　（単位：人，％）

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台
20時台
以降

0 2 45 156 177 178 176 162 69 34 22 10 2 1 1
0.0% 0.9% 20.7% 71.9% 81.6% 82.0% 81.1% 74.7% 31.8% 15.7% 10.1% 4.6% 0.9% 0.5% 0.5%

0 5 44 103 106 106 106 103 99 87 69 30 0 0 0
0.0% 3.6% 31.4% 73.6% 75.7% 75.7% 75.7% 73.6% 70.7% 62.1% 49.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0%

0 13 77 119 119 119 119 119 119 112 83 43 1 0 0
0.0% 9.8% 57.9% 89.5% 89.5% 89.5% 89.5% 89.5% 89.5% 84.2% 62.4% 32.3% 0.8% 0.0% 0.0%

0 5 99 246 265 265 258 236 153 97 70 37 0 0 0
0.0% 1.6% 31.5% 78.3% 84.4% 84.4% 82.2% 75.2% 48.7% 30.9% 22.3% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0%

0 45 368 568 571 571 570 564 564 532 379 196 2 0 0
0.0% 6.9% 56.3% 86.9% 87.3% 87.3% 87.2% 86.2% 86.2% 81.3% 58.0% 30.0% 0.3% 0.0% 0.0%

0 2 30 33 33 33 31 31 35 40 36 21 3 2 1
0.0% 4.0% 60.0% 66.0% 66.0% 66.0% 62.0% 62.0% 70.0% 80.0% 72.0% 42.0% 6.0% 4.0% 2.0%

0 2 9 17 17 17 17 17 18 17 11 8 2 0 0
0.0% 8.3% 37.5% 70.8% 70.8% 70.8% 70.8% 70.8% 75.0% 70.8% 45.8% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0%

0 0 4 5 6 6 6 6 5 5 5 3 0 0 0
0.0% 0.0% 44.4% 55.6% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 55.6% 55.6% 55.6% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 8 10 9 5 5 4 6 5 3 1 0 0
0.0% 5.3% 5.3% 42.1% 52.6% 47.4% 26.3% 26.3% 21.1% 31.6% 26.3% 15.8% 5.3% 0.0% 0.0%

⑦企業主導型保育
施設

⑧その他の認可外
の保育施設

⑨ファミリー・サ
ポート・センター

区分

①幼稚園

②幼稚園＋幼稚園
の一時預かり

③認可保育所

④認定こども園の
幼稚園機能

⑤認定こども園の
保育所機能

⑥事業所内保育所

利用時間帯

※複数回答　（単位：人，％）

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台
20時台
以降

1 3 51 157 177 178 177 168 93 47 31 14 3 2 2
0.5% 1.4% 23.5% 72.4% 81.6% 82.0% 81.6% 77.4% 42.9% 21.7% 14.3% 6.5% 1.4% 0.9% 0.9%

0 5 47 103 106 106 106 105 105 91 69 31 1 0 0
0.0% 3.6% 33.6% 73.6% 75.7% 75.7% 75.7% 75.0% 75.0% 65.0% 49.3% 22.1% 0.7% 0.0% 0.0%

2 14 77 119 119 119 119 119 119 114 85 45 5 3 0
1.5% 10.5% 57.9% 89.5% 89.5% 89.5% 89.5% 89.5% 89.5% 85.7% 63.9% 33.8% 3.8% 2.3% 0.0%

0 7 106 250 266 266 263 249 178 115 82 41 4 0 0
0.0% 2.2% 33.8% 79.6% 84.7% 84.7% 83.8% 79.3% 56.7% 36.6% 26.1% 13.1% 1.3% 0.0% 0.0%

2 47 370 570 573 573 572 566 566 535 391 207 9 1 0
0.3% 7.2% 56.6% 87.2% 87.6% 87.6% 87.5% 86.5% 86.5% 81.8% 59.8% 31.7% 1.4% 0.2% 0.0%

0 3 30 34 34 34 32 32 35 39 36 22 4 2 1
0.0% 6.0% 60.0% 68.0% 68.0% 68.0% 64.0% 64.0% 70.0% 78.0% 72.0% 44.0% 8.0% 4.0% 2.0%

0 2 8 17 17 17 17 16 17 16 11 8 2 0 0
0.0% 8.3% 33.3% 70.8% 70.8% 70.8% 70.8% 66.7% 70.8% 66.7% 45.8% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0%

0 1 4 5 6 6 6 6 6 5 5 4 0 0 0
0.0% 11.1% 44.4% 55.6% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 55.6% 55.6% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 8 10 9 5 5 4 6 5 3 1 0 0
0.0% 5.3% 5.3% 42.1% 52.6% 47.4% 26.3% 26.3% 21.1% 31.6% 26.3% 15.8% 5.3% 0.0% 0.0%

⑨ファミリー・サ
ポート・センター

区分

①幼稚園

②幼稚園＋幼稚園
の一時預かり

③認可保育所

④認定こども園の
幼稚園機能

⑤認定こども園の
保育所機能

⑥事業所内保育所

⑦企業主導型保育
施設

⑧その他の認可外
の保育施設

利用時間帯
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③ 主な実施場所 

▶ 現在利用している方は，主な実施場所はどこですか。あてはまる番号１つに☑をつけてください。 

 

函館市内の施設等を利用している割合は 81.3％となっています。 
 

 
 

 

④ 今後の利⽤希望 

▶ 現在，幼稚園や保育園，認可外施設等を利用している，利用していないにかかわらず，このアンケ

ートの対象となっているお子さんが，今後定期的に，最も利用したいと思う事業は何ですか。 

 

 利用したいと考える教育・保育事業は，全体で「認定こども園の保育所機能」が 35.0％で，「認定こ

ども園の幼稚園機能」が 16.9％となっています。 

 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分 函館市内 他の市町 無回答 回答者数

就学前児童 1,177 20 251 1,448
保護者 81.3% 1.4% 17.3% 100.0%

（単位：人，％）

区分 幼稚園

幼稚園＋
幼稚園の
一時預か

り

認可保育
所

認定こど
も園の幼
稚園機能

認定こど
も園の保
育所機能

事業所内
保育所

企業主導
型保育施

設

その他の
認可外の
保育施設

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他

定期的に
利用した
い事業は

ない

無回答 回答者数

30 36 27 26 81 9 4 1 4 1 7 8 234
12.8% 15.4% 11.5% 11.1% 34.6% 3.8% 1.7% 0.4% 1.7% 0.4% 3.0% 3.4% 100.0%

34 21 19 32 104 4 2 0 0 1 6 14 237
14.3% 8.9% 8.0% 13.5% 43.9% 1.7% 0.8% 0.0% 0.0% 0.4% 2.5% 5.9% 100.0%

38 35 18 42 86 2 4 2 1 2 7 13 250
15.2% 14.0% 7.2% 16.8% 34.4% 0.8% 1.6% 0.8% 0.4% 0.8% 2.8% 5.2% 100.0%

29 44 29 55 88 1 1 0 3 1 4 18 273
10.6% 16.1% 10.6% 20.1% 32.2% 0.4% 0.4% 0.0% 1.1% 0.4% 1.5% 6.6% 100.0%

36 61 20 63 104 4 2 0 0 2 5 25 322
11.2% 18.9% 6.2% 19.6% 32.3% 1.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 1.6% 7.8% 100.0%

28 54 24 58 119 3 2 0 2 2 14 22 328
8.5% 16.5% 7.3% 17.7% 36.3% 0.9% 0.6% 0.0% 0.6% 0.6% 4.3% 6.7% 100.0%

就学前児童 4 6 2 8 6 1 1 0 0 0 5 5 38
年齢無回答 10.5% 15.8% 5.3% 21.1% 15.8% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 13.2% 13.2% 100.0%
就学前児童 199 257 139 284 588 24 16 3 10 9 48 105 1,682
保護者計 11.8% 15.3% 8.3% 16.9% 35.0% 1.4% 1.0% 0.2% 0.6% 0.5% 2.9% 6.2% 100.0%

5歳

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳
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（２）⼟・⽇・祝⽇，⻑期休暇の定期的な利⽤ 
① ⼟・⽇・祝⽇の定期的な利⽤希望 

▶ 現在，利用している，利用していないにかかわらず，このアンケートの対象となっているお子さん

は，幼稚園や保育園，認可外施設などを土曜日，日曜日・祝日に定期的に利用したいですか。 

 

「ほぼ毎週利用したい」「月に 1～2 回は利用したい」を合わせた利用希望は，土曜日が 51.8％，日

曜日・祝日が 20.9％となっています。 

 
○土曜日  

 
  

 

○日曜日・祝日  

 
  

 

 

② 「幼稚園」「認定こども園の幼稚園機能」の⻑期休暇期間中の利⽤希望 

▶ 現在，「幼稚園」または「認定こども園の幼稚園機能」を利用されている方について，幼稚園等の

長期休暇期間中（夏休み，冬休みなど）も子どもを預けたいですか。 

 

「休み期間中，ほぼ毎日利用したい」「休み期間中，週に数日利用したい」を合わせた利用希望は

68.3％となっています。 

 

 
  

  

 

③ ⻑期休暇期間中に「週に数⽇利⽤したい」理由 

▶ 週に数日利用したい理由についてあてはまるものすべてに☑をつけてください。 
 

「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が 54.9％，「仕事が入るため」が 52.7％，「息抜きのた

め」が 41.5％となっています。 

 

 

（単位：人，％）

就学前児童 743 341 530 68 1,682
保護者 44.2% 20.3% 31.5% 4.0% 100.0%

無回答 回答者数区分
利用する
必要はな

い

ほぼ毎週
利用した

い

月に１～
２回は利
用したい

（単位：人，％）

就学前児童 1,245 57 294 86 1,682
保護者 74.0% 3.4% 17.5% 5.1% 100.0%

月に１～
２回は利
用したい

無回答 回答者数区分
利用する
必要はな

い

ほぼ毎週
利用した

い

（単位：人，％）

就学前児童 163 206 224 37 630
保護者 25.9% 32.7% 35.6% 5.9% 100.0%

無回答 回答者数区分
利用する
必要はな

い

休み期間
中，ほぼ
毎日利用
したい

休み期間
中，週に
数日利用
したい

※複数回答　（単位：人，％）

区分
仕事が入るた

め

買い物等の用
事をまとめて
済ませるため

息抜きのため
親族の介護や
手伝いが必要

なため
その他 回答者数

就学前児童 118 123 93 7 23 224
保護者 52.7% 54.9% 41.5% 3.1% 10.3% ―
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４ 夜間保育の利⽤（就学前児童保護者） 
① 夜間保育の利⽤の必要性 

▶ 現在，就労等で夜間保育（おおむね 19時～翌朝の時間帯に提供される保育）を利用する必要があ

りますか。また，夜間の保育施設等を利用していますか。 

 

 夜間保育について，「利用する必要がない」が 91.0％となっています。 

 

 
 

 

② 必要な理由 

▶ 夜間の保育施設等を利用している，利用する必要はある方は，夜間保育が必要な理由としてあて

はまるもの１つに☑をつけてください。 

 

 夜間保育が必要な理由は「就労」が 84.4％となっています。 

 

 
 

 

③ 利⽤状況と利⽤希望 

▶ 夜間の保育施設等を利用している，利用する必要はある方は，現在の利用状況と希望についてお

答えください。 

 

 利用状況は，1週あたり「1日～3 日」が 96.0％，1 日あたり「10 時間以上」が 60.0％となっていま

す。利用希望は，「1日～3日」が 43.3％，1 日あたり「10時間以上」が 26.7％となっています。 

 
○現在 

 
 

 

○利用希望  

 
  

（単位：人，％）

区分
利用する必要

がない

事業所内保育
所の夜間保育
を利用してい

る

夜間専用の認
可外保育施設
を利用してい

る

ファミリー・
サポート・セ
ンターを利用

している

利用する必要
はあるが、夜
間の保育施設
等を利用して

いない

無回答 回答者数

1,531 23 1 1 65 61 1,682
91.0% 1.4% 0.1% 0.1% 3.9% 3.6% 100.0%

就学前児童
保護者

（単位：人，％）

区分 就労 その他 無回答 回答者数

76 8 6 90
84.4% 8.9% 6.7% 100.0%

就学前児童
保護者

（単位：人，％）

1日～3日 4日～7日 不明 4時間未満 4時間以上
6時間未満

6時間以上
8時間未満

8時間以上
10時間未満

10時間以上 不明

就学前児童 25 24 0 1 4 2 1 3 15 0
保護者 100.0% 96.0% 0.0% 4.0% 16.0% 8.0% 4.0% 12.0% 60.0% 0.0%

区分 回答者数

１週あたり １日あたり

1日～3日 4日～7日 不明 4時間未満 4時間以上
6時間未満

6時間以上
8時間未満

8時間以上
10時間未満

10時間以上 不明

就学前児童 90 39 4 47 5 4 5 6 24 46
保護者 100.0% 43.3% 4.4% 52.2% 5.6% 4.4% 5.6% 6.7% 26.7% 51.1%

回答者数

１週あたり １日あたり

区分
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④ 施設側の都合で，夜間保育施設等を利⽤できなかった経験 

▶ 夜間の保育施設等を利用している方は，この１年間に，定員等の施設側の都合で，夜間の保育施設

等を利用できない場合がありましたか。 

 

 この１年間に，定員等の施設側の都合で，夜間の保育施設等を利用できない場合について，「なし」

が 88.0％となっています。 

 

 
 

 

⑤ 利⽤できない場合の対処方法 

▶ 夜間の保育施設等を利用している方は，夜間の保育施設等を利用できない場合の対処方法につい

て，主なもの１つに☑をつけてください。 

 

 夜間の保育施設を利用できない場合の対処方法について，「親族・知人（同居・別居を問わず）に預

ける」が 40.0％，次に「仕事を休む」が 36.0％となっています。 

 

 
 

 

⑥ 利⽤する必要はあるが，利⽤していない理由 

▶ 夜間の保育施設等を利用する必要はあるが，利用していない方は，その理由について，主なもの１

つに☑をつけてください。   

 

 夜間保育等について，利用していない理由は，「親族・知人（同居・別居を問わず）に預ける」が 52.3％

となっています。 
 

 
 

 

 

  

（単位：人，年平均日数，％）

区分 なし
利用できな

かった
無回答 回答者数

22 1 2 25
5.0

88.0% 4.0% 8.0% 100.0%

就学前児童
保護者

（単位：人，％）

区分 仕事を休む

親族・知人
（同居・別居
を問わず）に

預ける

子どもだけで
留守番させる

その他 無回答 回答者数

9 10 0 1 5 25
36.0% 40.0% 0.0% 4.0% 20.0% 100.0%

就学前児童
保護者

（単位：人，％）

区分

親族・知人
（同居・別居
を問わず）に

預ける

場所が不便
時間帯が希望
に合わない

利用料金がか
かる・高い

その他 無回答 回答者数

34 1 3 10 9 8 65
52.3% 1.5% 4.6% 15.4% 13.8% 12.3% 100.0%

就学前児童
保護者
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５ 病児保育の利⽤（就学前児童・⼩学⽣保護者） 
① 子どもの病気やケガの時の対処方法 

▶ お子さんが，この１年間，病気やケガで，幼稚園や保育園，認可外施設などを利用できなかったこ

とがどのくらいありますか。そのときとった対処方法としてあてはまる番号すべてに☑をつけて，年

間日数をお答えください。（就学前児童保護者） 

▶ お子さんが，この１年間，病気やケガで学校を休んだとき，とった対処方法としてあてはまる番号

すべてに☑をつけて，年間日数をお答えください。（小学生保護者） 

 

全体で「母親が仕事を休んだ」が 67.7％，「父親が仕事を休んだ」が 25.6％となっています。また，

母親が仕事を休んだ日数は年平均 14.1日となっています。 

 

 
 

 

② 仕事を休んだ方の病児保育室の利⽤希望 

▶ 対処方法として“仕事を休んだ”とき，できれば「病児保育室」を利用したいと思いましたか。 

 

全体で「利用したいと思わなかった」が 61.2％，「できれば利用したいと思った」が 21.8％，「制度

を知らなかった」が 15.3％となっています。 

 

 
 

 

  

※複数回答　（単位：人，年平均日数，％）

区分
父親が仕事
を休んだ

母親が仕事
を休んだ

親族・知人
（同居者含
む）に子ど
もをみても

らった

父親または
母親のうち
働いていな
い方が子ど
もをみた

病児保育室
を利用した
（市内・市
外を問わ

ず）

ファミ
リー・サ

ポート・セ
ンターを利

用した

仕方なく子
どもだけで
留守番をさ

せた

その他

この１年
間，そのよ
うなことが
なかった

回答者数

436 1,021 388 213 7 8 13 27 144 1,448
7.2 18.1 12.8 64.6 3.7 122.8 4.8 28.8

30.1% 70.5% 26.8% 14.7% 0.5% 0.6% 0.9% 1.9% 9.9% ―
309 948 352 237 4 3 203 43 165 1,459
5.0 9.9 8.5 17.2 2.0 7.0 10.5 13.1

21.2% 65.0% 24.1% 16.2% 0.3% 0.2% 13.9% 2.9% 11.3% ―
745 1,969 740 450 11 11 216 70 309 2,907
6.3 14.1 10.8 39.7 3.1 91.2 10.1 19.2

25.6% 67.7% 25.5% 15.5% 0.4% 0.4% 7.4% 2.4% 10.6% ―

就学前児童
保護者

小学生
保護者

合計

（単位：人，％）

区分
できれば利用
したいと思っ

た

利用したいと
思わなかった

制度を知らな
かった

無回答 回答者数

就学前児童 296 602 145 14 1,057
保護者 28.0% 57.0% 13.7% 1.3% 100.0%
小学生 148 644 167 20 979
保護者 15.1% 65.8% 17.1% 2.0% 100.0%

444 1,246 312 34 2,036
21.8% 61.2% 15.3% 1.7% 100.0%合計
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③ 病児保育を利⽤しない理由 

▶ 「病児保育室」をできれば利用したいと思ったが利用しなかった理由，あるいは利用したいと思わ

なかった理由について，あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

全体で「母親または父親が仕事を休むことができる」が最も高く 39.8％，次に「利用料金がかかる・

高い」が 39.1％，「他人に看てもらうのは不安」が 30.8％となっています。 

また，「その他」では，“他の感染症が心配”“手続きが面倒”などの回答となっています。 

 

 
 

 

④ 病児保育室を利⽤するにあたって重視すること 

▶ 「病児保育室」を利用したいと答えた方は，利用するにあたって重視することは何ですか。 

 

 病児保育を利用するにあたって重視することは，全体で「当日予約が可能」であることが 46.2％，

次に「利用料金」が 18.9％となっています。 

 

 
 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分

立地や利用可
能時間，利用
可能日数が合

わない

利用料金がか
かる・高い

病児保育室を
利用したかっ
たが事前に受
診をしていな

かった

他人に看ても
らうのは不安

母親または父
親が仕事を休
むことができ

る

市内に病児保
育室がなかっ

た
その他 回答者数

就学前児童 268 376 172 273 340 142 103 898
保護者 29.8% 41.9% 19.2% 30.4% 37.9% 15.8% 11.5% ―
小学生 225 284 111 247 333 67 99 792
保護者 28.4% 35.9% 14.0% 31.2% 42.0% 8.5% 12.5% ―

493 660 283 520 673 209 202 1,690
29.2% 39.1% 16.7% 30.8% 39.8% 12.4% 12.0% ―合計

（単位：人，％）

区分
平日以外も開

所
開設時間 利用料金

当日予約が可
能

WEBやアプリ
で予約可能

その他 無回答 回答者数

就学前児童 24 22 64 134 35 16 1 296
保護者 8.1% 7.4% 21.6% 45.3% 11.8% 5.4% 0.3% 100.0%
小学生 11 15 20 71 22 3 6 148
保護者 7.4% 10.1% 13.5% 48.0% 14.9% 2.0% 4.1% 100.0%

35 37 84 205 57 19 7 444
7.9% 8.3% 18.9% 46.2% 12.8% 4.3% 1.6% 100.0%合計
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６ ⼀時預かり等の利⽤（就学前児童・⼩学⽣保護者） 
① 不定期に利⽤しているもの（就学前児童・⼩学⽣保護者） 

▶ 日中の定期的な保育や病気のため以外に，私用，親の通院，不定期の就労等の目的で“不定期”に

利用している事業はありますか。あてはまる番号すべてに☑をつけて，おおよその年間利用日数をお

答えください。（就学前児童保護者） 

▶ 私用（買い物，習い事，会合など）や，リフレッシュ目的，冠婚葬祭，保護者の通院，不定期の就

労等のため，お子さんを一時的に預けるために利用している事業はありますか。あてはまる番号す

べてに☑をつけて，おおよその年間利用日数をお答えください。（小学生保護者） 

 

就学前児童保護者では，「利用している事業はない」が 80.0％，「幼稚園等の一時預かり」が 10.9％

となっており，小学生保護者では「利用している事業はない」が 95.3％となっています。 

 

 
 

 

② ⼀時預かり等の利⽤目的（就学前児童・⼩学⽣保護者） 

▶ 現在，利用している，利用していないにかかわらず，お子さんを預かる事業をどのような目的で利

用したいと思いますか。あてはまる番号すべてに☑をつけ，おおよその年間利用希望日数をお答えく

ださい。 

 

就学前児童保護者では，「買い物，きょうだいや親の習い事，リフレッシュ等」が 45.7％，次に「冠

婚葬祭，学校行事，きょうだいや親の通院等」が 42.4％となっており，小学生保護者では，「利用する

必要はない」が 65.3％となっています。 

 

 
 

  

※複数回答　（単位：人，年平均利用日数，％）

区分
保育園等の一

時預かり
幼稚園等の一

時預かり

ファミリー・
サポート・セ

ンター

トワイライト
ステイ

ショートステ
イ

その他
利用している
事業はない

回答者数

45 183 47 5 2 18 1,345 1,682
32.3 61.8 18.0 21.3 24.0 27.3
2.7% 10.9% 2.8% 0.3% 0.1% 1.1% 80.0% ―

37 1 1 17 1,390 1,459
6.0 1.0 2.0 31.0

2.5% 0.1% 0.1% 1.2% 95.3% ―

就学前児童
保護者

小学生
保護者

※複数回答　（単位：人，年平均利用希望日数，％）

区分

買い物，きょ
うだいや親の
習い事，リフ
レッシュ等

冠婚葬祭，学
校行事，きょ
うだいや親の

通院等

不定期の就労 その他
利用する必要

はない
回答者数

768 713 288 51 520 1,682
22.3 12.7 32.6 40.6

45.7% 42.4% 17.1% 3.0% 30.9% ―
265 303 119 42 953 1,459
15.1 8.7 26.9 10.1

18.2% 20.8% 8.2% 2.9% 65.3% ―
1,033 1,016 407 93 1,473 3,141
20.4 11.5 30.9 26.9

32.9% 32.3% 13.0% 3.0% 46.9% ―

就学前児童
保護者

小学生
保護者

合計
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③ 保育所等に⼊園せずに，保育所等における定期的な預かりを利⽤したいか（就学前児童保護者） 

▶ 保育所等に入園せずに，定員に空きのある保育所等において，継続して週１～２日程度の定期的

な預かりを利用したいと思いますか。 

 

 「定期的に預けたいと思わない（必要なときだけでよい）」が 52.7％となっています。 

 

 
 

 

④ ショートステイの利⽤の必要性（就学前児童・⼩学⽣保護者） 

▶ 保護者の用事（冠婚葬祭，保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安，病気など）によ

り，年間何泊くらいショートステイ（児童養護施設等で預かる事業（宿泊））を利用する必要がある

と思いますか。あてはまる番号・記号すべてに☑をつけ，必要な泊数をお答えください。 

 

 全体で「利用する必要はない」が 77.2％となっています。 

 

 
 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
週2日以上預

けたい
週1日預けた

い
月1日程度預

けたい

定期的に預け
たいと思わな
い(必要なとき
だけでよい)

無回答 回答者数

194 103 60 580 164 1,101
17.6% 9.4% 5.4% 52.7% 14.9% 100.0%

就学前児童
保護者

※複数回答　（単位：人，必要宿泊日数，％）

冠婚葬祭
保護者や家族
の育児疲れ・

不安

保護者や家族
の病気

その他

135 216 291 16 1,217 1,682
4.0 10.1 9.4 21.9

8.0% 12.8% 17.3% 1.0% 72.4% ―
68 95 183 10 1,207 1,459
4.0 12.6 10.4 10.6

4.7% 6.5% 12.5% 0.7% 82.7% ―
203 311 474 26 2,424 3,141
4.0 10.9 9.8 17.5

6.5% 9.9% 15.1% 0.8% 77.2% ―

就学前児童
保護者

小学生
保護者

合計

回答者数区分

利用する必要がある

利用する必
要はない
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７ 地域子育て支援拠点事業等の利⽤（就学前児童保護者） 
① 地域子育て支援拠点事業等の利⽤状況 

▶ このアンケートの対象となっているお子さんの地域子育て支援拠点事業等の利用状況について，

あてはまるものすべてに☑をつけ，その利用回数をお答えください。 

 

地域子育て支援拠点事業等の利用状況は，『地域子育て支援拠点事業』が 8.8%，『各児童館での子育

て支援事業』が 2.8％となっています。 

 

 
 

 

② 地域子育て支援拠点事業等の今後の利⽤希望 

▶ 利用している，利用していないにかかわらずおうかがいします。今後の利用希望について，お答え

ください。 

 

「現在は利用していなく，今後も利用したいとは思わない」が 64.1％，「現在は利用していないが，

今後は利用したい」が 20.4％となっています。 

 

 
 

 

 

 

  

※複数回答　（単位：人，月平均利用回数，％）

区分

地域子育て支
援拠点事業

「子育てサロ
ン」「つどい

の広場」

各児童館での
子育て支援事
業（乳幼児家
庭を対象に月
に数回実施）

利用していな
い

回答者数

148 47 1,480 1,682
3.4 2.1

8.8% 2.8% 88.0% ―

就学前児童
保護者

（単位：人，月平均利用希望回数，％）

区分
すでに利用してお
り，もっと回数を

増やしたい

すでに利用してお
り，新たに利用し
たり，利用回数を
増やしたいとは思

わない

現在は利用してい
ないが，今後は利

用したい

現在は利用してい
なく，今後も利用
したいとは思わな

い

無回答 回答者数

51 145 343 1,078 65 1,682
5.6 2.3

3.0% 8.6% 20.4% 64.1% 3.9% 100.0%

就学前児童
保護者
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８ 放課後児童クラブ［学童保育所］の利⽤ 
（就学前児童・⼩学⽣保護者） 

① 放課後児童クラブ［学童保育所］の利⽤状況・利⽤希望（就学前児童・⼩学⽣保護者） 

▶ このアンケートの対象となっているお子さんが小学校に就学した後，平日の放課後に放課後児童
クラブ（学童保育所）を利用したいと思いますか。（就学前児童保護者） 
▶ 現在，利用している，利用していないにかかわらず，放課後児童クラブ（学童保育所）を利用した
いですか。（小学生保護者） 
  

就学前児童保護者では，「利用したい」が 56.1％，「まだわからない」が 26.0％，「利用する予定はな
い」が 16.2％となっています。 
小学生保護者では，「現在利用している」が 35.0%となっており，家族形態別では，「母子世帯」が「現

在利用している」と回答した割合は，「両親世帯」よりも高くなっています。 
  

＜基本集計（就学前保護者）＞ 

 
  

＜学年別集計（小学生保護者）＞ 

 
＜家族形態別集計（小学生保護者）＞ 

 
 

＜年収階層別集計（小学生保護者）＞ 

 

（単位：人，％）

区分 利用したい
利用する予定

はない
まだわからな

い
無回答 回答者数

就学前児童 943 272 437 30 1,682
保護者 56.1% 16.2% 26.0% 1.8% 100.0%

（単位：人，％）

142 37 9 95 2 285
49.8% 13.0% 3.2% 33.3% 0.7% 100.0%
120 11 11 107 2 251

47.8% 4.4% 4.4% 42.6% 0.8% 100.0%
105 7 19 109 2 242

43.4% 2.9% 7.9% 45.0% 0.8% 100.0%
53 6 29 132 2 222

23.9% 2.7% 13.1% 59.5% 0.9% 100.0%
51 7 27 106 0 191

26.7% 3.7% 14.1% 55.5% 0.0% 100.0%
36 2 50 168 2 258

14.0% 0.8% 19.4% 65.1% 0.8% 100.0%
小学生 4 0 0 5 1 10

学年無回答 40.0% 0.0% 0.0% 50.0% 10.0% 100.0%
小学生 511 70 145 722 11 1,459

保護者計 35.0% 4.8% 9.9% 49.5% 0.8% 100.0%

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

利用する予
定はない

無回答 回答者数

小学1年生

小学2年生

区分
（下欄：学年階層）

現在利用し
ている

これから利
用したい

今まで利用
していた

（単位：人，％）

389 51 112 538 9 1,099
35.4% 4.6% 10.2% 49.0% 0.8% 100.0%

祖父母同居 30 7 7 92 0 136
の両親世帯 22.1% 5.1% 5.1% 67.6% 0.0% 100.0%

64 8 16 54 2 144
44.4% 5.6% 11.1% 37.5% 1.4% 100.0%

祖父母同居 20 3 9 27 0 59
の母子世帯 33.9% 5.1% 15.3% 45.8% 0.0% 100.0%

1 0 1 4 0 6
16.7% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 100.0%

祖父母同居 2 0 0 1 0 3
の父子世帯 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

4 1 0 5 0 10
40.0% 10.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

家族形態 1 0 0 1 0 2
無回答 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

511 70 145 722 11 1,459
35.0% 4.8% 9.9% 49.5% 0.8% 100.0%

利用する
予定はな

い
無回答 回答者数

両親世帯

母子世帯

区分
（下欄：家族形

態）

現在利用
している

これから
利用した

い

今まで利
用してい

た

合計

父子世帯

その他

（単位：人，％）

4 3 4 23 0 34
11.8% 8.8% 11.8% 67.6% 0.0% 100.0%

38 10 6 41 1 96
39.6% 10.4% 6.3% 42.7% 1.0% 100.0%

34 4 12 72 0 122
27.9% 3.3% 9.8% 59.0% 0.0% 100.0%

63 11 13 87 2 176
35.8% 6.3% 7.4% 49.4% 1.1% 100.0%

77 11 24 117 4 233
33.0% 4.7% 10.3% 50.2% 1.7% 100.0%
135 18 43 185 2 383

35.2% 4.7% 11.2% 48.3% 0.5% 100.0%
108 8 33 137 0 286

37.8% 2.8% 11.5% 47.9% 0.0% 100.0%
38 3 8 35 0 84

45.2% 3.6% 9.5% 41.7% 0.0% 100.0%
14 2 2 25 2 45

31.1% 4.4% 4.4% 55.6% 4.4% 100.0%
511 70 145 722 11 1,459

35.0% 4.8% 9.9% 49.5% 0.8% 100.0%

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

合計

回答者数

～100万

～200万

～300万

～400万

利用する
予定はな

い
無回答

～500万

区分
（下欄：年収階

層）

現在利用
している

これから
利用した

い

今まで利
用してい

た
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② 放課後児童クラブ［学童保育所］の利⽤予定期間（⼩学⽣保護者） 

▶ 現在利用している，またはこれから利用したい方は，何年生まで利用予定ですか。 

 

全体で「6年生」までが 60.4％となっています。 

 
＜学年階層別集計＞ 

 
＜家族形態別集計＞ 

 
＜年収階層別集計＞ 

 

（単位：人，％）

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 学年無回答

2 10 28 29 12 96 2 179
1.1% 5.6% 15.6% 16.2% 6.7% 53.6% 1.1% 100.0%

0 6 18 35 11 60 1 131
0.0% 4.6% 13.7% 26.7% 8.4% 45.8% 0.8% 100.0%

0 0 8 13 12 79 0 112
0.0% 0.0% 7.1% 11.6% 10.7% 70.5% 0.0% 100.0%

0 2 4 5 3 45 0 59
0.0% 3.4% 6.8% 8.5% 5.1% 76.3% 0.0% 100.0%

0 1 5 4 7 41 0 58
0.0% 1.7% 8.6% 6.9% 12.1% 70.7% 0.0% 100.0%

1 0 1 8 0 27 1 38
2.6% 0.0% 2.6% 21.1% 0.0% 71.1% 2.6% 100.0%

小学生 0 0 1 0 0 3 0 4
学年無回答 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 100.0%

小学生 3 19 65 94 45 351 4 581
保護者計 0.5% 3.3% 11.2% 16.2% 7.7% 60.4% 0.7% 100.0%

小学2年生

区分
（下欄：学年階層）

利用予定（利用している・利用したい）

小学1年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

回答者数

2 15 54 72 37 257 3 440
0.5% 3.4% 12.3% 16.4% 8.4% 58.4% 0.7% 100.0%

祖父母同居 0 0 3 8 3 23 0 37
の両親世帯 0.0% 0.0% 8.1% 21.6% 8.1% 62.2% 0.0% 100.0%

0 3 4 8 1 55 1 72
0.0% 4.2% 5.6% 11.1% 1.4% 76.4% 1.4% 100.0%

祖父母同居 1 1 1 4 4 12 0 23
の母子世帯 4.3% 4.3% 4.3% 17.4% 17.4% 52.2% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 1 1 0 0 0 2
の父子世帯 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 0 0 3 0 5
0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 100.0%

家族形態 0 0 0 0 0 1 0 1
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

3 19 65 94 45 351 4 581
0.5% 3.3% 11.2% 16.2% 7.7% 60.4% 0.7% 100.0%

その他

両親世帯

母子世帯

父子世帯

合計

0 0 0 0 0 6 1 7
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 100.0%

1 4 5 7 2 29 0 48
2.1% 8.3% 10.4% 14.6% 4.2% 60.4% 0.0% 100.0%

1 0 5 5 3 24 0 38
2.6% 0.0% 13.2% 13.2% 7.9% 63.2% 0.0% 100.0%

1 4 10 11 11 37 0 74
1.4% 5.4% 13.5% 14.9% 14.9% 50.0% 0.0% 100.0%

0 2 9 16 7 54 0 88
0.0% 2.3% 10.2% 18.2% 8.0% 61.4% 0.0% 100.0%

0 2 26 25 9 90 1 153
0.0% 1.3% 17.0% 16.3% 5.9% 58.8% 0.7% 100.0%

0 5 8 20 12 70 1 116
0.0% 4.3% 6.9% 17.2% 10.3% 60.3% 0.9% 100.0%

0 2 1 8 1 29 0 41
0.0% 4.9% 2.4% 19.5% 2.4% 70.7% 0.0% 100.0%

0 0 1 2 0 12 1 16
0.0% 0.0% 6.3% 12.5% 0.0% 75.0% 6.3% 100.0%

3 19 65 94 45 351 4 581
0.5% 3.3% 11.2% 16.2% 7.7% 60.4% 0.7% 100.0%

～100万

～1000万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

1000万～

収入無回答

合計
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③ 放課後児童クラブ［学童保育所］を利⽤していた期間（⼩学⽣保護者） 

▶ 今まで利用していた方は，何年生まで利用していましたか。 
 

全体で「2年生」までが 32.4％となっています。 

 
＜学年階層別集計＞ 

 
＜家族形態別集計＞ 

 
＜年収階層別集計＞ 

 

（単位：人，％）

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 学年無回答

7 2 0 0 0 0 0 9
77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

8 2 0 0 0 0 1 11
72.7% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 100.0%

6 12 1 0 0 0 0 19
31.6% 63.2% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 10 15 2 0 0 0 29
6.9% 34.5% 51.7% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

3 9 6 5 4 0 0 27
11.1% 33.3% 22.2% 18.5% 14.8% 0.0% 0.0% 100.0%

2 12 16 11 4 5 0 50
4.0% 24.0% 32.0% 22.0% 8.0% 10.0% 0.0% 100.0%

小学生 0 0 0 0 0 0 0 0
学年無回答 ― ― ― ― ― ― ― ―

小学生 28 47 38 18 8 5 1 145
保護者計 19.3% 32.4% 26.2% 12.4% 5.5% 3.4% 0.7% 100.0%

小学2年生

区分
（下欄：学年階層）

利用実績（今まで利用していた）

小学1年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

回答者数

22 36 30 12 7 4 1 112
19.6% 32.1% 26.8% 10.7% 6.3% 3.6% 0.9% 100.0%

祖父母同居 0 3 4 0 0 0 0 7
の両親世帯 0.0% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 5 2 5 1 1 0 16
12.5% 31.3% 12.5% 31.3% 6.3% 6.3% 0.0% 100.0%

祖父母同居 4 3 2 0 0 0 0 9
の母子世帯 44.4% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 0 0 0 0 0 0
の父子世帯 ― ― ― ― ― ― ― ―

0 0 0 0 0 0 0 0
― ― ― ― ― ― ― ―

家族形態 0 0 0 0 0 0 0 0
無回答 ― ― ― ― ― ― ― ―

28 47 38 18 8 5 1 145
19.3% 32.4% 26.2% 12.4% 5.5% 3.4% 0.7% 100.0%

その他

両親世帯

母子世帯

父子世帯

合計

2 1 1 0 0 0 0 4
50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 4 0 1 0 0 0 6
16.7% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 4 4 0 1 1 0 12
16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 100.0%

2 5 3 2 1 0 0 13
15.4% 38.5% 23.1% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0%

5 10 4 2 3 0 0 24
20.8% 41.7% 16.7% 8.3% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

7 10 12 8 2 3 1 43
16.3% 23.3% 27.9% 18.6% 4.7% 7.0% 2.3% 100.0%

7 10 11 4 0 1 0 33
21.2% 30.3% 33.3% 12.1% 0.0% 3.0% 0.0% 100.0%

2 1 3 1 1 0 0 8
25.0% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 0 0 0 0 0 2
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
28 47 38 18 8 5 1 145

19.3% 32.4% 26.2% 12.4% 5.5% 3.4% 0.7% 100.0%

～100万

～1000万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

1000万～

収入無回答

合計
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④ 放課後児童クラブ［学童保育所］の曜⽇等の利⽤希望（⼩学⽣保護者） 

▶ 現在利用している，これから利用したいと考えている方は，平日，土曜，長期休業期間，日曜・祝

日の利用希望はありますか。また，利用したい場合は時間帯等をお答えください。 

 

曜日等の利用希望では，「平日」が 95.0％，「土曜日」が 46.8％，「長期休業期間」が 94.1％，「日曜

日・祝日」が 19.1％となっています。  

 
○利用希望 

 
 
○利用希望時間帯  

 
 

  

（単位：人，％）

1～4日 5日 不明

552 126 426 0 23 6 581
95.0% 22.8% 77.2% 0.0% 4.0% 1.0% 100.0%
272 296 13 581

46.8% 50.9% 2.2% 100.0%
547 25 9 581

94.1% 4.3% 1.5% 100.0%
111 454 16 581

19.1% 78.1% 2.8% 100.0%

①平日

②土曜日

③長期休業期間

④日曜日・祝日

回答者数区分 利用したい
週あたり日数（利用したい） 利用希望は

ない
無回答

※複数回答　（単位：人，％）

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時台

5 39 151 240 99 7 2 0
0.9% 7.1% 27.4% 43.5% 17.9% 1.3% 0.4% 0.0%

0 34 197 261 264 265 262 242 229 213 184 129 40 5 2 0 0
0.0% 12.5% 72.4% 96.0% 97.1% 97.4% 96.3% 89.0% 84.2% 78.3% 67.6% 47.4% 14.7% 1.8% 0.7% 0.0% 0.0%

0 50 408 531 536 537 537 535 530 516 457 316 86 7 2 0 0
0.0% 9.1% 74.6% 97.1% 98.0% 98.2% 98.2% 97.8% 96.9% 94.3% 83.5% 57.8% 15.7% 1.3% 0.4% 0.0% 0.0%

0 21 86 105 107 108 108 107 107 102 96 79 33 3 2 0 0
0.0% 18.9% 77.5% 94.6% 96.4% 97.3% 97.3% 96.4% 96.4% 91.9% 86.5% 71.2% 29.7% 2.7% 1.8% 0.0% 0.0%

利用したい時間帯
区分

①平日

②土曜日

③長期休業期間

④日曜日・祝日
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⑤ 放課後児童クラブ［学童保育所］を利⽤していない理由（⼩学⽣保護者） 

▶ これから利用したい，または利用する予定はない方は，現在利用していない理由をお答えくださ

い。 

 

「自宅に保護者がいる」が 55.9％，「子どもだけで留守番ができる」が 33.1％となっています。 

また，「その他」では，“放課後等デイサービスを利用しているため”“子どもが行きたがらない”な

どの理由となっています。 

「利用料が高い」と回答した方が希望する利用料は，「5,000 円以上 6,000円未満」が 32.8％，「3,000

円以上 4,000円未満」が 23.1％となっています。 
 

○利用していない理由 

 
 
○利用料が高いと回答した方が希望する利用料（月額） 

 
 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分
自宅に保護
者がいる

子どもをみ
てくれる親
族や友人等

がいる

子どもだけ
で留守番が
できる（特
に預ける必
要がない）

放課後児童
クラブ（学
童保育所）
の場所が遠
い・不便

放課後児童
クラブ（学
童保育所）
の開設時間
が利用希望
と合わない

放課後児童
クラブ（学
童保育所）
の空きがな

かった

利用料が高
い

長期休み中
だけの利用
ができない

その他 回答者数

小学生 443 216 262 29 12 12 134 113 57 792
保護者 55.9% 27.3% 33.1% 3.7% 1.5% 1.5% 16.9% 14.3% 7.2% ―

（単位：人，％）

区分 1000円未満
1000円以上
2000円未満

2000円以上
3000円未満

3000円以上
4000円未満

4000円以上
5000円未満

5000円以上
6000円未満

6000円以上
8000円未満

8000円以上
10000円未満

10000円以上 無回答 回答者数

小学生 8 16 17 31 4 44 1 1 2 10 134
保護者 6.0% 11.9% 12.7% 23.1% 3.0% 32.8% 0.7% 0.7% 1.5% 7.5% 100.0%
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９ 児童館の利⽤（就学前児童・⼩学⽣保護者） 
① 子どもを児童館で遊ばせたいと思うか 

▶ お子さんを児童館で遊ばせたいと思いますか。 

 

 自分の子どもを児童館で遊ばせたいと「思う」人が 73.0％となっています。 

 

 
 

 

② 子どもを児童館で遊ばせたいと思わない理由 

▶ 遊ばせたいと思わない方は，その理由としてあてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

自分の子どもを児童館で遊ばせたいと「思わない」理由は，全体で「利用の仕方がわからないから」

が 36.7％，次に「魅力がないから」が 33.9％となっています。 

 

 
 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 思う 思わない 無回答 回答者数

就学前児童 1,228 408 46 1,682
保護者 73.0% 24.3% 2.7% 100.0%
小学生 1,065 373 21 1,459
保護者 73.0% 25.6% 1.4% 100.0%

2,293 781 67 3,141
73.0% 24.9% 2.1% 100.0%

合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
自宅・学校か
ら遠いから

魅力がないか
ら

施設が古いか
ら

利用の仕方が
わからないか

ら
その他 回答者数

就学前児童 84 158 93 178 64 408
保護者 20.6% 38.7% 22.8% 43.6% 15.7% ―
小学生 129 107 42 109 76 373
保護者 34.6% 28.7% 11.3% 29.2% 20.4% ―

213 265 135 287 140 781
27.3% 33.9% 17.3% 36.7% 17.9% ―合計
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１０ 経済状況 
① 家族の年収（⼀部再掲） 

▶ あなたのご家庭の世帯年収（税込）はいくらですか。すべての合計金額で，あてはまるもの１つに

☑をつけてください。 

 

家族の年収は，全体で「500 万円以上 700 万円未満」が 25.2％と最も高い割合となっており，『年収

300万円未満』は，合わせて 16.6％となっています。 

家族形態別では，「母子世帯」は，「100万円以上 200万円未満」が 33.9％と最も高く，次に「200 万

円以上 300 万円未満」が 24.2％となっており，『年収 300 万円未満』は，合わせて 71.5％となってい

ます。 

 
＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
0～100万円

未満
100～200万

円未満
200～300万

円未満
300～400万

円未満
400～500万

円未満
500～700万

円未満
700～1,000
万円未満

1,000万円以
上

無回答 回答者数

就学前児童 27 65 147 247 313 437 307 92 47 1,682
保護者 1.6% 3.9% 8.7% 14.7% 18.6% 26.0% 18.3% 5.5% 2.8% 100.0%
小学生 34 96 122 176 233 383 286 84 45 1,459
保護者 2.3% 6.6% 8.4% 12.1% 16.0% 26.3% 19.6% 5.8% 3.1% 100.0%
中学生 22 68 94 126 128 217 165 77 28 925
保護者 2.4% 7.4% 10.2% 13.6% 13.8% 23.5% 17.8% 8.3% 3.0% 100.0%
高校生 14 31 51 71 83 135 117 55 22 579
保護者 2.4% 5.4% 8.8% 12.3% 14.3% 23.3% 20.2% 9.5% 3.8% 100.0%

97 260 414 620 757 1,172 875 308 142 4,645
2.1% 5.6% 8.9% 13.3% 16.3% 25.2% 18.8% 6.6% 3.1% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

0～100万円
未満

100～200万
円未満

200～300万
円未満

300～400万
円未満

400～500万
円未満

500～700万
円未満

700～1,000
万円未満

1,000万円以
上

無回答 回答者数

20 49 224 470 619 1,027 776 275 104 3,564
0.6% 1.4% 6.3% 13.2% 17.4% 28.8% 21.8% 7.7% 2.9% 100.0%

祖父母同居 3 14 36 66 79 95 71 27 21 412
の両親世帯 0.7% 3.4% 8.7% 16.0% 19.2% 23.1% 17.2% 6.6% 5.1% 100.0%

58 147 105 51 30 19 8 4 11 433
13.4% 33.9% 24.2% 11.8% 6.9% 4.4% 1.8% 0.9% 2.5% 100.0%

祖父母同居 13 41 42 16 19 18 6 1 0 156
の母子世帯 8.3% 26.3% 26.9% 10.3% 12.2% 11.5% 3.8% 0.6% 0.0% 100.0%

2 2 1 6 3 4 1 0 1 20
10.0% 10.0% 5.0% 30.0% 15.0% 20.0% 5.0% 0.0% 5.0% 100.0%

祖父母同居 0 1 1 3 1 2 0 1 0 9
の父子世帯 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 100.0%

1 5 5 6 5 7 12 0 1 42
2.4% 11.9% 11.9% 14.3% 11.9% 16.7% 28.6% 0.0% 2.4% 100.0%

家族形態 0 1 0 2 1 0 1 0 4 9
無回答 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 100.0%

97 260 414 620 757 1,172 875 308 142 4,645
2.1% 5.6% 8.9% 13.3% 16.3% 25.2% 18.8% 6.6% 3.1% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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② 家族の収⼊内訳 

▶ あなたのご家庭の収入（生計が同じである家族の収入のすべて）の内訳について，あてはまるもの

すべてに☑をつけてください。 

 

家族の収入の内訳は，全体で『回答者の就労収入』および「配偶者の就労収入」と回答した割合が高

くなっています。 

家族形態別では，「母子世帯」は「児童扶養手当」が 61.4％，「生活保護費」が 13.2％などとなって

います。 

 
＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 

 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分
あなたの就

労収入
配偶者の就

労収入

その他の家
族の就労収

入
児童手当

児童扶養手
当

障害年金
その他の年
金・手当

生活保護費 その他 回答者数

就学前児童 1,260 1,467 35 1,201 263 8 25 16 24 1,682
保護者 74.9% 87.2% 2.1% 71.4% 15.6% 0.5% 1.5% 1.0% 1.4% ―
小学生 1,120 1,194 38 991 240 16 38 24 19 1,459
保護者 76.8% 81.8% 2.6% 67.9% 16.4% 1.1% 2.6% 1.6% 1.3% ―
中学生 720 723 34 602 163 15 25 18 19 925
保護者 77.8% 78.2% 3.7% 65.1% 17.6% 1.6% 2.7% 1.9% 2.1% ―
高校生 463 449 15 212 82 4 24 8 7 579
保護者 80.0% 77.5% 2.6% 36.6% 14.2% 0.7% 4.1% 1.4% 1.2% ―

3,563 3,833 122 3,006 748 43 112 66 69 4,645
76.7% 82.5% 2.6% 64.7% 16.1% 0.9% 2.4% 1.4% 1.5% ―合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

あなたの就
労収入

配偶者の就
労収入

その他の家
族の就労収

入
児童手当

児童扶養手
当

障害年金
その他の年
金・手当

生活保護費 その他 回答者数

2,678 3,378 42 2,325 351 22 46 5 34 3,564
75.1% 94.8% 1.2% 65.2% 9.8% 0.6% 1.3% 0.1% 1.0% ―

祖父母同居 320 388 34 250 43 6 16 0 2 412
の両親世帯 77.7% 94.2% 8.3% 60.7% 10.4% 1.5% 3.9% 0.0% 0.5% ―

362 16 10 293 266 13 25 57 21 433
83.6% 3.7% 2.3% 67.7% 61.4% 3.0% 5.8% 13.2% 4.8% ―

祖父母同居 145 15 28 97 72 2 15 3 9 156
の母子世帯 92.9% 9.6% 17.9% 62.2% 46.2% 1.3% 9.6% 1.9% 5.8% ―

17 1 1 10 8 0 1 1 0 20
85.0% 5.0% 5.0% 50.0% 40.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% ―

祖父母同居 8 2 3 4 2 0 3 0 1 9
の父子世帯 88.9% 22.2% 33.3% 44.4% 22.2% 0.0% 33.3% 0.0% 11.1% ―

28 29 4 25 5 0 6 0 2 42
66.7% 69.0% 9.5% 59.5% 11.9% 0.0% 14.3% 0.0% 4.8% ―

家族形態 5 4 0 2 1 0 0 0 0 9
無回答 55.6% 44.4% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ―

3,563 3,833 122 3,006 748 43 112 66 69 4,645
76.7% 82.5% 2.6% 64.7% 16.1% 0.9% 2.4% 1.4% 1.5% ―合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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③ 普段の家計について，最も近いもの 

▶ あなたのご家庭の普段の家計について，もっとも近いもの１つに☑をつけてください。（住宅ロー

ンや車のローンなども支出に含めてお答えください。） 
   

普段の家計について，全体で「黒字でも赤字でもなくぎりぎりである」が 42.5％，『黒字』が 30.4％，

『赤字』が 25.5％となっています。 

家族形態別では，「母子世帯」は「黒字でもなく赤字でもなくぎりぎりである」が 46.0％，『赤字』

が 40.0％となっています。 

年収階層別では，年収が下がると『赤字』と回答した割合が高くなっています。 
   

＜基本集計＞ 

 
＜家族形態別集計＞ 

 
＜年収階層別集計＞ 

  

（単位：人，％）

区分
黒字であり毎
月貯金をして

いる

黒字ではある
が貯金はして

いない

黒字でも赤字
でもなくぎり
ぎりである

赤字であり貯
金をとりくず

している

赤字であり借
金をして生活

している
無回答 回答者数

就学前児童 451 104 674 311 113 29 1,682
保護者 26.8% 6.2% 40.1% 18.5% 6.7% 1.7% 100.0%
小学生 382 78 641 251 82 25 1,459
保護者 26.2% 5.3% 43.9% 17.2% 5.6% 1.7% 100.0%
中学生 211 45 399 183 77 10 925
保護者 22.8% 4.9% 43.1% 19.8% 8.3% 1.1% 100.0%
高校生 107 32 261 106 62 11 579
保護者 18.5% 5.5% 45.1% 18.3% 10.7% 1.9% 100.0%

1,151 259 1,975 851 334 75 4,645
24.8% 5.6% 42.5% 18.3% 7.2% 1.6% 100.0%合計

977 218 1,477 609 230 53 3,564
27.4% 6.1% 41.4% 17.1% 6.5% 1.5% 100.0%

祖父母同居 99 17 177 84 23 12 412
の両親世帯 24.0% 4.1% 43.0% 20.4% 5.6% 2.9% 100.0%

43 10 199 112 61 8 433
9.9% 2.3% 46.0% 25.9% 14.1% 1.8% 100.0%

祖父母同居 20 4 91 29 11 1 156
の母子世帯 12.8% 2.6% 58.3% 18.6% 7.1% 0.6% 100.0%

3 2 8 4 3 0 20
15.0% 10.0% 40.0% 20.0% 15.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 2 4 3 0 0 0 9
の父子世帯 22.2% 44.4% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 4 17 9 5 0 42
16.7% 9.5% 40.5% 21.4% 11.9% 0.0% 100.0%

家族形態 0 0 3 4 1 1 9
無回答 0.0% 0.0% 33.3% 44.4% 11.1% 11.1% 100.0%

1,151 259 1,975 851 334 75 4,645
24.8% 5.6% 42.5% 18.3% 7.2% 1.6% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

3 1 30 35 27 1 97
3.1% 1.0% 30.9% 36.1% 27.8% 1.0% 100.0%

5 4 127 91 32 1 260
1.9% 1.5% 48.8% 35.0% 12.3% 0.4% 100.0%
38 12 199 112 52 1 414

9.2% 2.9% 48.1% 27.1% 12.6% 0.2% 100.0%
55 25 320 136 80 4 620

8.9% 4.0% 51.6% 21.9% 12.9% 0.6% 100.0%
134 49 359 157 58 0 757

17.7% 6.5% 47.4% 20.7% 7.7% 0.0% 100.0%
294 79 532 204 61 2 1,172

25.1% 6.7% 45.4% 17.4% 5.2% 0.2% 100.0%
377 65 318 94 17 4 875

43.1% 7.4% 36.3% 10.7% 1.9% 0.5% 100.0%
229 20 46 9 2 2 308

74.4% 6.5% 14.9% 2.9% 0.6% 0.6% 100.0%
16 4 44 13 5 60 142

11.3% 2.8% 31.0% 9.2% 3.5% 42.3% 100.0%
1,151 259 1,975 851 334 75 4,645
24.8% 5.6% 42.5% 18.3% 7.2% 1.6% 100.0%

～1000万

1000万～

収入無回答

合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万
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④ 経済的理由で支払いができなかった経験 

▶ あなたのご家庭では，過去１年の間に，以下の料金について，経済的な理由で未払いになったこと

がありましたか。 

 

 全体で「電気料金の未払い」が 4.2％，「ガス料金の未払い」が 3.7％，「水道料金の未払い」が 4.5％

となっています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）で『未払い』の割合が高くなっています。 

年収階層別では，年収が下がると『未払い』の割合が高くなる傾向にあります。 
 

＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 

＜年収階層別集計＞ 

 
 

 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分
電気料金の未

払い
ガス料金の未

払い
水道料金の未

払い
あてはまるも

のはない
回答者数

就学前児童 74 72 73 1,544 1,682
保護者 4.4% 4.3% 4.3% 91.8% ―
小学生 57 47 61 1,360 1,459
保護者 3.9% 3.2% 4.2% 93.2% ―
中学生 38 32 45 855 925
保護者 4.1% 3.5% 4.9% 92.4% ―
高校生 28 22 31 527 579
保護者 4.8% 3.8% 5.4% 91.0% ―

197 173 210 4,286 4,645
4.2% 3.7% 4.5% 92.3% ―合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形

態）

電気料金の
未払い

ガス料金の
未払い

水道料金の
未払い

あてはまる
ものはない

回答者数

124 105 136 3,321 3,564
3.5% 2.9% 3.8% 93.2% ―

祖父母同居 7 8 7 393 412
の両親世帯 1.7% 1.9% 1.7% 95.4% ―

52 53 56 353 433
12.0% 12.2% 12.9% 81.5% ―

祖父母同居 5 3 4 151 156
の母子世帯 3.2% 1.9% 2.6% 96.8% ―

4 3 4 15 20
20.0% 15.0% 20.0% 75.0% ―

祖父母同居 0 0 0 9 9
の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% ―

5 1 3 36 42
11.9% 2.4% 7.1% 85.7% ―

家族形態 0 0 0 8 9
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 88.9% ―

197 173 210 4,286 4,645
4.2% 3.7% 4.5% 92.3% ―

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

電気料金の
未払い

ガス料金の
未払い

水道料金の
未払い

あてはまる
ものはない

回答者数

19 20 20 70 97
19.6% 20.6% 20.6% 72.2% ―

28 28 29 222 260
10.8% 10.8% 11.2% 85.4% ―

44 44 51 348 414
10.6% 10.6% 12.3% 84.1% ―

41 32 47 558 620
6.6% 5.2% 7.6% 90.0% ―
29 26 26 706 757

3.8% 3.4% 3.4% 93.3% ―
24 16 24 1,117 1,172

2.0% 1.4% 2.0% 95.3% ―
11 4 12 852 875

1.3% 0.5% 1.4% 97.4% ―
0 0 0 305 308

0.0% 0.0% 0.0% 99.0% ―
1 3 1 108 142

0.7% 2.1% 0.7% 76.1% ―
197 173 210 4,286 4,645
4.2% 3.7% 4.5% 92.3% ―

～1000万

1000万～

収入無回答

合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万
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⑤ 経済的理由で衣服・⾷料が買えなかった経験 

○衣服 

▶ あなたのご家庭では，過去１年の間に，お金が足りなくて，家族が必要とする衣服が買えないこと

がありましたか。ただし，高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みません。 

 

 全体で「まれにあった」が 12.9％となっています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）で「よくあった」「ときどきあった」「まれにあっ

た」の割合が高くなっています。 

年収階層別では，年収が下がると「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」の割合が高くな

っています。 
 

＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 

＜年収階層別集計＞ 

 
 

 

 

 
  

（単位：人，％）

区分 よくあった
ときどきあっ

た
まれにあった

まったくな
かった

無回答 回答者数

就学前児童 68 166 205 1,222 21 1,682
保護者 4.0% 9.9% 12.2% 72.7% 1.2% 100.0%
小学生 63 120 180 1,084 12 1,459
保護者 4.3% 8.2% 12.3% 74.3% 0.8% 100.0%
中学生 51 71 139 659 5 925
保護者 5.5% 7.7% 15.0% 71.2% 0.5% 100.0%
高校生 28 54 76 413 8 579
保護者 4.8% 9.3% 13.1% 71.3% 1.4% 100.0%

210 411 600 3,378 46 4,645
4.5% 8.8% 12.9% 72.7% 1.0% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形

態）

よくあっ
た

ときどき
あった

まれに
あった

まったく
なかった

無回答 回答者数

123 279 415 2,713 34 3,564
3.5% 7.8% 11.6% 76.1% 1.0% 100.0%

祖父母同居 6 28 56 316 6 412
の両親世帯 1.5% 6.8% 13.6% 76.7% 1.5% 100.0%

67 81 88 192 5 433
15.5% 18.7% 20.3% 44.3% 1.2% 100.0%

祖父母同居 7 13 28 108 0 156
の母子世帯 4.5% 8.3% 17.9% 69.2% 0.0% 100.0%

1 3 5 11 0 20
5.0% 15.0% 25.0% 55.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 1 1 7 0 9
の父子世帯 0.0% 11.1% 11.1% 77.8% 0.0% 100.0%

6 4 3 29 0 42
14.3% 9.5% 7.1% 69.0% 0.0% 100.0%

家族形態 0 2 4 2 1 9
無回答 0.0% 22.2% 44.4% 22.2% 11.1% 100.0%

210 411 600 3,378 46 4,645
4.5% 8.8% 12.9% 72.7% 1.0% 100.0%

父子世帯

その他

合計

両親世帯

母子世帯

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

よくあっ
た

ときどき
あった

まれに
あった

まったく
なかった

無回答 回答者数

24 19 21 33 0 97
24.7% 19.6% 21.6% 34.0% 0.0% 100.0%

35 62 62 101 0 260
13.5% 23.8% 23.8% 38.8% 0.0% 100.0%

55 59 100 199 1 414
13.3% 14.3% 24.2% 48.1% 0.2% 100.0%

43 90 113 372 2 620
6.9% 14.5% 18.2% 60.0% 0.3% 100.0%
23 67 127 536 4 757

3.0% 8.9% 16.8% 70.8% 0.5% 100.0%
25 82 125 933 7 1,172

2.1% 7.0% 10.7% 79.6% 0.6% 100.0%
3 27 31 812 2 875

0.3% 3.1% 3.5% 92.8% 0.2% 100.0%
0 1 8 298 1 308

0.0% 0.3% 2.6% 96.8% 0.3% 100.0%
2 4 13 94 29 142

1.4% 2.8% 9.2% 66.2% 20.4% 100.0%
210 411 600 3,378 46 4,645
4.5% 8.8% 12.9% 72.7% 1.0% 100.0%合計

～1000万

1000万～

収入無回答

～400万

～500万

～700万

～100万

～200万

～300万



45 
 

○食料 

▶ あなたのご家庭では，過去１年の間に，お金が足りなくて，家族が必要とする食料が買えないこと

がありましたか。ただし，嗜好品（しこうひん）は含みません。 

 

 全体で「まれにあった」が 9.9％となっています。 

家族形態別では，「母子世帯」で「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」の割合が高くな

っています。 

年収階層別では，年収が下がると「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」の割合が高くな

っています。 
 

＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 

＜年収階層別集計＞ 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分 よくあった
ときどきあっ

た
まれにあった

まったくな
かった

無回答 回答者数

就学前児童 44 76 178 1,359 25 1,682
保護者 2.6% 4.5% 10.6% 80.8% 1.5% 100.0%
小学生 41 84 124 1,200 10 1,459
保護者 2.8% 5.8% 8.5% 82.2% 0.7% 100.0%
中学生 27 48 101 744 5 925
保護者 2.9% 5.2% 10.9% 80.4% 0.5% 100.0%
高校生 16 38 59 457 9 579
保護者 2.8% 6.6% 10.2% 78.9% 1.6% 100.0%

128 246 462 3,760 49 4,645
2.8% 5.3% 9.9% 80.9% 1.1% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形

態）

よくあっ
た

ときどき
あった

まれに
あった

まったく
なかった

無回答 回答者数

76 161 298 2,994 35 3,564
2.1% 4.5% 8.4% 84.0% 1.0% 100.0%

祖父母同居 3 13 46 343 7 412
の両親世帯 0.7% 3.2% 11.2% 83.3% 1.7% 100.0%

43 54 91 240 5 433
9.9% 12.5% 21.0% 55.4% 1.2% 100.0%

祖父母同居 3 12 19 121 1 156
の母子世帯 1.9% 7.7% 12.2% 77.6% 0.6% 100.0%

0 2 4 14 0 20
0.0% 10.0% 20.0% 70.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 0 9 0 9
の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

3 3 3 33 0 42
7.1% 7.1% 7.1% 78.6% 0.0% 100.0%

家族形態 0 1 1 6 1 9
無回答 0.0% 11.1% 11.1% 66.7% 11.1% 100.0%

128 246 462 3,760 49 4,645
2.8% 5.3% 9.9% 80.9% 1.1% 100.0%

父子世帯

その他

合計

両親世帯

母子世帯

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

よくあっ
た

ときどき
あった

まれに
あった

まったく
なかった

無回答 回答者数

17 16 20 44 0 97
17.5% 16.5% 20.6% 45.4% 0.0% 100.0%

23 43 50 143 1 260
8.8% 16.5% 19.2% 55.0% 0.4% 100.0%
32 40 85 256 1 414

7.7% 9.7% 20.5% 61.8% 0.2% 100.0%
24 47 104 442 3 620

3.9% 7.6% 16.8% 71.3% 0.5% 100.0%
15 36 93 608 5 757

2.0% 4.8% 12.3% 80.3% 0.7% 100.0%
17 40 81 1027 7 1,172

1.5% 3.4% 6.9% 87.6% 0.6% 100.0%
0 17 20 838 0 875

0.0% 1.9% 2.3% 95.8% 0.0% 100.0%
0 0 2 305 1 308

0.0% 0.0% 0.6% 99.0% 0.3% 100.0%
0 7 7 97 31 142

0.0% 4.9% 4.9% 68.3% 21.8% 100.0%
128 246 462 3,760 49 4,645
2.8% 5.3% 9.9% 80.9% 1.1% 100.0%合計

～1000万

1000万～

収入無回答

～400万

～500万

～700万

～100万

～200万

～300万
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１１ 相談の状況 
① 子どもについての悩みを相談する相手 

▶ お子さん（きょうだいを含む）についての悩みや困りごとを相談する人すべてに☑をつけてくださ

い。 

 

子どもについての悩みを相談する相手は，全体で「同居の家族」が 73.8％，次に「同居していない

家族・親せき」が 58.8％，「それ以外の友人・知人」が 44.5％となっています。 

就学前児童保護者では，「幼稚園・保育園の先生」と回答した割合が全体に比べて高くなっています。 

家族形態別では，祖父母同居も含めたひとり親世帯（母子・父子世帯）で「相談する人はいない」と

回答した割合が全体に比べて高くなっています。 
 

＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 
 

 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分
同居の
家族

同居し
ていな
い家

族・親
せき

職場の
人

近所の
人

それ以
外の友
人・知

人

幼稚
園・保
育園の
先生

学校の
先生

保健師
医師等
の専門

家

民生委
員・児
童委員

自治体
等の子
育て関
連担当
窓口

その他
相談す
る人は
いない

回答者数

就学前児童 1,254 1,146 496 54 724 672 178 73 119 1 31 47 40 1,682
保護者 74.6% 68.1% 29.5% 3.2% 43.0% 40.0% 10.6% 4.3% 7.1% 0.1% 1.8% 2.8% 2.4% ―
小学生 1,101 826 408 64 680 136 441 18 90 2 22 51 28 1,459
保護者 75.5% 56.6% 28.0% 4.4% 46.6% 9.3% 30.2% 1.2% 6.2% 0.1% 1.5% 3.5% 1.9% ―
中学生 664 471 240 28 404 15 221 2 54 4 12 19 24 925
保護者 71.8% 50.9% 25.9% 3.0% 43.7% 1.6% 23.9% 0.2% 5.8% 0.4% 1.3% 2.1% 2.6% ―
高校生 408 289 162 7 258 9 99 1 22 1 6 11 23 579
保護者 70.5% 49.9% 28.0% 1.2% 44.6% 1.6% 17.1% 0.2% 3.8% 0.2% 1.0% 1.9% 4.0% ―

3,427 2,732 1,306 153 2,066 832 939 94 285 8 71 128 115 4,645
73.8% 58.8% 28.1% 3.3% 44.5% 17.9% 20.2% 2.0% 6.1% 0.2% 1.5% 2.8% 2.5% ―合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形

態）

同居の
家族

同居し
ていな
い家

族・親
せき

職場の
人

近所の
人

それ以
外の友
人・知

人

幼稚
園・保
育園の
先生

学校の
先生

保健師
医師等
の専門

家

民生委
員・児
童委員

自治体
等の子
育て関
連担当
窓口

その他
相談す
る人は
いない

回答者数

2,847 2,247 1,001 135 1,554 690 714 73 215 5 47 95 60 3,564
79.9% 63.0% 28.1% 3.8% 43.6% 19.4% 20.0% 2.0% 6.0% 0.1% 1.3% 2.7% 1.7% ―

祖父母同居 365 138 117 10 199 78 98 9 25 0 5 8 6 412
の両親世帯 88.6% 33.5% 28.4% 2.4% 48.3% 18.9% 23.8% 2.2% 6.1% 0.0% 1.2% 1.9% 1.5% ―

49 284 104 6 212 33 82 8 31 3 11 17 33 433
11.3% 65.6% 24.0% 1.4% 49.0% 7.6% 18.9% 1.8% 7.2% 0.7% 2.5% 3.9% 7.6% ―

祖父母同居 125 31 61 1 65 21 37 3 8 0 5 6 9 156
の母子世帯 80.1% 19.9% 39.1% 0.6% 41.7% 13.5% 23.7% 1.9% 5.1% 0.0% 3.2% 3.8% 5.8% ―

4 9 4 0 8 1 3 0 1 0 0 1 4 20
20.0% 45.0% 20.0% 0.0% 40.0% 5.0% 15.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0% 20.0% ―

祖父母同居 6 1 1 0 4 1 1 1 0 0 0 0 1 9
の父子世帯 66.7% 11.1% 11.1% 0.0% 44.4% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% ―

27 18 16 0 19 7 4 0 5 0 3 1 2 42
64.3% 42.9% 38.1% 0.0% 45.2% 16.7% 9.5% 0.0% 11.9% 0.0% 7.1% 2.4% 4.8% ―

家族形態 4 4 2 1 5 1 0 0 0 0 0 0 0 9
無回答 44.4% 44.4% 22.2% 11.1% 55.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ―

3,427 2,732 1,306 153 2,066 832 939 94 285 8 71 128 115 4,645
73.8% 58.8% 28.1% 3.3% 44.5% 17.9% 20.2% 2.0% 6.1% 0.2% 1.5% 2.8% 2.5% ―合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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② 子どもについての悩みの内容 

▶ 現在，お子さん（きょうだいを含む）のことで悩んでいることはありますか。あてはまるものすべ

てに☑をつけてください。 

 

子どもについての悩みや心配なことは，就学前児童の保護者では「子どものしつけ」が 36.1％とな

っています。小学生～高校生の保護者では「子どもの学習や進路」が 35.7％となっています。 

 
○就学前児童の保護者 

 
 
○小学生～高校生の保護者 

 

      
 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分
子どもの栄養

や健康
子どもの成長

や発達
子どものしつ

け
その他

特に悩みはな
い

回答者数

就学前児童 471 584 608 75 664 1,682
保護者 28.0% 34.7% 36.1% 4.5% 39.5% ―

区分

子どもとのだ
んらんや話し
合いの時間が

もてない

親子関係
子どもの病気

や障がい
子どもの発達

やしつけ
学校の先生と

の関係
子どもの友達

関係
子どもの学習

や進路

小学生 123 76 97 324 53 269 413
保護者 8.4% 5.2% 6.6% 22.2% 3.6% 18.4% 28.3%
中学生 60 55 92 133 44 140 431
保護者 6.5% 5.9% 9.9% 14.4% 4.8% 15.1% 46.6%
高校生 33 22 35 31 14 60 214
保護者 5.7% 3.8% 6.0% 5.4% 2.4% 10.4% 37.0%

216 153 224 488 111 469 1,058
7.3% 5.2% 7.6% 16.5% 3.7% 15.8% 35.7%合計

※複数回答　（単位：人，％）

子どもの不登
校やひきこも

り
いじめ

子どもの非行
や不良行為

子どもの就職 その他
特に悩みはな

い
回答者数

56 20 6 33 57 628 1,459
3.8% 1.4% 0.4% 2.3% 3.9% 43.0% ―
63 12 10 55 43 320 925

6.8% 1.3% 1.1% 5.9% 4.6% 34.6% ―
26 5 2 73 38 240 579

4.5% 0.9% 0.3% 12.6% 6.6% 41.5% ―
145 37 18 161 138 1,188 2,963
4.9% 1.2% 0.6% 5.4% 4.7% 40.1% ―
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③ 相談機関等の利⽤状況 

▶ 以下のような機関や相談員に，子育てや生活のことで相談をしたことがありますか。また，相談し

たことがない場合はその理由にもっとも近いものに☑をつけてください。 

 

相談機関や相談員に相談した経験は，全体で「マザーズ・サポート・ステーション（保健師）」が 5.7％

と最も高く，次に「ひとり親家庭サポート・ステーション」が 1.9％となっています。 

 
＜基本集計＞ 

① 市民特別相談，くらしに関する相談 

［市役所本庁舎，亀田支所内］ 

 
 

② ひとり親家庭サポート・ステーション 
 

 
 

③ マザーズ･サポート･ステーション（保健師） 

［総合保健センター内］ 

 
 

④ 電話相談専用ダイヤル 

（子どもなんでも相談 110 番など） 

 
 

 

  

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

就学前児童 23 1,079 62 80 335 103 1,682
保護者 1.4% 64.1% 3.7% 4.8% 19.9% 6.1% 100.0%
小学生 27 815 19 86 428 84 1,459
保護者 1.9% 55.9% 1.3% 5.9% 29.3% 5.8% 100.0%
中学生 18 462 24 51 337 33 925
保護者 1.9% 49.9% 2.6% 5.5% 36.4% 3.6% 100.0%
高校生 8 306 6 30 192 37 579
保護者 1.4% 52.8% 1.0% 5.2% 33.2% 6.4% 100.0%

76 2,662 111 247 1,292 257 4,645
1.6% 57.3% 2.4% 5.3% 27.8% 5.5% 100.0%

区分

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

無回答 回答者数

合計

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

就学前児童 28 1,152 44 65 280 113 1,682
保護者 1.7% 68.5% 2.6% 3.9% 16.6% 6.7% 100.0%
小学生 24 883 22 74 362 94 1,459
保護者 1.6% 60.5% 1.5% 5.1% 24.8% 6.4% 100.0%
中学生 25 513 16 34 294 43 925
保護者 2.7% 55.5% 1.7% 3.7% 31.8% 4.6% 100.0%
高校生 9 331 9 22 167 41 579
保護者 1.6% 57.2% 1.6% 3.8% 28.8% 7.1% 100.0%

86 2,879 91 195 1,103 291 4,645
1.9% 62.0% 2.0% 4.2% 23.7% 6.3% 100.0%

回答者数

合計

区分

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

無回答

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

就学前児童 171 1,034 77 103 200 97 1,682
保護者 10.2% 61.5% 4.6% 6.1% 11.9% 5.8% 100.0%
小学生 61 840 31 97 348 82 1,459
保護者 4.2% 57.6% 2.1% 6.6% 23.9% 5.6% 100.0%
中学生 23 478 22 45 320 37 925
保護者 2.5% 51.7% 2.4% 4.9% 34.6% 4.0% 100.0%
高校生 8 317 6 23 184 41 579
保護者 1.4% 54.7% 1.0% 4.0% 31.8% 7.1% 100.0%

263 2,669 136 268 1,052 257 4,645
5.7% 57.5% 2.9% 5.8% 22.6% 5.5% 100.0%

利用したことがない

無回答 回答者数

合計

区分

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

就学前児童 34 1,144 46 95 253 110 1,682
保護者 2.0% 68.0% 2.7% 5.6% 15.0% 6.5% 100.0%
小学生 17 923 20 103 298 98 1,459
保護者 1.2% 63.3% 1.4% 7.1% 20.4% 6.7% 100.0%
中学生 17 573 16 64 213 42 925
保護者 1.8% 61.9% 1.7% 6.9% 23.0% 4.5% 100.0%
高校生 10 365 5 29 130 40 579
保護者 1.7% 63.0% 0.9% 5.0% 22.5% 6.9% 100.0%

78 3,005 87 291 894 290 4,645
1.7% 64.7% 1.9% 6.3% 19.2% 6.2% 100.0%

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

無回答 回答者数

合計

区分
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⑤ 子育て支援コンシェルジュ 

［はこだてキッズプラザ内］ 

 
 

⑥ 母子家庭等就業・自立支援センター 

［松陰母子ホーム内］ 

 
 

⑦ 児童家庭支援センター 

［くるみ学園内］ 

 
 

⑧ 配偶者暴力相談支援センター 

［市役所本庁舎，亀田支所内］ 

 
 

⑨ 函館･道南ＳＡＲＴ（サート） 

〈性暴力被害対応チーム〉 

 
 

 

 

  

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

就学前児童 52 1,095 76 73 275 111 1,682
保護者 3.1% 65.1% 4.5% 4.3% 16.3% 6.6% 100.0%
小学生 9 861 28 78 384 99 1,459
保護者 0.6% 59.0% 1.9% 5.3% 26.3% 6.8% 100.0%
中学生 4 472 25 30 349 45 925
保護者 0.4% 51.0% 2.7% 3.2% 37.7% 4.9% 100.0%
高校生 4 311 4 18 199 43 579
保護者 0.7% 53.7% 0.7% 3.1% 34.4% 7.4% 100.0%

69 2,739 133 199 1,207 298 4,645
1.5% 59.0% 2.9% 4.3% 26.0% 6.4% 100.0%

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

無回答 回答者数

合計

区分

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

就学前児童 17 1,177 39 69 271 109 1,682
保護者 1.0% 70.0% 2.3% 4.1% 16.1% 6.5% 100.0%
小学生 8 913 16 78 343 101 1,459
保護者 0.5% 62.6% 1.1% 5.3% 23.5% 6.9% 100.0%
中学生 12 555 10 22 283 43 925
保護者 1.3% 60.0% 1.1% 2.4% 30.6% 4.6% 100.0%
高校生 9 344 5 17 160 44 579
保護者 1.6% 59.4% 0.9% 2.9% 27.6% 7.6% 100.0%

46 2,989 70 186 1,057 297 4,645
1.0% 64.3% 1.5% 4.0% 22.8% 6.4% 100.0%

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

無回答 回答者数

合計

区分

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

就学前児童 9 1,161 47 70 282 113 1,682
保護者 0.5% 69.0% 2.8% 4.2% 16.8% 6.7% 100.0%
小学生 12 895 18 78 360 96 1,459
保護者 0.8% 61.3% 1.2% 5.3% 24.7% 6.6% 100.0%
中学生 7 540 18 24 294 42 925
保護者 0.8% 58.4% 1.9% 2.6% 31.8% 4.5% 100.0%
高校生 6 357 3 17 152 44 579
保護者 1.0% 61.7% 0.5% 2.9% 26.3% 7.6% 100.0%

34 2,953 86 189 1,088 295 4,645
0.7% 63.6% 1.9% 4.1% 23.4% 6.4% 100.0%

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

無回答 回答者数

合計

区分

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

就学前児童 10 1,191 37 62 271 111 1,682
保護者 0.6% 70.8% 2.2% 3.7% 16.1% 6.6% 100.0%
小学生 13 918 8 68 356 96 1,459
保護者 0.9% 62.9% 0.5% 4.7% 24.4% 6.6% 100.0%
中学生 6 556 9 18 292 44 925
保護者 0.6% 60.1% 1.0% 1.9% 31.6% 4.8% 100.0%
高校生 2 347 4 17 166 43 579
保護者 0.3% 59.9% 0.7% 2.9% 28.7% 7.4% 100.0%

31 3,012 58 165 1,085 294 4,645
0.7% 64.8% 1.2% 3.6% 23.4% 6.3% 100.0%

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

無回答 回答者数

合計

区分

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

就学前児童 7 1,185 39 59 276 116 1,682
保護者 0.4% 70.5% 2.3% 3.5% 16.4% 6.9% 100.0%
小学生 5 901 13 65 372 103 1,459
保護者 0.3% 61.8% 0.9% 4.5% 25.5% 7.1% 100.0%
中学生 3 531 14 14 318 45 925
保護者 0.3% 57.4% 1.5% 1.5% 34.4% 4.9% 100.0%
高校生 2 339 6 14 174 44 579
保護者 0.3% 58.5% 1.0% 2.4% 30.1% 7.6% 100.0%

17 2,956 72 152 1,140 308 4,645
0.4% 63.6% 1.6% 3.3% 24.5% 6.6% 100.0%

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

無回答 回答者数

合計

区分
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＜家族形態別集計＞  

① 市民特別相談，くらしに関する相談 

［市役所本庁舎，亀田支所内］ 

 

② ひとり親家庭サポート・ステーション 
 

 
③ マザーズ･サポート･ステーション（保健師） 

［総合保健センター内］ 

 

④ 電話相談専用ダイヤル 

（子どもなんでも相談 110 番など） 

 
 

  

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

37 2,128 83 171 953 192 3,564
1.0% 59.7% 2.3% 4.8% 26.7% 5.4% 100.0%

祖父母同居 4 256 8 20 108 16 412
の両親世帯 1.0% 62.1% 1.9% 4.9% 26.2% 3.9% 100.0%

30 165 13 37 152 36 433
6.9% 38.1% 3.0% 8.5% 35.1% 8.3% 100.0%

祖父母同居 5 74 6 10 53 8 156
の母子世帯 3.2% 47.4% 3.8% 6.4% 34.0% 5.1% 100.0%

0 10 0 3 6 1 20
0.0% 50.0% 0.0% 15.0% 30.0% 5.0% 100.0%

祖父母同居 0 6 0 1 1 1 9
の父子世帯 0.0% 66.7% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 100.0%

0 21 0 4 16 1 42
0.0% 50.0% 0.0% 9.5% 38.1% 2.4% 100.0%

家族形態 0 2 1 1 3 2 9
無回答 0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 33.3% 22.2% 100.0%

76 2,662 111 247 1,292 257 4,645
1.6% 57.3% 2.4% 5.3% 27.8% 5.5% 100.0%

無回答 回答者数

合計

母子世帯

父子世帯

その他

両親世帯

区分
（下欄：家族形

態）

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

16 2,336 57 107 828 220 3,564
0.4% 65.5% 1.6% 3.0% 23.2% 6.2% 100.0%

祖父母同居 1 278 7 15 90 21 412
の両親世帯 0.2% 67.5% 1.7% 3.6% 21.8% 5.1% 100.0%

52 155 18 53 120 35 433
12.0% 35.8% 4.2% 12.2% 27.7% 8.1% 100.0%

祖父母同居 14 68 7 12 46 9 156
の母子世帯 9.0% 43.6% 4.5% 7.7% 29.5% 5.8% 100.0%

1 10 0 3 5 1 20
5.0% 50.0% 0.0% 15.0% 25.0% 5.0% 100.0%

祖父母同居 1 5 0 2 0 1 9
の父子世帯 11.1% 55.6% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 100.0%

1 23 1 3 13 1 42
2.4% 54.8% 2.4% 7.1% 31.0% 2.4% 100.0%

家族形態 0 4 1 0 1 3 9
無回答 0.0% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 100.0%

86 2,879 91 195 1,103 291 4,645
1.9% 62.0% 2.0% 4.2% 23.7% 6.3% 100.0%合計

区分
（下欄：家族形

態）

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

無回答 回答者数

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

214 2,112 105 179 768 186 3,564
6.0% 59.3% 2.9% 5.0% 21.5% 5.2% 100.0%

祖父母同居 13 263 10 21 85 20 412
の両親世帯 3.2% 63.8% 2.4% 5.1% 20.6% 4.9% 100.0%

25 180 17 46 129 36 433
5.8% 41.6% 3.9% 10.6% 29.8% 8.3% 100.0%

祖父母同居 9 75 1 12 51 8 156
の母子世帯 5.8% 48.1% 0.6% 7.7% 32.7% 5.1% 100.0%

0 9 1 3 6 1 20
0.0% 45.0% 5.0% 15.0% 30.0% 5.0% 100.0%

祖父母同居 0 7 0 1 0 1 9
の父子世帯 0.0% 77.8% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 100.0%

1 22 1 5 12 1 42
2.4% 52.4% 2.4% 11.9% 28.6% 2.4% 100.0%

家族形態 1 1 1 1 1 4 9
無回答 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 44.4% 100.0%

263 2,669 136 268 1,052 257 4,645
5.7% 57.5% 2.9% 5.8% 22.6% 5.5% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

56 2,355 72 196 670 215 3,564
1.6% 66.1% 2.0% 5.5% 18.8% 6.0% 100.0%

祖父母同居 6 288 10 20 68 20 412
の両親世帯 1.5% 69.9% 2.4% 4.9% 16.5% 4.9% 100.0%

11 222 4 56 101 39 433
2.5% 51.3% 0.9% 12.9% 23.3% 9.0% 100.0%

祖父母同居 2 91 1 12 42 8 156
の母子世帯 1.3% 58.3% 0.6% 7.7% 26.9% 5.1% 100.0%

0 12 0 2 4 2 20
0.0% 60.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 100.0%

祖父母同居 0 8 0 0 0 1 9
の父子世帯 0.0% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 100.0%

2 26 0 4 8 2 42
4.8% 61.9% 0.0% 9.5% 19.0% 4.8% 100.0%

家族形態 1 3 0 1 1 3 9
無回答 11.1% 33.3% 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 100.0%

78 3,005 87 291 894 290 4,645
1.7% 64.7% 1.9% 6.3% 19.2% 6.2% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

（単位：人，％） （単位：人，％） 
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⑤ 子育て支援コンシェルジュ 

［はこだてキッズプラザ内］ 

 

⑥ 母子家庭等就業・自立支援センター 

［松陰母子ホーム内］ 

 
⑦ 児童家庭支援センター 

［くるみ学園内］ 

 

⑧ 配偶者暴力相談支援センター 

［市役所本庁舎，亀田支所内］ 

 
⑨ 函館･道南ＳＡＲＴ（サート） 

〈性暴力被害対応チーム〉 

 

 

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

54 2,167 109 131 882 221 3,564
1.5% 60.8% 3.1% 3.7% 24.7% 6.2% 100.0%

祖父母同居 5 264 12 16 96 19 412
の両親世帯 1.2% 64.1% 2.9% 3.9% 23.3% 4.6% 100.0%

8 184 10 35 156 40 433
1.8% 42.5% 2.3% 8.1% 36.0% 9.2% 100.0%

祖父母同居 1 81 0 9 53 12 156
の母子世帯 0.6% 51.9% 0.0% 5.8% 34.0% 7.7% 100.0%

0 10 0 2 6 2 20
0.0% 50.0% 0.0% 10.0% 30.0% 10.0% 100.0%

祖父母同居 0 7 0 0 1 1 9
の父子世帯 0.0% 77.8% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 100.0%

1 24 0 5 12 0 42
2.4% 57.1% 0.0% 11.9% 28.6% 0.0% 100.0%

家族形態 0 2 2 1 1 3 9
無回答 0.0% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 33.3% 100.0%

69 2,739 133 199 1,207 298 4,645
1.5% 59.0% 2.9% 4.3% 26.0% 6.4% 100.0%合計

区分
（下欄：家族形

態）

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

無回答 回答者数

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

（単位：人，％）

相談す
る必要
がな

かった

相談時
間や場
所など
が使い
づら

かった

相談す
るのに
抵抗感
があっ

た

相談先
のこと
を知ら
なかっ

た

13 2,370 48 109 800 224 3,564
0.4% 66.5% 1.3% 3.1% 22.4% 6.3% 100.0%

祖父母同居 1 287 9 16 78 21 412
の両親世帯 0.2% 69.7% 2.2% 3.9% 18.9% 5.1% 100.0%

27 204 9 41 114 38 433
6.2% 47.1% 2.1% 9.5% 26.3% 8.8% 100.0%

祖父母同居 4 81 3 14 46 8 156
の母子世帯 2.6% 51.9% 1.9% 9.0% 29.5% 5.1% 100.0%

0 12 0 2 5 1 20
0.0% 60.0% 0.0% 10.0% 25.0% 5.0% 100.0%

祖父母同居 0 7 0 0 1 1 9
の父子世帯 0.0% 77.8% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 100.0%

1 24 0 4 12 1 42
2.4% 57.1% 0.0% 9.5% 28.6% 2.4% 100.0%

家族形態 0 4 1 0 1 3 9
無回答 0.0% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 100.0%

46 2,989 70 186 1,057 297 4,645
1.0% 64.3% 1.5% 4.0% 22.8% 6.4% 100.0%合計

区分
（下欄：家族形

態）

利用し
たこと
があ

る・利
用して
いる

利用したことがない

無回答 回答者数

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

17 2,332 63 120 811 221 3,564
0.5% 65.4% 1.8% 3.4% 22.8% 6.2% 100.0%

祖父母同居 2 278 8 17 87 20 412
の両親世帯 0.5% 67.5% 1.9% 4.1% 21.1% 4.9% 100.0%

15 210 12 38 120 38 433
3.5% 48.5% 2.8% 8.8% 27.7% 8.8% 100.0%

祖父母同居 0 89 2 9 47 9 156
の母子世帯 0.0% 57.1% 1.3% 5.8% 30.1% 5.8% 100.0%

0 10 0 2 6 2 20
0.0% 50.0% 0.0% 10.0% 30.0% 10.0% 100.0%

祖父母同居 0 7 0 0 1 1 9
の父子世帯 0.0% 77.8% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 100.0%

0 23 0 3 15 1 42
0.0% 54.8% 0.0% 7.1% 35.7% 2.4% 100.0%

家族形態 0 4 1 0 1 3 9
無回答 0.0% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 100.0%

34 2,953 86 189 1,088 295 4,645
0.7% 63.6% 1.9% 4.1% 23.4% 6.4% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

11 2,388 46 109 789 221 3,564
0.3% 67.0% 1.3% 3.1% 22.1% 6.2% 100.0%

祖父母同居 0 280 8 15 90 19 412
の両親世帯 0.0% 68.0% 1.9% 3.6% 21.8% 4.6% 100.0%

15 207 3 29 141 38 433
3.5% 47.8% 0.7% 6.7% 32.6% 8.8% 100.0%

祖父母同居 5 91 0 6 45 9 156
の母子世帯 3.2% 58.3% 0.0% 3.8% 28.8% 5.8% 100.0%

0 11 0 2 5 2 20
0.0% 55.0% 0.0% 10.0% 25.0% 10.0% 100.0%

祖父母同居 0 7 0 0 1 1 9
の父子世帯 0.0% 77.8% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 100.0%

0 24 0 3 14 1 42
0.0% 57.1% 0.0% 7.1% 33.3% 2.4% 100.0%

家族形態 0 4 1 1 0 3 9
無回答 0.0% 44.4% 11.1% 11.1% 0.0% 33.3% 100.0%

31 3,012 58 165 1,085 294 4,645
0.7% 64.8% 1.2% 3.6% 23.4% 6.3% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

8 2,338 58 104 824 232 3,564
0.2% 65.6% 1.6% 2.9% 23.1% 6.5% 100.0%

祖父母同居 0 275 9 14 95 19 412
の両親世帯 0.0% 66.7% 2.2% 3.4% 23.1% 4.6% 100.0%

8 209 2 23 151 40 433
1.8% 48.3% 0.5% 5.3% 34.9% 9.2% 100.0%

祖父母同居 1 90 2 6 48 9 156
の母子世帯 0.6% 57.7% 1.3% 3.8% 30.8% 5.8% 100.0%

0 9 1 2 6 2 20
0.0% 45.0% 5.0% 10.0% 30.0% 10.0% 100.0%

祖父母同居 0 7 0 0 1 1 9
の父子世帯 0.0% 77.8% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 100.0%

0 24 0 2 14 2 42
0.0% 57.1% 0.0% 4.8% 33.3% 4.8% 100.0%

家族形態 0 4 0 1 1 3 9
無回答 0.0% 44.4% 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 100.0%

17 2,956 72 152 1,140 308 4,645
0.4% 63.6% 1.6% 3.3% 24.5% 6.6% 100.0%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

（単位：人，％） （単位：人，％） 

（単位：人，％） 
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１２ ⽣活等の状況 
（１）保護者（世帯）への⽣活支援 
① ⽇頃，子どもの面倒をみてくれる人 

▶ 日頃から，お子さん（きょうだいを含む。）の面倒をみてもらえる親族・知人はいますか。あては

まるものすべてに☑をつけてください。 

 

日頃から子どもの面倒をみてもらえる相手は，全体で「お子さんの祖父母」が 68.0％，次に「面倒

をみてくれる人はいない」が 25.9％となっています。 

家族形態別では，「面倒をみてくれる人はいない」と回答した割合が，「父子世帯」が 35.0％で最も

高く，次に「両親世帯」「母子世帯」が 28.6％となっています。 
 

＜基本集計＞  

 
 

＜家族形態別集計＞  

 
 

 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分
お子さんの祖

父母
お子さんのお

じやおば
その他の親せ

き
職場の人 近所の人

その他の友
人・知人

面倒をみてく
れる人はいな

い
回答者数

就学前児童 1,176 247 67 10 15 66 437 1,682
保護者 69.9% 14.7% 4.0% 0.6% 0.9% 3.9% 26.0% ―
小学生 983 211 61 9 43 110 385 1,459
保護者 67.4% 14.5% 4.2% 0.6% 2.9% 7.5% 26.4% ―
中学生 618 148 41 4 18 67 237 925
保護者 66.8% 16.0% 4.4% 0.4% 1.9% 7.2% 25.6% ―
高校生 383 91 29 2 9 49 145 579
保護者 66.1% 15.7% 5.0% 0.3% 1.6% 8.5% 25.0% ―

3,160 697 198 25 85 292 1,204 4,645
68.0% 15.0% 4.3% 0.5% 1.8% 6.3% 25.9% ―合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

お子さんの祖
父母

お子さんのお
じやおば

その他の親せ
き

職場の人 近所の人
その他の友
人・知人

面倒をみてく
れる人はいな

い
回答者数

2,337 514 138 16 68 216 1,018 3,564
65.6% 14.4% 3.9% 0.4% 1.9% 6.1% 28.6% ―

祖父母同居 365 72 22 1 8 21 34 412
の両親世帯 88.6% 17.5% 5.3% 0.2% 1.9% 5.1% 8.3% ―

268 66 25 6 6 39 124 433
61.9% 15.2% 5.8% 1.4% 1.4% 9.0% 28.6% ―

祖父母同居 147 27 9 1 2 9 6 156
の母子世帯 94.2% 17.3% 5.8% 0.6% 1.3% 5.8% 3.8% ―

9 4 2 1 0 2 7 20
45.0% 20.0% 10.0% 5.0% 0.0% 10.0% 35.0% ―

祖父母同居 8 3 0 0 0 1 0 9
の父子世帯 88.9% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% ―

22 9 2 0 0 2 14 42
52.4% 21.4% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 33.3% ―

家族形態 4 2 0 0 1 2 1 9
無回答 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 11.1% ―

3,160 697 198 25 85 292 1,204 4,645
68.0% 15.0% 4.3% 0.5% 1.8% 6.3% 25.9% ―合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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② 不慮の事故で⼊院するなどといったとき，代わりに子どもの面倒をみてくれる人 

▶ もしも，あなたや配偶者が不慮の事故で入院するなどで，お子さん（きょうだいを含む。）の面倒

をみられなくなったときに，代わって子どもの面倒をみてくれる人はいますか。主なもの１つに☑を

つけてください。 

 

保護者の入院などの際，代わって子どもの面倒をみてくれる人は，全体で「お子さんの祖父母」が

74.5％，「面倒をみてくれる人はいない」が 15.1％となっています。 

家族形態別では，「母子世帯」は「面倒をみてくれる人はいない」が 20.3％と全体に比べて高くなっ

ています。 

 
＜基本集計＞ 

 
 
＜家族形態別集計＞ 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
お子さんの祖

父母
お子さんのお

じやおば
その他の親せ

き
職場の人 近所の人

その他の友
人・知人

面倒をみてく
れる人はいな

い
無回答 回答者数

就学前児童 1,308 69 14 1 3 13 258 16 1,682
保護者 77.8% 4.1% 0.8% 0.1% 0.2% 0.8% 15.3% 1.0% 100.0%
小学生 1,087 98 24 0 4 20 210 16 1,459
保護者 74.5% 6.7% 1.6% 0.0% 0.3% 1.4% 14.4% 1.1% 100.0%
中学生 670 64 17 0 3 14 147 10 925
保護者 72.4% 6.9% 1.8% 0.0% 0.3% 1.5% 15.9% 1.1% 100.0%
高校生 397 52 16 0 0 16 85 13 579
保護者 68.6% 9.0% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8% 14.7% 2.2% 100.0%

3,462 283 71 1 10 63 700 55 4,645
74.5% 6.1% 1.5% 0.0% 0.2% 1.4% 15.1% 1.2% 100.0%

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

お子さんの祖
父母

お子さんのお
じやおば

その他の親せ
き

職場の人 近所の人
その他の友
人・知人

面倒をみてく
れる人はいな

い
無回答 回答者数

2,656 209 46 0 8 41 564 40 3,564
74.5% 5.9% 1.3% 0.0% 0.2% 1.2% 15.8% 1.1% 100.0%

祖父母同居 345 26 3 0 0 7 26 5 412
の両親世帯 83.7% 6.3% 0.7% 0.0% 0.0% 1.7% 6.3% 1.2% 100.0%

276 32 17 1 1 12 88 6 433
63.7% 7.4% 3.9% 0.2% 0.2% 2.8% 20.3% 1.4% 100.0%

祖父母同居 139 7 3 0 1 1 4 1 156
の母子世帯 89.1% 4.5% 1.9% 0.0% 0.6% 0.6% 2.6% 0.6% 100.0%

10 3 1 0 0 2 4 0 20
50.0% 15.0% 5.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 8 0 0 0 0 0 0 1 9
の父子世帯 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 100.0%

25 5 1 0 0 0 11 0 42
59.5% 11.9% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 26.2% 0.0% 100.0%

家族形態 3 1 0 0 0 0 3 2 9
無回答 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 22.2% 100.0%

3,462 283 71 1 10 63 700 55 4,645
74.5% 6.1% 1.5% 0.0% 0.2% 1.4% 15.1% 1.2% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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③ 面倒をみてくれる人に子どもの世話を頼める期間 

▶ 『子どもの面倒をみてくれる人がいる』と答えた方におうかがいします。その人に，どのくらいの

期間お子さんの世話を頼めそうですか。 

 

面倒をみてもらえる期間は，全体で「必要なだけ」が 50.1％，「2～3 日程度」が 16.8％となっています。 

 
＜基本集計＞ 

 
 
＜家族形態別集計＞ 

 
 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 ２～３日程度 １週間程度 必要なだけ わからない 無回答 回答者数

就学前児童 321 161 605 314 7 1,408
保護者 22.8% 11.4% 43.0% 22.3% 0.5% 100.0%
小学生 183 141 629 270 10 1,233
保護者 14.8% 11.4% 51.0% 21.9% 0.8% 100.0%
中学生 102 88 427 149 2 768
保護者 13.3% 11.5% 55.6% 19.4% 0.3% 100.0%
高校生 48 51 286 93 3 481
保護者 10.0% 10.6% 59.5% 19.3% 0.6% 100.0%

654 441 1,947 826 22 3,890
16.8% 11.3% 50.1% 21.2% 0.6% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

２～３日程度 １週間程度 必要なだけ わからない 無回答 回答者数

543 353 1,416 633 15 2,960
18.3% 11.9% 47.8% 21.4% 0.5% 100.0%

祖父母同居 45 29 236 70 1 381
の両親世帯 11.8% 7.6% 61.9% 18.4% 0.3% 100.0%

49 39 164 82 5 339
14.5% 11.5% 48.4% 24.2% 1.5% 100.0%

祖父母同居 11 11 100 29 0 151
の母子世帯 7.3% 7.3% 66.2% 19.2% 0.0% 100.0%

2 4 8 2 0 16
12.5% 25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 100.0%

祖父母同居 2 0 3 2 1 8
の父子世帯 25.0% 0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 100.0%

1 4 18 8 0 31
3.2% 12.9% 58.1% 25.8% 0.0% 100.0%

家族形態 1 1 2 0 0 4
無回答 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

654 441 1,947 826 22 3,890
16.8% 11.3% 50.1% 21.2% 0.6% 100.0%

合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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（２）子どもの⾷事 
① 子どもの⾷事で心配なこと 

▶ お子さんの食事について心配なことがありますか。 

 

食事について心配なことは，全体で「好き嫌いが多い」が 27.4％，「小食である」が 8.5％，「過食で

ある」が 3.2％となっています。 

 
 

 

② 子どもの朝⾷のとり方 

▶ お子さんの朝食のとり方はどうですか。 

 

朝食のとり方は，全体で「毎日食べる」が 85.5％となっています。一方，「ほとんど食べない」と回

答した割合が 3.8％となっています。 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分 特にない 小食である 過食である
好き嫌いが多

い
その他 無回答 回答者数

就学前児童 724 181 61 577 85 16 1,644
保護者 44.0% 11.0% 3.7% 35.1% 5.2% 1.0% 100.0%
小学生 837 136 51 385 34 16 1,459
保護者 57.4% 9.3% 3.5% 26.4% 2.3% 1.1% 100.0%
中学生 610 46 28 210 28 3 925
保護者 65.9% 5.0% 3.0% 22.7% 3.0% 0.3% 100.0%
高校生 439 27 8 90 15 0 579
保護者 75.8% 4.7% 1.4% 15.5% 2.6% 0.0% 100.0%

2,610 390 148 1,262 162 35 4,607
56.7% 8.5% 3.2% 27.4% 3.5% 0.8% 100.0%

※R6.1.1時点で0歳の就学前児童保護者を除く

合計

（単位：人，％）

区分 毎日食べる
週５～６回食

べる
週３～４回食

べる
週１～２回し
か食べない

ほとんど食べ
ない

無回答 回答者数

就学前児童 1,479 58 36 23 32 16 1,644
保護者 90.0% 3.5% 2.2% 1.4% 1.9% 1.0% 100.0%
小学生 1,286 62 37 27 31 16 1,459
保護者 88.1% 4.2% 2.5% 1.9% 2.1% 1.1% 100.0%
中学生 736 67 45 22 54 1 925
保護者 79.6% 7.2% 4.9% 2.4% 5.8% 0.1% 100.0%
高校生 436 40 27 17 58 1 579
保護者 75.3% 6.9% 4.7% 2.9% 10.0% 0.2% 100.0%

3,937 227 145 89 175 34 4,607
85.5% 4.9% 3.1% 1.9% 3.8% 0.7% 100.0%

※R6.1.1時点で0歳の就学前児童保護者を除く

合計
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③ 家族と⼀緒に⾷事をする頻度 

▶ １日１回は家族と一緒に食事をしていますか。 

 

家族との食事は，「毎日一緒」が 82.0％となっています。一方，「ほとんど一緒に食べない」と回答

した割合が 1.5％となっています。 

 

 

 

 

（３）子どものインターネット利⽤（就学前児童保護者） 
① 子どものインターネットの利⽤の有無 

▶ あなたのお子さんは，インターネットを利用していますか。 

 

 インターネットの利用について，『利用している』が 64.9％となっています。 

  

 
 

 

② 子どものインターネットの利⽤目的・利⽤時間 

▶ あなたのお子さんは，平日(土日祝を除いて)１日に平均して，だいたい，どのくらいの時間，イン

ターネットを使いますか。それぞれの目的ごとの時間をお答えください。 

 

 インターネットの利用について，『趣味・遊び』が 82.2％となっていて，平均利用時間は 1.9 時間と

なっています。 

 
 

  

（単位：人，％）

区分 毎日一緒
週５～６回一

緒
週３～４回一

緒
週１～２回一

緒
ほとんど一緒
に食べない

無回答 回答者数

就学前児童 1,380 96 66 61 26 15 1,644
保護者 83.9% 5.8% 4.0% 3.7% 1.6% 0.9% 100.0%
小学生 1,296 78 39 24 7 15 1,459
保護者 88.8% 5.3% 2.7% 1.6% 0.5% 1.0% 100.0%
中学生 718 92 52 40 21 2 925
保護者 77.6% 9.9% 5.6% 4.3% 2.3% 0.2% 100.0%
高校生 384 68 67 40 17 3 579
保護者 66.3% 11.7% 11.6% 6.9% 2.9% 0.5% 100.0%

3,778 334 224 165 71 35 4,607
82.0% 7.2% 4.9% 3.6% 1.5% 0.8% 100.0%

※R6.1.1時点で0歳の就学前児童保護者を除く

合計

（単位：人，％）

区分 はい いいえ 無回答 回答者数

就学前児童 1,091 571 20 1,682
保護者 64.9% 33.9% 1.2% 100.0%

※複数回答　（単位：人，平均利用時間，％）

区分
①勉強・学
習・知育

②趣味・遊び

③保護者・友
人とのコミュ
ニケーション

等

①～③以外 わからない 回答者数

236 897 52 24 83 1,091
0.9 1.9 1.2 1.9

21.6% 82.2% 4.8% 2.2% 7.6% ―

就学前児童
保護者
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（４）その他 
① 子どもへの接し方 

▶ あなたは，今までにお子さんに対して次のようなことがありましたか。 

 

子どもに対して「何度もあった」と回答したもののうち，全体で「①必要以上に大声でしかったこと

がある」が 38.7％で最も高く，次に「②子どもの人格を否定する言葉を使ったことがある」が 10.7％

となっています。 
 

＜基本集計＞ 

①必要以上に大声でしかったことがある 

 
 

②子どもの人格を否定する言葉を使ったことがある 

 

③叩いたり蹴ったりしたことがある 

 
 

④食事を与えなかったことがある 

 

⑤風呂に入れさせなかったことがある 

 
 

⑥子どもからの訴えを無視したことがある 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

就学前児童 563 549 478 92 1,682
保護者 33.5% 32.6% 28.4% 5.5% 100.0%
小学生 612 466 333 48 1,459
保護者 41.9% 31.9% 22.8% 3.3% 100.0%
中学生 401 310 201 13 925
保護者 43.4% 33.5% 21.7% 1.4% 100.0%
高校生 222 193 148 16 579
保護者 38.3% 33.3% 25.6% 2.8% 100.0%

1,798 1,518 1,160 169 4,645
38.7% 32.7% 25.0% 3.6% 100.0%

合計

（単位：人，％）

区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

就学前児童 102 330 1,042 208 1,682
保護者 6.1% 19.6% 62.0% 12.4% 100.0%
小学生 172 431 751 105 1,459
保護者 11.8% 29.5% 51.5% 7.2% 100.0%
中学生 151 298 444 32 925
保護者 16.3% 32.2% 48.0% 3.5% 100.0%
高校生 74 167 313 25 579
保護者 12.8% 28.8% 54.1% 4.3% 100.0%

499 1,226 2,550 370 4,645
10.7% 26.4% 54.9% 8.0% 100.0%

合計

（単位：人，％）

区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

就学前児童 117 390 965 210 1,682
保護者 7.0% 23.2% 57.4% 12.5% 100.0%
小学生 145 437 772 105 1,459
保護者 9.9% 30.0% 52.9% 7.2% 100.0%
中学生 120 325 446 34 925
保護者 13.0% 35.1% 48.2% 3.7% 100.0%
高校生 73 181 298 27 579
保護者 12.6% 31.3% 51.5% 4.7% 100.0%

455 1,333 2,481 376 4,645
9.8% 28.7% 53.4% 8.1% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

就学前児童 8 28 1,386 260 1,682
保護者 0.5% 1.7% 82.4% 15.5% 100.0%
小学生 4 19 1,295 141 1,459
保護者 0.3% 1.3% 88.8% 9.7% 100.0%
中学生 2 18 862 43 925
保護者 0.2% 1.9% 93.2% 4.6% 100.0%
高校生 2 8 534 35 579
保護者 0.3% 1.4% 92.2% 6.0% 100.0%

16 73 4,077 479 4,645
0.3% 1.6% 87.8% 10.3% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

就学前児童 18 48 1,350 266 1,682
保護者 1.1% 2.9% 80.3% 15.8% 100.0%
小学生 7 20 1,285 147 1,459
保護者 0.5% 1.4% 88.1% 10.1% 100.0%
中学生 2 10 869 44 925
保護者 0.2% 1.1% 93.9% 4.8% 100.0%
高校生 0 9 535 35 579
保護者 0.0% 1.6% 92.4% 6.0% 100.0%

27 87 4,039 492 4,645
0.6% 1.9% 87.0% 10.6% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

就学前児童 96 345 1,025 216 1,682
保護者 5.7% 20.5% 60.9% 12.8% 100.0%
小学生 75 277 979 128 1,459
保護者 5.1% 19.0% 67.1% 8.8% 100.0%
中学生 57 187 641 40 925
保護者 6.2% 20.2% 69.3% 4.3% 100.0%
高校生 22 106 421 30 579
保護者 3.8% 18.3% 72.7% 5.2% 100.0%

250 915 3,066 414 4,645
5.4% 19.7% 66.0% 8.9% 100.0%合計
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＜家族形態別集計＞ 

①必要以上に大声でしかったことがある 

 

②子どもの人格を否定する言葉を使ったことがある 

 
③叩いたり蹴ったりしたことがある 

 

④食事を与えなかったことがある 

 
⑤風呂に入れさせなかったことがある 

 

⑥子どもからの訴えを無視したことがある 

 
 

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

1,320 1,193 919 132 3,564
37.0% 33.5% 25.8% 3.7% 100.0%

祖父母同居 169 118 107 18 412
の両親世帯 41.0% 28.6% 26.0% 4.4% 100.0%

203 137 82 11 433
46.9% 31.6% 18.9% 2.5% 100.0%

祖父母同居 72 46 35 3 156
の母子世帯 46.2% 29.5% 22.4% 1.9% 100.0%

4 8 8 0 20
20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 4 5 0 9
の父子世帯 0.0% 44.4% 55.6% 0.0% 100.0%

27 10 3 2 42
64.3% 23.8% 7.1% 4.8% 100.0%

家族形態 3 2 1 3 9
無回答 33.3% 22.2% 11.1% 33.3% 100.0%

1,798 1,518 1,160 169 4,645
38.7% 32.7% 25.0% 3.6% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

350 924 1,995 295 3,564
9.8% 25.9% 56.0% 8.3% 100.0%

祖父母同居 45 104 232 31 412
の両親世帯 10.9% 25.2% 56.3% 7.5% 100.0%

69 133 208 23 433
15.9% 30.7% 48.0% 5.3% 100.0%

祖父母同居 26 39 78 13 156
の母子世帯 16.7% 25.0% 50.0% 8.3% 100.0%

1 5 14 0 20
5.0% 25.0% 70.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 1 0 8 0 9
の父子世帯 11.1% 0.0% 88.9% 0.0% 100.0%

6 18 13 5 42
14.3% 42.9% 31.0% 11.9% 100.0%

家族形態 1 3 2 3 9
無回答 11.1% 33.3% 22.2% 33.3% 100.0%

499 1,226 2,550 370 4,645
10.7% 26.4% 54.9% 8.0% 100.0%

父子世帯

その他

合計

両親世帯

母子世帯

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

307 980 1,980 297 3,564
8.6% 27.5% 55.6% 8.3% 100.0%

祖父母同居 44 129 204 35 412
の両親世帯 10.7% 31.3% 49.5% 8.5% 100.0%

74 143 192 24 433
17.1% 33.0% 44.3% 5.5% 100.0%

祖父母同居 20 57 68 11 156
の母子世帯 12.8% 36.5% 43.6% 7.1% 100.0%

2 7 11 0 20
10.0% 35.0% 55.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 1 3 5 0 9
の父子世帯 11.1% 33.3% 55.6% 0.0% 100.0%

6 11 19 6 42
14.3% 26.2% 45.2% 14.3% 100.0%

家族形態 1 3 2 3 9
無回答 11.1% 33.3% 22.2% 33.3% 100.0%

455 1,333 2,481 376 4,645
9.8% 28.7% 53.4% 8.1% 100.0%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

10 56 3,119 379 3,564
0.3% 1.6% 87.5% 10.6% 100.0%

祖父母同居 2 2 362 46 412
の両親世帯 0.5% 0.5% 87.9% 11.2% 100.0%

3 8 390 32 433
0.7% 1.8% 90.1% 7.4% 100.0%

祖父母同居 0 5 138 13 156
の母子世帯 0.0% 3.2% 88.5% 8.3% 100.0%

0 1 19 0 20
0.0% 5.0% 95.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 9 0 9
の父子世帯 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

1 1 34 6 42
2.4% 2.4% 81.0% 14.3% 100.0%

家族形態 0 0 6 3 9
無回答 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 100.0%

16 73 4,077 479 4,645
0.3% 1.6% 87.8% 10.3% 100.0%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

16 69 3,087 392 3,564
0.4% 1.9% 86.6% 11.0% 100.0%

祖父母同居 3 1 361 47 412
の両親世帯 0.7% 0.2% 87.6% 11.4% 100.0%

7 8 386 32 433
1.6% 1.8% 89.1% 7.4% 100.0%

祖父母同居 0 9 134 13 156
の母子世帯 0.0% 5.8% 85.9% 8.3% 100.0%

0 0 20 0 20
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 9 0 9
の父子世帯 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

1 0 36 5 42
2.4% 0.0% 85.7% 11.9% 100.0%

家族形態 0 0 6 3 9
無回答 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 100.0%

27 87 4,039 492 4,645
0.6% 1.9% 87.0% 10.6% 100.0%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 回答者数

182 698 2,353 331 3,564
5.1% 19.6% 66.0% 9.3% 100.0%

祖父母同居 24 79 272 37 412
の両親世帯 5.8% 19.2% 66.0% 9.0% 100.0%

25 87 292 29 433
5.8% 20.1% 67.4% 6.7% 100.0%

祖父母同居 14 34 98 10 156
の母子世帯 9.0% 21.8% 62.8% 6.4% 100.0%

0 2 17 1 20
0.0% 10.0% 85.0% 5.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 9 0 9
の父子世帯 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

4 13 21 4 42
9.5% 31.0% 50.0% 9.5% 100.0%

家族形態 1 2 4 2 9
無回答 11.1% 22.2% 44.4% 22.2% 100.0%

250 915 3,066 414 4,645
5.4% 19.7% 66.0% 8.9% 100.0%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計
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② 子どもへの接し方についての理由 

▶ 「何度もあった」「1～2 回あった」に１か所以上☑をつけた方は，そのような行動をとる理由につ

いてあてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

理由について，「ストレスをぶつけてしまう」が 57.5％で最も高くなっています。 

また，「その他」では，“優しく言っても言うことを聞かない”“自分に余裕がない”“危ないことをし

たから”などが理由となっています。 

 
＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 
 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分
配偶者などの
協力が得られ

ない

自分も小さな
頃にそのよう
にしつけられ

た

ストレスをぶ
つけてしまう

その他 回答者数

就学前児童 247 191 722 303 1,172
保護者 21.1% 16.3% 61.6% 25.9% ―
小学生 225 222 620 322 1,114
保護者 20.2% 19.9% 55.7% 28.9% ―
中学生 167 145 414 240 743
保護者 22.5% 19.5% 55.7% 32.3% ―
高校生 86 92 240 123 441
保護者 19.5% 20.9% 54.4% 27.9% ―

725 650 1,996 988 3,470
20.9% 18.7% 57.5% 28.5% ―合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

配偶者などの
協力が得られ

ない

自分も小さな
頃にそのよう
にしつけられ

た

ストレスをぶ
つけてしまう

その他 回答者数

553 478 1,527 715 2,632
21.0% 18.2% 58.0% 27.2% ―

祖父母同居 57 52 168 94 301
の両親世帯 18.9% 17.3% 55.8% 31.2% ―

76 82 190 119 353
21.5% 23.2% 53.8% 33.7% ―

祖父母同居 24 23 84 34 121
の母子世帯 19.8% 19.0% 69.4% 28.1% ―

6 5 3 6 14
42.9% 35.7% 21.4% 42.9% ―

祖父母同居 0 3 1 1 4
の父子世帯 0.0% 75.0% 25.0% 25.0% ―

8 5 20 17 39
20.5% 12.8% 51.3% 43.6% ―

家族形態 1 2 3 2 6
無回答 16.7% 33.3% 50.0% 33.3% ―

725 650 1,996 988 3,470
20.9% 18.7% 57.5% 28.5% ―

母子世帯

両親世帯

合計

その他

父子世帯
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③ 出産後の配偶者との関係の変化 

▶ お子さんが生まれた後，配偶者との関係に変化はありましたか。 

 

全体で「良くも悪くもなっていない」が 49.1％，「とても良くなった」「どちらかというと良くなっ

た」を合わせて 26.2％，「どちらかというと悪くなった」「とても悪くなった」を合わせて 21.3％とな

っています。 

家族形態別では，「母子世帯」「祖父母同居の母子世帯」で「どちらかというと悪くなった」「とても

悪くなった」と回答した割合が高くなっています。 
 

＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
とても良く

なった

どちらかとい
うと良くなっ

た

良くも悪くも
なっていない

どちらかとい
うと悪くなっ

た

とても悪く
なった

無回答 回答者数

就学前児童 178 288 813 254 90 59 1,682
保護者 10.6% 17.1% 48.3% 15.1% 5.4% 3.5% 100.0%
小学生 176 214 703 217 102 47 1,459
保護者 12.1% 14.7% 48.2% 14.9% 7.0% 3.2% 100.0%
中学生 79 134 462 159 60 31 925
保護者 8.5% 14.5% 49.9% 17.2% 6.5% 3.4% 100.0%
高校生 55 92 305 77 32 18 579
保護者 9.5% 15.9% 52.7% 13.3% 5.5% 3.1% 100.0%

488 728 2,283 707 284 155 4,645
10.5% 15.7% 49.1% 15.2% 6.1% 3.3% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

とても良く
なった

どちらかとい
うと良くなっ

た

良くも悪くも
なっていない

どちらかとい
うと悪くなっ

た

とても悪く
なった

無回答 回答者数

406 621 1,849 522 123 43 3,564
11.4% 17.4% 51.9% 14.6% 3.5% 1.2% 100.0%

祖父母同居 65 74 208 44 12 9 412
の両親世帯 15.8% 18.0% 50.5% 10.7% 2.9% 2.2% 100.0%

8 16 152 93 96 68 433
1.8% 3.7% 35.1% 21.5% 22.2% 15.7% 100.0%

祖父母同居 3 10 39 31 44 29 156
の母子世帯 1.9% 6.4% 25.0% 19.9% 28.2% 18.6% 100.0%

2 2 9 5 2 0 20
10.0% 10.0% 45.0% 25.0% 10.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 1 3 3 1 0 1 9
の父子世帯 11.1% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 11.1% 100.0%

2 1 20 10 5 4 42
4.8% 2.4% 47.6% 23.8% 11.9% 9.5% 100.0%

家族形態 1 1 3 1 2 1 9
無回答 11.1% 11.1% 33.3% 11.1% 22.2% 11.1% 100.0%

488 728 2,283 707 284 155 4,645
10.5% 15.7% 49.1% 15.2% 6.1% 3.3% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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④ 出産後，配偶者と良好な関係を維持するために必要なこと 

▶ お子さんが生まれた後，配偶者との関係を良好に維持するためには何が大切だと思いますか。あ

てはまる番号すべてに☑をつけてください。 

 

配偶者との良好な関係維持に大切なことは，全体で「お互いを思いやる心やねぎらいの言葉」が

76.6％で最も高く，次に「互いを理解するための十分なコミュニケーション」が 69.2％，「リフレッシ

ュできる１人の時間」が 63.0％，「家事の平等な分担」が 57.2％などとなっています。 
 

＜基本集計＞ 

 
 

＜家族形態別集計＞ 

 
 

 

 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分

お互いを
思いやる
心やねぎ
らいの言

葉

互いを理
解し合う
ための十
分なコ
ミュニ

ケーショ
ン

ホルモン
バランス
の変調等
に伴う産
後の心身
の変化に
ついての

知識

リフレッ
シュでき
る１人の

時間

夫婦２人
で過ごせ
る時間

家事の平
等な分担

育児の平
等な分担

祖父母等
の親族の

協力

夫の職場
の理解や
育児休業
制度の充

実

妻の職場
の理解や
産前産後
休暇，育
児休業制
度の充実

配偶者と
の関係に
ついて相
談できる

窓口

その他 特にない 回答者数

就学前児童 1,294 1,219 720 1,101 664 983 1,038 518 476 358 102 44 23 1,623
保護者 79.7% 75.1% 44.4% 67.8% 40.9% 60.6% 64.0% 31.9% 29.3% 22.1% 6.3% 2.7% 1.4% ―
小学生 1,077 967 548 907 402 815 794 385 397 317 80 22 43 1,412
保護者 76.3% 68.5% 38.8% 64.2% 28.5% 57.7% 56.2% 27.3% 28.1% 22.5% 5.7% 1.6% 3.0% ―
中学生 652 559 286 501 225 470 441 206 196 178 42 27 34 894
保護者 72.9% 62.5% 32.0% 56.0% 25.2% 52.6% 49.3% 23.0% 21.9% 19.9% 4.7% 3.0% 3.8% ―
高校生 418 361 156 319 120 302 284 154 131 111 21 18 18 561
保護者 74.5% 64.3% 27.8% 56.9% 21.4% 53.8% 50.6% 27.5% 23.4% 19.8% 3.7% 3.2% 3.2% ―

3,441 3,106 1,710 2,828 1,411 2,570 2,557 1,263 1,200 964 245 111 118 4,490
76.6% 69.2% 38.1% 63.0% 31.4% 57.2% 56.9% 28.1% 26.7% 21.5% 5.5% 2.5% 2.6% ―合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

お互いを
思いやる
心やねぎ
らいの言

葉

互いを理
解し合う
ための十
分なコ
ミュニ

ケーショ
ン

ホルモン
バランス
の変調等
に伴う産
後の心身
の変化に
ついての

知識

リフレッ
シュでき
る１人の

時間

夫婦２人
で過ごせ
る時間

家事の平
等な分担

育児の平
等な分担

祖父母等
の親族の

協力

夫の職場
の理解や
育児休業
制度の充

実

妻の職場
の理解や
産前産後
休暇，育
児休業制
度の充実

配偶者と
の関係に
ついて相
談できる

窓口

その他 特にない 回答者数

2,758 2,510 1,364 2,293 1,134 2,026 2,008 996 987 789 185 74 64 3,521
78.3% 71.3% 38.7% 65.1% 32.2% 57.5% 57.0% 28.3% 28.0% 22.4% 5.3% 2.1% 1.8% ―

祖父母同居 298 265 136 239 152 217 219 159 93 82 20 8 13 403
の両親世帯 73.9% 65.8% 33.7% 59.3% 37.7% 53.8% 54.3% 39.5% 23.1% 20.3% 5.0% 2.0% 3.2% ―

245 217 138 199 78 219 218 61 78 58 30 19 28 365
67.1% 59.5% 37.8% 54.5% 21.4% 60.0% 59.7% 16.7% 21.4% 15.9% 8.2% 5.2% 7.7% ―

祖父母同居 94 73 52 61 32 73 72 33 28 22 9 6 8 127
の母子世帯 74.0% 57.5% 40.9% 48.0% 25.2% 57.5% 56.7% 26.0% 22.0% 17.3% 7.1% 4.7% 6.3% ―

10 12 3 9 3 6 7 0 1 1 0 2 1 20
50.0% 60.0% 15.0% 45.0% 15.0% 30.0% 35.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 10.0% 5.0% ―

祖父母同居 6 4 3 4 4 6 7 4 1 2 1 0 0 8
の父子世帯 75.0% 50.0% 37.5% 50.0% 50.0% 75.0% 87.5% 50.0% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% ―

24 19 9 18 6 18 22 8 9 7 0 2 3 38
63.2% 50.0% 23.7% 47.4% 15.8% 47.4% 57.9% 21.1% 23.7% 18.4% 0.0% 5.3% 7.9% ―

家族形態 6 6 5 5 2 5 4 2 3 3 0 0 1 8
無回答 75.0% 75.0% 62.5% 62.5% 25.0% 62.5% 50.0% 25.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% ―

3,441 3,106 1,710 2,828 1,411 2,570 2,557 1,263 1,200 964 245 111 118 4,490
76.6% 69.2% 38.1% 63.0% 31.4% 57.2% 56.9% 28.1% 26.7% 21.5% 5.5% 2.5% 2.6% ―合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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⑤ 子どもに関する事業等の情報を得るための手段（就学前児童保護者） 

▶ 子どもに関する事業やサービスなどの情報を得るために，以下についてどの程度参考にしていま

すか。それぞれについて，あてはまる番号１つに☑をつけてください。 

 

子どもに関する事業等の情報入手手段では，「たまにある」「よくある」を合わせて，「⑤市政はこだ

て」が 35.7％，「④函館市ホームページ」が 25.3％などとなっています。 

 

 
 

 

⑥ その他，子どもに関する事業等の情報の⼊手方法（就学前児童保護者） 

▶ 子どもに関する事業やサービスなどの情報を得るために，よく利用しているものすべてに☑をつ

けてください。※函館市の制度や事業についての情報収集に限らずお答えください。 

 

「インターネット検索」が 58.1％で最も高く，次に「SNS(LINEや X(旧 Twitter)など)」が 50.9％と

なっています。 

 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
まった
くない

あまり
ない

たまに
ある

よくあ
る

全く知
らない

無回答 回答者数

675 392 238 26 252 99 1,682
40.1% 23.3% 14.1% 1.5% 15.0% 5.9% 100.0%
814 281 199 30 253 105 1,682

48.4% 16.7% 11.8% 1.8% 15.0% 6.2% 100.0%
878 272 109 11 312 100 1,682

52.2% 16.2% 6.5% 0.7% 18.5% 5.9% 100.0%
628 322 363 63 211 95 1,682

37.3% 19.1% 21.6% 3.7% 12.5% 5.6% 100.0%
541 286 451 149 158 97 1,682

32.2% 17.0% 26.8% 8.9% 9.4% 5.8% 100.0%
42 27 17 8 23 9 126

33.3% 21.4% 13.5% 6.3% 18.3% 7.1% 100.0%

②函館市子育てアプリ「すくすく函館っ子」（は
こっこ）

③ 子ども・子育て情報リンク集“はこすく”
※函館市ホームページ内

⑤ 市政はこだて

① 子育て応援ハンドブック「すくすく手帳」

⑥ ひとり親家庭のしおり
※母子・父子世帯のみ

④ 函館市ホームページ
※”はこすく”以外

※複数回答　（単位：人，％）

区分 広報誌・案内

SNS（LINEや
X（旧

Twitter）な
ど）

インターネッ
ト検索

学校などから
のお便り

家族や友人か
らの情報

その他 回答者数

就学前児童 514 856 978 725 734 23 1,682
保護者 30.6% 50.9% 58.1% 43.1% 43.6% 1.4% ―
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⑦ 子育て環境・子育て支援の満⾜度 

▶ 現在の子育て環境や子育て支援についての満足度についてお答えください。 

 

満足度は，全体で「低い」「やや低い」を合わせて 39.3％，「どちらでもない」が 42.2％，「やや高

い」「高い」を合わせて 17.4％となっています。 

 

＜基本集計＞ 

 
 
＜家族形態別集計＞ 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分 高い やや高い
どちらでもな

い
やや低い 低い 無回答 回答者数

就学前児童 60 220 691 366 318 27 1,682
保護者 3.6% 13.1% 41.1% 21.8% 18.9% 1.6% 100.0%
小学生 51 216 623 280 276 13 1,459
保護者 3.5% 14.8% 42.7% 19.2% 18.9% 0.9% 100.0%
中学生 35 119 408 189 166 8 925
保護者 3.8% 12.9% 44.1% 20.4% 17.9% 0.9% 100.0%
高校生 19 86 238 103 127 6 579
保護者 3.3% 14.9% 41.1% 17.8% 21.9% 1.0% 100.0%

165 641 1,960 938 887 54 4,645
3.6% 13.8% 42.2% 20.2% 19.1% 1.2% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

高い やや高い
どちらでもな

い
やや低い 低い 無回答 回答者数

129 489 1,536 725 646 39 3,564
3.6% 13.7% 43.1% 20.3% 18.1% 1.1% 100.0%

祖父母同居 19 68 189 69 62 5 412
の両親世帯 4.6% 16.5% 45.9% 16.7% 15.0% 1.2% 100.0%

12 55 139 93 127 7 433
2.8% 12.7% 32.1% 21.5% 29.3% 1.6% 100.0%

祖父母同居 4 20 61 35 34 2 156
の母子世帯 2.6% 12.8% 39.1% 22.4% 21.8% 1.3% 100.0%

0 1 9 3 7 0 20
0.0% 5.0% 45.0% 15.0% 35.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 2 2 4 1 0 9
の父子世帯 0.0% 22.2% 22.2% 44.4% 11.1% 0.0% 100.0%

1 6 21 6 8 0 42
2.4% 14.3% 50.0% 14.3% 19.0% 0.0% 100.0%

家族形態 0 0 3 3 2 1 9
無回答 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 22.2% 11.1% 100.0%

165 641 1,960 938 887 54 4,645
3.6% 13.8% 42.2% 20.2% 19.1% 1.2% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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1３ ひとり親 
① ひとり親になった理由 

▶ あなたがひとり親になった理由について，あてはまる番号１つに☑をつけてください。 

 

全体で「離婚」が 76.1％となっています。 

 
 

 

② 離婚に至った理由 

▶ 離婚に至った理由は何ですか。あてはまる番号すべてに☑をつけてください。 

 

全体で「考え方の相違，性格の不一致」と回答した割合が 59.4％で最も高く，次に「借金」が 28.7％，

「異性問題」が 26.4％となっています。 

 

 

      
  

（単位：人，％）

区分 死別 離婚
未婚（結婚の
意思がある独

身者）

非婚（そもそ
も結婚の意志
がない独身

者）

その他 無回答 回答者数

就学前児童 7 67 19 13 4 16 126
保護者 5.6% 53.2% 15.1% 10.3% 3.2% 12.7% 100.0%
小学生 6 169 13 10 7 7 212
保護者 2.8% 79.7% 6.1% 4.7% 3.3% 3.3% 100.0%
中学生 7 151 6 2 5 3 174
保護者 4.0% 86.8% 3.4% 1.1% 2.9% 1.7% 100.0%
高校生 9 83 5 0 5 4 106
保護者 8.5% 78.3% 4.7% 0.0% 4.7% 3.8% 100.0%

29 470 43 25 21 30 618
4.7% 76.1% 7.0% 4.0% 3.4% 4.9% 100.0%合計

区分 失業・不就労
アルコール・
薬物・ギャン

ブル
借金 異性問題

主な稼ぎ手が
生活費を入れ

ない

子どもへの暴
力・虐待

就学前児童 7 12 16 19 12 7
保護者 10.4% 17.9% 23.9% 28.4% 17.9% 10.4%
小学生 25 32 46 50 33 23
保護者 14.8% 18.9% 27.2% 29.6% 19.5% 13.6%
中学生 20 23 45 34 25 10
保護者 13.2% 15.2% 29.8% 22.5% 16.6% 6.6%
高校生 12 16 28 21 14 5
保護者 14.5% 19.3% 33.7% 25.3% 16.9% 6.0%

64 83 135 124 84 45
13.6% 17.7% 28.7% 26.4% 17.9% 9.6%

合計

※複数回答　（単位：人，％）

配偶者間での
暴力

子どもの病
気・障がい

配偶者の親族
との問題

子育てをめぐ
る問題

考え方の相
違・性格の不

一致
その他 回答者数

10 5 20 20 44 7 67
14.9% 7.5% 29.9% 29.9% 65.7% 10.4% ―

34 4 29 32 103 11 169
20.1% 2.4% 17.2% 18.9% 60.9% 6.5% ―

23 3 28 23 85 16 151
15.2% 2.0% 18.5% 15.2% 56.3% 10.6% ―

10 1 14 14 47 10 83
12.0% 1.2% 16.9% 16.9% 56.6% 12.0% ―

77 13 91 89 279 44 470
16.4% 2.8% 19.4% 18.9% 59.4% 9.4% ―
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③ ⽣活上の援助 

▶ あなたがひとり親になってから，あなたの親や元配偶者（子どもの親）の親から生活上の援助があ

りましたか。「ひとり親になった時」と「現在」の援助の内容について，それぞれあてはまるものす

べてに☑をつけてください。 

 

ひとり親になった時に，全体で『自分の親からの援助はなかった』が 22.2％，『元配偶者の親からの

援助はなかった』が 54.0％となっています。また，『自分の親からの援助』について，ひとり親になっ

た時と現在との比較では「お金の援助」と回答した割合が低くなっています。 

 
①あなたの親からの援助 

ひとり親になった時 

 
 

①あなたの親からの援助 

現在 

 
 

②元配偶者の親からの援助 

ひとり親になった時 

 
 

②元配偶者の親からの援助 

現在 

 

 

 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分
お金の
援助

子育て
につい
ての援

助

住まい
につい
ての援

助

食料な
ど物で
の援助

援助は
なかっ

た
回答者数

就学前児童 22 48 24 39 26 126
保護者 17.5% 38.1% 19.0% 31.0% 20.6% ―
小学生 60 94 69 100 50 212
保護者 28.3% 44.3% 32.5% 47.2% 23.6% ―
中学生 49 80 49 68 39 174
保護者 28.2% 46.0% 28.2% 39.1% 22.4% ―
高校生 33 47 33 53 22 106
保護者 31.1% 44.3% 31.1% 50.0% 20.8% ―

164 269 175 260 137 618
26.5% 43.5% 28.3% 42.1% 22.2% ―合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
お金の
援助

子育て
につい
ての援

助

住まい
につい
ての援

助

食料な
ど物で
の援助

援助は
なかっ

た
回答者数

就学前児童 21 55 26 54 27 126
保護者 16.7% 43.7% 20.6% 42.9% 21.4% ―
小学生 35 101 57 89 56 212
保護者 16.5% 47.6% 26.9% 42.0% 26.4% ―
中学生 27 73 38 63 46 174
保護者 15.5% 42.0% 21.8% 36.2% 26.4% ―
高校生 15 36 20 43 22 106
保護者 14.2% 34.0% 18.9% 40.6% 20.8% ―

98 265 141 249 151 618
15.9% 42.9% 22.8% 40.3% 24.4% ―合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
お金の
援助

子育て
につい
ての援

助

住まい
につい
ての援

助

食料な
ど物で
の援助

援助は
なかっ

た
回答者数

就学前児童 5 3 1 8 67 126
保護者 4.0% 2.4% 0.8% 6.3% 53.2% ―
小学生 19 10 3 10 111 212
保護者 9.0% 4.7% 1.4% 4.7% 52.4% ―
中学生 12 8 2 7 98 174
保護者 6.9% 4.6% 1.1% 4.0% 56.3% ―
高校生 3 1 2 2 58 106
保護者 2.8% 0.9% 1.9% 1.9% 54.7% ―

39 22 8 27 334 618
6.3% 3.6% 1.3% 4.4% 54.0% ―合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
お金の
援助

子育て
につい
ての援

助

住まい
につい
ての援

助

食料な
ど物で
の援助

援助は
なかっ

た
回答者数

就学前児童 1 5 1 6 58 126
保護者 0.8% 4.0% 0.8% 4.8% 46.0% ―
小学生 9 4 0 7 85 212
保護者 4.2% 1.9% 0.0% 3.3% 40.1% ―
中学生 14 5 2 6 100 174
保護者 8.0% 2.9% 1.1% 3.4% 57.5% ―
高校生 4 1 0 4 38 106
保護者 3.8% 0.9% 0.0% 3.8% 35.8% ―

28 15 3 23 281 618
4.5% 2.4% 0.5% 3.7% 45.5% ―合計
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④ 家庭裁判所の利⽤ 

▶ 離婚を決めるときに，家庭裁判所を利用しましたか。 

 

全体で「利用した」が 27.4％となっています。 

 

 
 

 

⑤ 養育費をうけとっているか 

▶ 離婚をした方は，元配偶者（子どもの親）から養育費をうけとっていますか。 

 

全体で「現在も定期的にうけとっている」「不定期だが現在もうけとっている」を合わせて 27.5％と

なっています。一方，「うけとったことがない」が 55.7％となっています。 

 

 
 

  

（単位：人，％）

区分 利用した
利用しなかっ

た
無回答 回答者数

就学前児童 18 48 1 67
保護者 26.9% 71.6% 1.5% 100.0%
小学生 44 123 2 169
保護者 26.0% 72.8% 1.2% 100.0%
中学生 46 104 1 151
保護者 30.5% 68.9% 0.7% 100.0%
高校生 21 60 2 83
保護者 25.3% 72.3% 2.4% 100.0%

129 335 6 470
27.4% 71.3% 1.3% 100.0%合計

（単位：人，％）

区分
現在も定期的
にうけとって

いる

不定期だが現
在もうけとっ

ている

うけとったこ
とがあるが，
現在はうけ

とっていない

うけとったこ
とがない

その他 無回答 回答者数

就学前児童 18 3 9 33 3 1 67
保護者 26.9% 4.5% 13.4% 49.3% 4.5% 1.5% 100.0%
小学生 43 10 19 91 3 3 169
保護者 25.4% 5.9% 11.2% 53.8% 1.8% 1.8% 100.0%
中学生 35 7 19 82 5 3 151
保護者 23.2% 4.6% 12.6% 54.3% 3.3% 2.0% 100.0%
高校生 12 1 9 56 3 2 83
保護者 14.5% 1.2% 10.8% 67.5% 3.6% 2.4% 100.0%

108 21 56 262 14 9 470
23.0% 4.5% 11.9% 55.7% 3.0% 1.9% 100.0%合計
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⑥ 養育費の⾦額 

▶ 養育費をうけとっている方は，金額は決まっていますか。決まっている場合は 1 か月あたりの金

額はどのくらいですか。 

 

1 か月あたりの金額は，全体で「2～3万円未満」の割合が 23.3％と最も高く，次に「3～4万円未満」

と「5～7 万円未満」が 16.3％となっています。 

 

 

      
 

 

⑦ 養育費についての話し合い 

▶ 離婚のとき，養育費について元配偶者（子どもの親）と話し合いをしましたか。 

 

全体で「文書を交わして取り決めをしている」が 35.3％となっています。一方，「話し合い自体して

いない」が 24.3％となっています。 

 

 
 

 

  

区分
額は決まって

いない
2万円未満 2～3万円未満 3～4万円未満 4～5万円未満

就学前児童 2 4 6 3 3
保護者 9.5% 19.0% 28.6% 14.3% 14.3%
小学生 4 5 11 9 9
保護者 7.5% 9.4% 20.8% 17.0% 17.0%
中学生 0 9 9 5 6
保護者 0.0% 21.4% 21.4% 11.9% 14.3%
高校生 0 0 4 4 1
保護者 0.0% 0.0% 30.8% 30.8% 7.7%

6 18 30 21 19
4.7% 14.0% 23.3% 16.3% 14.7%合計

（単位：人，％）

5～7万円未満 7～10万円未満
10～15万円未

満
15万円以上 無回答 回答者数

2 1 0 0 0 21
9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 5 0 0 1 53
17.0% 9.4% 0.0% 0.0% 1.9% 100.0%

8 3 2 0 0 42
19.0% 7.1% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 2 0 0 13
15.4% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 100.0%

21 9 4 0 1 129
16.3% 7.0% 3.1% 0.0% 0.8% 100.0%

（単位：人，％）

区分
文書を交わし
て取り決めを

している

文書を交わし
ていないが、
取り決めをし

ている

取り決めはし
ていない

話し合い自体
していない

無回答 回答者数

就学前児童 22 21 14 8 2 67
保護者 32.8% 31.3% 20.9% 11.9% 3.0% 100.0%
小学生 61 37 30 37 4 169
保護者 36.1% 21.9% 17.8% 21.9% 2.4% 100.0%
中学生 59 17 34 39 2 151
保護者 39.1% 11.3% 22.5% 25.8% 1.3% 100.0%
高校生 24 12 15 30 2 83
保護者 28.9% 14.5% 18.1% 36.1% 2.4% 100.0%

166 87 93 114 10 470
35.3% 18.5% 19.8% 24.3% 2.1% 100.0%合計
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⑧ 養育費についての相談相手 

▶ 離婚のとき，養育費の取り決めについて誰かに相談しましたか。あてはまるものすべてに☑をつけ

てください。 

 

「親」が 23.0％，「弁護士・司法書士」が 20.4％となっています。一方，「誰にも相談しなかった」

が 44.0％となっています。 

 

 
 

 

※複数回答　（単位：人，％）

区分 親
親以外の親せ

き
友人・知人

弁護士・司法
書士

家庭裁判所
市役所の窓

口，母子・父
子自立支援員

その他
誰にも相談し

なかった
回答者数

就学前児童 26 2 10 16 7 3 4 17 67
保護者 38.8% 3.0% 14.9% 23.9% 10.4% 4.5% 6.0% 25.4% ―
小学生 39 7 21 38 21 7 4 75 169
保護者 23.1% 4.1% 12.4% 22.5% 12.4% 4.1% 2.4% 44.4% ―
中学生 31 6 14 30 22 5 7 72 151
保護者 20.5% 4.0% 9.3% 19.9% 14.6% 3.3% 4.6% 47.7% ―
高校生 12 3 9 12 12 2 3 43 83
保護者 14.5% 3.6% 10.8% 14.5% 14.5% 2.4% 3.6% 51.8% ―

108 18 54 96 62 17 18 207 470
23.0% 3.8% 11.5% 20.4% 13.2% 3.6% 3.8% 44.0% ―合計
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1４ 自由回答（主なもの） 
▶ 制度や支援策へのご要望やご意見などがありましたら自由にお答えください。 

 

〇幼稚園・保育園等 

・ 幼稚園無償化ありがたいです。（就学前児童保護者） 
 

・ ０歳から２歳の保育料も無料にしてくれると良いと思います。（就学前児童保護者） 
 

・ 送迎対応していない認定こども園等への送迎支援をしてもらえると非常に助かります。（就学前児

童保護者） 

 

〇病児保育 

・ 病児保育の人数枠を増やしてください。また，利用しやすいシステムにしてください。（就学前児

童保護者） 
 

・ 病児保育が必要です。（小学生保護者） 
 

・ 我が子は既に大きくなり，必要性が低くなりましたが，小さな子を育てていて，就業している方に

は，病児保育も時には必要だと思います。（中学生保護者） 
 

〇ファミリ－・サポート・センター 

・ ファミリー・サポート・センター，大変お世話になっています。自宅に訪問していただいてますが，

交通費含め，費用負担をもう少し小さくしていただけるとありがたいです。（就学前児童保護者） 
 

・ ファミリー・サポート・センターの一時預かりなど，サービスについては知っていますが，使用す

るまでの前準備(登録，日程調整など)に時間を要します。また確実にその日預けられるか確証が無

いため使いづらいです。もう少し簡単に利用できる仕組みになれば良いと思います。（小学生保護者） 
 

〇一時預かり 

・ 一時預かり事業をもっと利用したいのに，断る施設が多すぎて全く気軽に利用できません。どう

してもの用事の時は結局配偶者に都合をつけてもらうか，リフレッシュなど休息目的などは諦める

しかありませんでした。事業の枠を広げてほしいです。（就学前児童保護者） 
 

・ 保育園の一時預かりを前日，当日でも受け入れてほしいです。（就学前児童保護者） 

 

〇子育てサロン・児童館 

・ 子育てサロンや児童館の方々には大変お世話になりました。（就学前児童保護者） 
 

・ 子育てサロンや児童館が函館にはいっぱいあり，いつも利用してます。無料など気軽に行けて情

報交換もでき，知り合いもできてそれは良いと思いました。ただそういう子育てサロンがあること

すら知らない人も多いので，もっと色々な人に知られると良いのにとも思いました。もっと子ども

の遊べる施設，特に冬は困るので室内の遊戯場などを増やしてほしいと思いました。（就学前児童保

護者） 
 

・ 子育てサロンをよく利用させていただいていますが，１６時くらいまで利用できるとよいと思い

ます。特に冬は遊べるところがないので。（就学前児童保護者） 
 

・ 校区内に児童館がある地域とない地域があり，我が子はない地域です。３年生以上，３人以上では

歩いて行けますが，子ども同士で約束するまではいかず，基本的には保護者送迎です。自分で行くこ

とができれば，留守番せず，行き先があるのでとても助かります。（小学生保護者） 
 

〇放課後児童クラブ［学童保育所］ 

・ 来年度，小学校入学とともに学童に入れるか心配です。安心して子どもを預けられる施設や受入

人数の調整をしてもらいたいです。（就学前児童保護者） 
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・ 小学校入学にあたり学童の利用を考えていますが，学校から学童までの道のりが心配です。学校

の中に学童を作っていただけたらとても有り難いです。（就学前児童保護者） 
 

・ 学童保育所にお世話になっており，大変有り難く利用させてもらっています。しかし，職員募集な

どで見かける給与が低く感じております。利用料の支援もありがたいのですが，職員の方々の給与

に結びつく仕組みがあれば，なお良いかと思います。ご検討のほどよろしくお願いいたします。（小

学生保護者） 
 

・ 学童支援員の方たちは本当に良くやってくださっていると思います。ただ保育園無償化と比較す

ると料金が高い。負担に感じます。官公庁と違って，土日休みの仕事が全てではありません。土日の

保育についてもっと拡充してほしいです。（小学生保護者） 
 

〇学校・学習 

・ 学校給食を無償化にしてほしいです。（小学生保護者） 
 

・ 塾などに通わせたいが高額すぎて行けないので支援がほしいです。（中学生保護者） 
 

・ 学校での部活動とはいえ，冬季間に下校が遅くなると，帰り道が暗いので心配になります。（特に

女の子）ただ，先生方が一生懸命に指導してくださっているのは，ありがたいです。（中学生保護者） 
 

・ 高校生まで医療費負担がゼロになったのは，とても助かりました。でも，高校では，パソコン購入

や部活動でのユニホーム，遠征費，そしてテスト代等毎年かなりの出費があります。このまま卒業後

大学に通わせる事を考えるととても怖いです。小さい子だけではなく，高校生にも給付金や補助金

などの制度がほしいです。（高校生保護者） 
 

〇子どもの発達 

・ 障がいのある子に対しての支援を手厚くしてほしいです。保育園に入所するとき，受け入れ先が

なく，相当大変な思いをしました。障がいがある子を育てていても安心して親が働ける場所を構築

してほしいです。（就学前児童保護者） 
 

・ 障がい児の預け先が増えると嬉しいです。 仕事が終わらず迎えに行けない，職場の理解も厳しい

し金銭的にもパートはできません。（小学生保護者） 
 

・ 軽度の発達障がいを持つ子ども（普通級は難しく支援級でもない）の支援（主に学習面）を希望し

ます。現在，湯の川にサポートベース函館がありますが，通いたくても遠くて通えない子の話も耳に

します。バスの便の良い本町，五稜郭町あたりにもう一つあれば良いなと思っていました。不登校の

子どもがいる家庭は保護者が学校との繋がりがなくなり不安や心配，孤独感が大きく，なかなか自

分からは相談窓口に連絡することができません。そのあたりを繋いでくれる人がいたら一歩進んで

話しやすくなると感じます。（中学生保護者） 
 

〇ひとり親 

・ 子どもの病気などで仕事をセーブせざるを得ないひとり親世帯もあるし，物価上昇で家計が圧迫

してるところも多いので，ひとり親世帯の扶養手当の額あるいは収入上限をあげてほしいです。（就

学前児童保護者） 
 

・ ひとり親だと制度が不十分で生活がぎりぎり。非課税世帯には手厚い給付金がありますが，非課

税世帯ではない母子家庭世帯は厳しい生活。子どもが３人いて手当があまりありません。（小学生保

護者） 
 

・ ひとり親世帯など，進学するための費用に困っている方のために，費用全額一時的に低金利で借

りられたら，とても助かるのにと思いました。（高校生保護者） 
 

〇子どもの遊び場 

・ キラリス函館のはこだてキッズプラザなど新しく子どもが遊べる場所ができたりしていますが，
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まだまだ少ないと感じています。雪が降ったり雨が降ったりしても遊べるように室内で遊べるとこ

ろをもう少し増やしてほしいです。（就学前児童保護者） 
 

・ 身体を動かせる屋内型の施設がたくさん増えると嬉しいです。（小学生保護者） 
 

〇その他 

・ 非課税者ではなく中間層にも手厚い支援をお願いしたいです。値上げなど激しくお金がなくなり

ます。（就学前児童保護者） 
 

・ 物価高騰などもあり，慎ましく生活していても貯金ができません。子どもの教育資金が貯められ

ず，子どもが将来望んだ進路を支えられるか不安です。子どもの教育への支援を厚くしていただき

たいです。よろしくお願いいたします。（小学生保護者） 
 

・ 自分の子どもが生まれた頃に比べて，市政のおかげで産後の母に対する知識や理解は増えたと感

じています。ただ，未だ子育て中の就労に関しては，職場での理解が得られず，辛い思いをしたこと

がありました。数年前に退職し，今は子どもとの時間を大切にしていますが，収入が減ってしまった

ことへの不安や不満はあります。（中学生保護者） 
 

・ 今は大きくなったので，特には問題ないのですが，医療費無料はありがたいです。小さいうちは，

メンタル等不安，不調がある方も多く，みんな大変だと思います。保育園などで，他の方と交流でき

ていたので良いのですが，悩んでいる方も多数いると思います。もっと気軽に相談できる何かある

と良いですよね。ラインや，メールで相談とか。電話や面談はハードルが高いですね。（高校生保護

者） 
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Ⅲ 調査結果(子ども) 
1 回答者 
① 性別 

▶ あなたの性別を教えてください。 

 

 回答者の性別は，『男性』が 44.6%，『女性』が 53.4%となっています。 

 

 

 

 

２ 子どもの居場所 
（１）居場所の内容 
① ⼀番ほっとできる居場所 

▶ あなたがほっとできる居場所はありますか。一番ほっとできる場所の番号１つに☑をつけてくだ

さい。 

 

一番ほっとできる場所は，全体で『自分の家』が 88.5％と最も高くなっています。「ほっとできる居

場所がない」人は 2.5％となっています。 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分 男 女 答えたくない 無回答 回答者数

小学 127 163 2 2 294
5～6年生 43.2% 55.4% 0.7% 0.7% 100.0%

257 303 9 5 574
44.8% 52.8% 1.6% 0.9% 100.0%
184 214 5 2 405

45.4% 52.8% 1.2% 0.5% 100.0%
568 680 16 9 1,273

44.6% 53.4% 1.3% 0.7% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
家（ふだんね
起きをしてい

る場所）

学校（授業や
クラブ活動）

その他
ほっとできる
居場所（いば
しょ）がない

無回答 回答者数

小学 263 8 17 6 0 294
5～6年生 89.5% 2.7% 5.8% 2.0% 0.0% 100.0%

491 37 27 19 0 574
85.5% 6.4% 4.7% 3.3% 0.0% 100.0%
373 11 13 7 1 405

92.1% 2.7% 3.2% 1.7% 0.2% 100.0%
1,127 56 57 32 1 1,273
88.5% 4.4% 4.5% 2.5% 0.1% 100.0%

合計

中学生

高校生
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② 家や学校以外の居場所のニーズ 

▶ あなたは，家（ふだん寝起きをしている場所）や学校（授業や部活，クラブ活動）以外に，「ここ

に居たい」と感じる居場所がほしいですか。 

 

「ここに居たい」と感じる居場所について，全体で『ほしい』人は 52.6％となっています。 

 

 
 

 

③ 家や学校以外に「ここに居たい」と感じる居場所の有無 

▶ あなたは，家（ふだん寝起きをしている場所）や学校（授業や部活，クラブ活動）以外に，「ここ

に居たい」と感じる居場所がありますか。 

 

「ここに居たい」と感じる居場所について，全体で「ある」人は 52.5％となっています。また，前

問②で「ここに居たい」と感じる居場所が『ほしい』と答えた人で，「ここに居たい」と感じる居場所

が「ある」人は 70.0％となっています。 

 
＜基本集計＞ 

 
 
＜『②家や学校以外の居場所のニーズ』で「ここに居たい」と感じる居場所が『ほしい』と答えた人で， 

「ここに居たい」と感じる居場所があるか＞ 

 
  

（単位：人，％）

区分 はい いいえ 無回答 回答者数

小学 145 149 0 294
5～6年生 49.3% 50.7% 0.0% 100.0%

288 282 4 574
50.2% 49.1% 0.7% 100.0%
236 167 2 405

58.3% 41.2% 0.5% 100.0%
669 598 6 1,273

52.6% 47.0% 0.5% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分 ある ない 無回答 回答者数

小学 171 123 0 294
5～6年生 58.2% 41.8% 0.0% 100.0%

310 260 4 574
54.0% 45.3% 0.7% 100.0%
187 212 6 405

46.2% 52.3% 1.5% 100.0%
668 595 10 1,273

52.5% 46.7% 0.8% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分 ある ない 無回答 回答者数

小学 116 29 0 145
5～6年生 80.0% 20.0% 0.0% 100.0%

205 81 2 288
71.2% 28.1% 0.7% 100.0%
147 86 3 236

62.3% 36.4% 1.3% 100.0%
468 196 5 669

70.0% 29.3% 0.7% 100.0%

中学生

高校生

合計
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④ 居場所と感じている場（物理的にどのような場か） 

▶ 「ここに居たい」と感じる居場所がある方は，そこは，どのような場所ですか。あてはまるものす

べてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ある」人の場所は，全体で「祖父母・親せきの家や友達の家」が

60.5％，次に「オンライン空間（SNS，オンラインゲームなど）」が 28.7％となっています。 

 

 

      
 

  

区分
祖父母・親せ
きの家や友達

の家

放課後児童ク
ラブ（学童保

育所）

習い事（ス
ポーツ少年団
等含む）や塾
などの場所

学校の教室以
外の場所（保
健室，図書室

など）

公園や自然の
中で遊べる場

所

図書館や公民
館などの施設

児童館

小学 120 13 46 24 50 24 19
5～6年生 70.2% 7.6% 26.9% 14.0% 29.2% 14.0% 11.1%

186 0 85 31 75 47 12
60.0% 0.0% 27.4% 10.0% 24.2% 15.2% 3.9%

98 0 21 29 52 29 2
52.4% 0.0% 11.2% 15.5% 27.8% 15.5% 1.1%
404 13 152 84 177 100 33

60.5% 1.9% 22.8% 12.6% 26.5% 15.0% 4.9%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

ショッピング
センターや

ファストフー
ドなどのお店

地域の人が開
いている遊び

の場所

無料で勉強を
見てくれる場
所や，食事や
軽食を無料か
安く食べるこ
とができる場

所

悩みごとの相
談にのった

り，サポート
してくれる場
所（電話やオ
ンライン含

む）

オンライン空
間（SNS，オ
ンラインゲー

ムなど）

その他 回答者数

26 0 7 0 42 6 171
15.2% 0.0% 4.1% 0.0% 24.6% 3.5% ―

77 9 15 2 92 17 310
24.8% 2.9% 4.8% 0.6% 29.7% 5.5% ―

43 5 16 3 58 17 187
23.0% 2.7% 8.6% 1.6% 31.0% 9.1% ―
146 14 38 5 192 40 668

21.9% 2.1% 5.7% 0.7% 28.7% 6.0% ―
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⑤ 居場所に⾏き始めたきっかけ 

▶ 「ここに居たい」と感じる居場所がある方は，その場所に行き始めたきっかけ・理由は何ですか。

あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ある」人がその場所に行き始めたきっかけ・理由は，全体で「友

達・知人が利用していたので興味をもった・友達にすすめられた」が 39.1％，次に「親や保護者，親

せきなどにすすめられた」が 30.8％と高い割合になっています。 

 

 

      
 

 

  

区分

自分でイン
ターネットや
SNS等で調べ

た

紹介資料（チ
ラシ・ポス

ターなど）を
見た

友達・知人が
利用していた
ので興味を

もった・友達
にすすめられ

た

親や保護者，
親せきなどに
すすめられた

学校の先生に
すすめられた

小学 24 8 65 58 3
5～6年生 14.0% 4.7% 38.0% 33.9% 1.8%

66 8 132 102 6
21.3% 2.6% 42.6% 32.9% 1.9%

69 8 64 46 6
36.9% 4.3% 34.2% 24.6% 3.2%
159 24 261 206 15

23.8% 3.6% 39.1% 30.8% 2.2%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

学校の先生以
外（スクール
カウンセラー
など）にすす

められた

塾・習い事の
先生にすすめ

られた

地域の人にす
すめられた

その他 回答者数

1 2 0 49 171
0.6% 1.2% 0.0% 28.7% ―

1 7 1 64 310
0.3% 2.3% 0.3% 20.6% ―

1 2 2 34 187
0.5% 1.1% 1.1% 18.2% ―

3 11 3 147 668
0.4% 1.6% 0.4% 22.0% ―
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⑥ 居場所と感じている場（機能的にどのような場か） 

▶ 「ここに居たい」と感じる居場所がある方は，その場所は，どのような場所ですか。あてはまるも

のすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ある」人の，その場所についての認識は，全体で「好きなことをし

て自由に過ごせる」が 56.0％，次に「いつでも行きたい時にいける」が 48.5％となっています。 

 

 

     
  

区分
いつでも行き
たい時にいけ

る

一人で過ごせ
たり，何もせ
ずのんびりで

きる

ありのままで
いられる，自
分を否定され

ない

好きなことを
して自由に過

ごせる

自分の意見や
希望を受け入
れてもらえる

新しいことを
学べたり，や
りたいことに
チャレンジで

きる

小学 69 42 46 81 29 26
5～6年生 40.4% 24.6% 26.9% 47.4% 17.0% 15.2%

142 106 104 183 66 67
45.8% 34.2% 33.5% 59.0% 21.3% 21.6%
113 79 66 110 36 33

60.4% 42.2% 35.3% 58.8% 19.3% 17.6%
324 227 216 374 131 126

48.5% 34.0% 32.3% 56.0% 19.6% 18.9%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

悩みごとの相
談にのっても
らったり，一
緒に遊んでく
れる大人がい

る

いろんな人と
出会える，友
人と一緒に過

ごせる

スポーツや外
遊びなど体を
思い切り動か
すことができ

る

その他 回答者数

20 77 52 6 171
11.7% 45.0% 30.4% 3.5% ―

38 118 71 16 310
12.3% 38.1% 22.9% 5.2% ―

26 57 29 6 187
13.9% 30.5% 15.5% 3.2% ―

84 252 152 28 668
12.6% 37.7% 22.8% 4.2% ―
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⑦ 居場所の利⽤前後での変化 

▶ 「ここに居たい」と感じる居場所がある方は，その場所に行くようになって，変わったことがあり

ますか。あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ある」人が，その場所に行くようになって得られた変化は，全体で

「楽しいと感じる時間が増えた，気持ちが落ち込みにくくなった」が 56.4％，次に「初めて知ったこ

とや，興味をもったこと，好きになったことなどがあった」が 37.4％となっています。 

 

 

      
 

  

区分

楽しいと感じ
る時間が増え
た，気持ちが
落ち込みにく

くなった

自分の気持ち
（したいこと
や嫌なことな
ど）を伝えて
もいいと思う
ようになった

初めて知った
ことや，興味
をもったこ
と，好きに

なったことな
どがあった

将来やりたい
ことなどが見

つかった

自分のことを
大切にしてく
れる人やサ

ポートしてく
れる人がいる
と感じるよう

になった

それまで知ら
なかった人，
話したことが
なかった人と

会った

小学 97 33 73 23 41 40
5～6年生 56.7% 19.3% 42.7% 13.5% 24.0% 23.4%

178 53 111 43 63 66
57.4% 17.1% 35.8% 13.9% 20.3% 21.3%
102 37 66 26 42 40

54.5% 19.8% 35.3% 13.9% 22.5% 21.4%
377 123 250 92 146 146

56.4% 18.4% 37.4% 13.8% 21.9% 21.9%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

以前より，人
と関わること
が好きになっ

た

以前より，誰
か困っている
人がいる時，
サポートする
ようになった

以前より，自
分がやろうと
決めたことを
できるように

なった

変わったこと
はない

その他 回答者数

33 23 20 29 3 171
19.3% 13.5% 11.7% 17.0% 1.8% ―

55 36 34 56 9 310
17.7% 11.6% 11.0% 18.1% 2.9% ―

29 25 30 38 3 187
15.5% 13.4% 16.0% 20.3% 1.6% ―
117 84 84 123 15 668

17.5% 12.6% 12.6% 18.4% 2.2% ―
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⑧ 居場所への要望 

▶ 「ここに居たい」と感じる居場所がある方は，あなたが，居場所でやってみたいことや，もっとこ

うだったらいいのにと思うことはありますか。あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ある」人が，その場所でやってみたいことや，その場所への要望

は，全体で「自分が好きなことや，興味があることをしたい」が 46.0％，次に「特にない」が 29.0％

となっています。 

 

 

      
 

  

区分

自分が好きな
ことや，興味
があることを
したい（本・
漫画やゲー

ム，プログラ
ムなど）

自分が知らな
いことや新し
いことに取り
組んでみたい

あまり大人の
方からかまわ
ないでほしい

話したい時
に，自分の話
を聞いてほし

い

困っているこ
とや悩みごと
を話した時
に，味方に

なってほしい

大人に，子ど
も（自分た

ち）がどうし
たいかを聞い

てほしい

小学 87 36 16 30 27 11
5～6年生 50.9% 21.1% 9.4% 17.5% 15.8% 6.4%

145 62 51 45 33 16
46.8% 20.0% 16.5% 14.5% 10.6% 5.2%

75 43 29 33 21 14
40.1% 23.0% 15.5% 17.6% 11.2% 7.5%
307 141 96 108 81 41

46.0% 21.1% 14.4% 16.2% 12.1% 6.1%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

大人に，子ど
も（自分た

ち）が取り組
んでみたいこ
とを応援して

ほしい

通いやすく
なってほしい
（お金がかか
らない，長く
開いている，
近所にある）

特にない その他 回答者数

13 23 51 0 171
7.6% 13.5% 29.8% 0.0% ―
14 47 95 3 310

4.5% 15.2% 30.6% 1.0% ―
18 40 48 3 187

9.6% 21.4% 25.7% 1.6% ―
45 110 194 6 668

6.7% 16.5% 29.0% 0.9% ―
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⑨ 家や学校以外に「ここに居たい」と感じる居場所がない理由 

▶ 家（ふだん寝起きをしている場所）や学校（授業や部活，クラブ活動）以外に，「ここに居たい」

と感じる場所がない方は，その理由について，あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ない」人の，居場所がないと感じる理由は，全体で「家や学校以外

に必要と感じないため」が 48.7％，次に「そのような場所の情報がない，存在を知らない」が 17.6％

となっています。 
 

 

      
 

  

区分

（行きたい場
所はあるが）
やることが多
すぎて時間が

ない

（行きたい場
所はあるが）
遠くて自分で
行けない・行
くのに時間が

かかる

（行きたい場
所はあるが）
お金がかかる

ため

パソコンやス
マホなどの道
具がない，

Wi-Fi などの
設備がない

（行きたい・
居たいと思

う）そのよう
な場所の情報
がない，存在
を知らない

（行きたい場
所はあるが）
どのように過
ごすことがで
きるのかなど
内容がわから

ない

小学 11 16 4 12 16 7
5～6年生 8.9% 13.0% 3.3% 9.8% 13.0% 5.7%

32 40 30 20 42 12
12.3% 15.4% 11.5% 7.7% 16.2% 4.6%

45 38 39 13 47 10
21.2% 17.9% 18.4% 6.1% 22.2% 4.7%

88 94 73 45 105 29
14.8% 15.8% 12.3% 7.6% 17.6% 4.9%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

安心できる
人，知ってい
る人がいない

嫌いな人がい
る・知ってい
る人がいるか
ら行きたくな

い

家族や保護者
が，行くのを
よく思わない

家（ふだん寝
起きをしてい
る場所）や学
校（授業やク
ラブ活動）以
外に必要と感
じないため

その他 回答者数

14 6 3 62 8 123
11.4% 4.9% 2.4% 50.4% 6.5% ―

30 12 8 129 14 260
11.5% 4.6% 3.1% 49.6% 5.4% ―

18 8 1 99 10 212
8.5% 3.8% 0.5% 46.7% 4.7% ―
62 26 12 290 32 595

10.4% 4.4% 2.0% 48.7% 5.4% ―
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⑩ 利⽤したい居場所 

▶ 「ここに居たい」と感じる場所がない方は，どのような場所であれば行ってみたいと思いますか。

あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ない」人は，どのような場所であれば行ってみたいかについて，全

体で「好きなことをして自由に過ごせる」が 54.6％，次に「いつでも行きたい時に行ける」が 48.6％

となっています。 
 

 

      
 

 

 

 

  

区分
いつでも行き
たい時に行け

る

一人で過ごせ
たり，何もせ
ずのんびりで

きる

ありのままで
いられる，自
分を否定され

ない

好きなことを
して自由に過

ごせる

自分の意見や
希望を受け入
れてもらえる

新しいことを
学べたり，や
りたいことに
チャレンジで

きる

小学 51 36 32 62 25 19
5～6年生 41.5% 29.3% 26.0% 50.4% 20.3% 15.4%

118 102 75 146 41 40
45.4% 39.2% 28.8% 56.2% 15.8% 15.4%
120 105 63 117 33 37

56.6% 49.5% 29.7% 55.2% 15.6% 17.5%
289 243 170 325 99 96

48.6% 40.8% 28.6% 54.6% 16.6% 16.1%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

悩みごとの相
談にのっても
らったり，一
緒に遊んでく
れる大人がい

る

いろんな人と
出会える，友
人と一緒に過

ごせる

スポーツや外
遊びなど体を
思い切り動か
すことができ

る

特に行ってみ
たいと思わな

い
その他 回答者数

10 35 37 21 1 123
8.1% 28.5% 30.1% 17.1% 0.8% ―
19 73 65 49 7 260

7.3% 28.1% 25.0% 18.8% 2.7% ―
18 48 43 30 1 212

8.5% 22.6% 20.3% 14.2% 0.5% ―
47 156 145 100 9 595

7.9% 26.2% 24.4% 16.8% 1.5% ―
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（２）児童館 
① 児童館を利⽤したことはあるか 

▶ あなたは，過去１年以内に児童館を利用したことはありますか。 

 

 児童館の利用について，全体で「1 度もない」人が 62.6％，次に「ある」人が 15.2％となっていま

す。小学生では利用したことが「ある」人が 30.3％となっています。 

 

 
 

 

② 児童館を利⽤したことがほとんどない・１度もない理由 

▶ 児童館を利用したことが「ほとんどない」「１度もない」方は，その理由としてあてはまるものす

べてに☑をつけてください。 

 

 児童館の利用が『ない』人の理由は，小学生では「利用の仕方がわからないから」が 32.5％，中学

生では「小学生が遊ぶ場所だと思っているから」が 37.1％，高校生では「小学生が遊ぶ場所だと思っ

ているから」が 59.7％となっています。小学生の「その他」の理由は，“行かなくてもいい”“どこ

にあるのかしらない”などとなっています。 

 

 
 

 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 ある たまにある ほとんどない 1度もない 無回答 回答者数

小学 89 49 35 116 5 294
5～6年生 30.3% 16.7% 11.9% 39.5% 1.7% 100.0%

81 43 98 349 3 574
14.1% 7.5% 17.1% 60.8% 0.5% 100.0%

24 10 35 332 4 405
5.9% 2.5% 8.6% 82.0% 1.0% 100.0%
194 102 168 797 12 1,273

15.2% 8.0% 13.2% 62.6% 0.9% 100.0%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
家から遠いか

ら
学校から遠い

から
楽しくないか

ら
古いから

小学生が遊ぶ
場所だと思っ
ているから

利用の仕方が
わからないか

ら
その他 回答者数

小学 40 7 33 5 49 44 151
5～6年生 26.5% 4.6% 21.9% 3.3% 32.5% 29.1% ―

121 20 71 16 166 74 105 447
27.1% 4.5% 15.9% 3.6% 37.1% 16.6% 23.5% ―

60 17 52 16 219 60 60 367
16.3% 4.6% 14.2% 4.4% 59.7% 16.3% 16.3% ―

中学生

高校生
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３ 子どもの意⾒表明 
① 子どもが意⾒を表明する権利についての認知 

▶ あなたは，子どもが自由に自分の意見を表す権利について知っていますか。 

 

 子どもが自由に自分の意見を表す権利について，小学生は「知らなかった」が 57.5％，中学生は「聞

いたことはあるが，内容は知らない」が 44.4％，高校生は「聞いたことはあるが，内容は知らない」

が 42.5％となっています。 

 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
聞いたことが
あり，内容も
知っている

聞いたことは
あるが，内容
は知らない

知らなかった 無回答 回答者数

小学 40 82 169 3 294
5～6年生 13.6% 27.9% 57.5% 1.0% 100.0%

204 255 113 2 574
35.5% 44.4% 19.7% 0.3% 100.0%
119 172 110 4 405

29.4% 42.5% 27.2% 1.0% 100.0%
363 509 392 9 1,273

28.5% 40.0% 30.8% 0.7% 100.0%

中学生

高校生

合計
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② 市の取組に関する情報収集方法 

▶ あなたは，市役所の取組（例：学校，遊び場，健康，仕事，お金など）についての情報を得るため

に，以下のようなものをどの程度参考にしていますか。それぞれについて，あてはまるもの１つに☑
をつけてください。 

 

市役所の取組についての情報を得る手段として，「たまにある」「よくある」を合わせて，全体で「⑤

学校からのお便り」が 54.6％，「⑥家族や友人からの情報」が 45.9％となっています。 

 
①市役所の広報紙・案内（チラシなど） 

 
 

②市役所のホームページ 

 
 

③SNS（LINE や X（旧 Twitter）など） 

 
 

④インターネット検索 

 
 

⑤学校からのお便り 

 
 

⑥家族や友人からの情報 

 
 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 192 48 40 4 10 294
5～6年生 65.3% 16.3% 13.6% 1.4% 3.4% 100.0%

357 122 63 17 15 574
62.2% 21.3% 11.0% 3.0% 2.6% 100.0%
240 82 51 15 17 405

59.3% 20.2% 12.6% 3.7% 4.2% 100.0%
789 252 154 36 42 1,273

62.0% 19.8% 12.1% 2.8% 3.3% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 234 40 7 2 11 294
5～6年生 79.6% 13.6% 2.4% 0.7% 3.7% 100.0%

410 107 33 7 17 574
71.4% 18.6% 5.7% 1.2% 3.0% 100.0%
249 80 41 18 17 405

61.5% 19.8% 10.1% 4.4% 4.2% 100.0%
893 227 81 27 45 1,273

70.1% 17.8% 6.4% 2.1% 3.5% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 201 32 30 22 9 294
5～6年生 68.4% 10.9% 10.2% 7.5% 3.1% 100.0%

277 105 114 68 10 574
48.3% 18.3% 19.9% 11.8% 1.7% 100.0%
150 71 95 76 13 405

37.0% 17.5% 23.5% 18.8% 3.2% 100.0%
628 208 239 166 32 1,273

49.3% 16.3% 18.8% 13.0% 2.5% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 159 38 49 38 10 294
5～6年生 54.1% 12.9% 16.7% 12.9% 3.4% 100.0%

239 108 122 96 9 574
41.6% 18.8% 21.3% 16.7% 1.6% 100.0%
145 76 79 91 14 405

35.8% 18.8% 19.5% 22.5% 3.5% 100.0%
543 222 250 225 33 1,273

42.7% 17.4% 19.6% 17.7% 2.6% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 67 46 102 72 7 294
5～6年生 22.8% 15.6% 34.7% 24.5% 2.4% 100.0%

121 119 219 103 12 574
21.1% 20.7% 38.2% 17.9% 2.1% 100.0%
107 86 134 65 13 405

26.4% 21.2% 33.1% 16.0% 3.2% 100.0%
295 251 455 240 32 1,273

23.2% 19.7% 35.7% 18.9% 2.5% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 90 61 78 58 7 294
5～6年生 30.6% 20.7% 26.5% 19.7% 2.4% 100.0%

169 131 171 89 14 574
29.4% 22.8% 29.8% 15.5% 2.4% 100.0%
125 79 113 76 12 405

30.9% 19.5% 27.9% 18.8% 3.0% 100.0%
384 271 362 223 33 1,273

30.2% 21.3% 28.4% 17.5% 2.6% 100.0%

中学生

高校生

合計
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③ 市への意⾒表明の意欲 

▶ あなたは，市役所の取組（例：学校，遊び場，健康，仕事，お金など）について思ったことや意見

を，市役所の人に伝えたいと思いますか。 

 

 市役所の取組について思ったことや意見を伝えたいと思うかについて，全体で「そう思う」「ややそ

う思う」を合わせて 18.6％となっています。 

 

 
 

 

④ 意⾒を伝えたいと思う理由 

▶ 「そう思う」「ややそう思う」を選んだ方は，そう答えたのはどうしてですか。あてはまるものす

べてに☑をつけてください。 

 

 市役所の取組について思ったことや意見を伝えたいと思うかについて，「そう思う」「ややそう思う」

人の理由について，全体で「意見を伝えればとりいれてもらえると思うから」が 41.8％，次に「伝え

たい，きいてほしいことがあるから」が 40.5％となっています。 

 

 
 

  

（単位：人，％）

区分 そう思う ややそう思う
あまり思わな

い
そう思わない

その他（※分
からない，答
えたくない

など）

無回答 回答者数

小学 14 28 92 114 41 5 294
5～6年生 4.8% 9.5% 31.3% 38.8% 13.9% 1.7% 100.0%

25 63 200 234 48 4 574
4.4% 11.0% 34.8% 40.8% 8.4% 0.7% 100.0%
29 78 165 100 27 6 405

7.2% 19.3% 40.7% 24.7% 6.7% 1.5% 100.0%
68 169 457 448 116 15 1,273

5.3% 13.3% 35.9% 35.2% 9.1% 1.2% 100.0%合計

高校生

中学生

※複数回答　（単位：人，％）

区分
伝えたい，き
いてほしいこ
とがあるから

意見を伝える
ことが好きだ

から

困っている人
がいるから

意見を伝えれ
ばとりいれて
もらえると思

うから

その他 回答者数

小学 16 3 15 14 1 42
5～6年生 38.1% 7.1% 35.7% 33.3% 2.4% ―

28 12 21 37 6 88
31.8% 13.6% 23.9% 42.0% 6.8% ―

52 17 33 48 1 107
48.6% 15.9% 30.8% 44.9% 0.9% ―

96 32 69 99 8 237
40.5% 13.5% 29.1% 41.8% 3.4% ―

中学生

高校生

合計
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⑤ 意⾒を伝えたいと思わない理由 

▶ 「あまり思わない」「そう思わない」を選んだ方は，そう答えたのはどうしてですか。あてはまる

ものすべてに☑をつけてください。 

 

 市役所の取組について思ったことや意見を伝えたいと思うかについて，「あまり思わない」「そう思

わない」人の理由について，全体で「伝えたい意見はない」が 50.1％，次に「市役所が何をしている

のか，どんな人がいるのか分からないから」が 39.8％となっています。 

 

 
 

 

⑥ 市に意⾒を伝えやすい方法・手段 

▶ あなたは，どのような方法や手段があれば，市役所の人に対して意見を伝えやすいですか。あては

まるものすべてに☑をつけてください。 

 

 函館市に対して意見を伝えやすい方法・手段について，全体で「アンケートに答える」が 45.5％，

「インターネットのフォームなど」が 31.1％となっています。 

 
 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分

市役所が何を
しているの

か，どんな人
がいるのか分
からないから

どのように市
役所の人に意
見を伝えれば
良いか分から

ないから

市役所の人に
意見を伝える
ことのハード
ルが高いから

市役所の人に
意見を伝える
のは面倒だか

ら

市役所の人に
意見を伝えて
もとりいれて
もらえないと

思うから

その他
伝えたい意見

はない
回答者数

小学 87 70 43 35 36 2 105 206
5～6年生 42.2% 34.0% 20.9% 17.0% 17.5% 1.0% 51.0% ―

174 103 97 88 67 5 234 434
40.1% 23.7% 22.4% 20.3% 15.4% 1.2% 53.9% ―

99 70 63 57 61 4 114 265
37.4% 26.4% 23.8% 21.5% 23.0% 1.5% 43.0% ―
360 243 203 180 164 11 453 905

39.8% 26.9% 22.4% 19.9% 18.1% 1.2% 50.1% ―

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
対面（実際に
会って話す）

オンライン
（ビデオ通

話）

LINEなどの
チャット

アンケートに
答える

電話
インターネッ
トのフォーム

など
その他

伝えたい意見
はない

回答者数

小学 43 15 62 134 17 58 3 126 294
5～6年生 14.6% 5.1% 21.1% 45.6% 5.8% 19.7% 1.0% 42.9% ―

50 19 165 258 16 175 7 232 574
8.7% 3.3% 28.7% 44.9% 2.8% 30.5% 1.2% 40.4% ―
57 20 151 187 16 163 2 114 405

14.1% 4.9% 37.3% 46.2% 4.0% 40.2% 0.5% 28.1% ―
150 54 378 579 49 396 12 472 1,273

11.8% 4.2% 29.7% 45.5% 3.8% 31.1% 0.9% 37.1% ―

中学生

高校生

合計
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⑦ 対面の場合に意⾒を伝えやすい場所 

▶ 「対面（実際に会って話す）」を選んだ方は，どのような場所であれば，あなたは市役所の人に対

して意見を伝えやすいですか。あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

 函館市に対して「対面（実際に会って話す）」を望んでいる人の希望する場所は，全体で「自分の学

校」が 62.0％，次に「市役所」が 34.7％となっています。 

 

 
 

 

⑧ 意⾒を伝えやすい相手 

▶ どのような相手であれば，あなたは市役所の人に対して意見を伝えやすいですか。あてはまるも

のすべてに☑をつけてください。 

 

 市役所の人に意見を伝えるのに伝えやすい人は，「知り合い，知っている人」が 38.3％，「伝える相

手にこだわりはない」が 24.7％となっています。 

「その他」については，“優しい人”“親しみやすい人”“否定をしない人”“共感してくれる人”など

となっています。 

 

 
 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分 市役所 自分の学校

公園や児童館
など，ふだん
利用している
遊び場や施設

自分の家，住
まい

どこでも伝え
やすい

その他 回答者数

小学 14 22 5 12 5 0 43
5～6年生 32.6% 51.2% 11.6% 27.9% 11.6% 0.0% ―

20 33 8 11 5 1 50
40.0% 66.0% 16.0% 22.0% 10.0% 2.0% ―

18 38 13 8 12 1 57
31.6% 66.7% 22.8% 14.0% 21.1% 1.8% ―

52 93 26 31 22 2 150
34.7% 62.0% 17.3% 20.7% 14.7% 1.3% ―

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
知り合い，

知っている人

自分が知らな
い人，初対面

の人

伝える相手に
こだわりはな

い
その他

伝えたい意見
はない

回答者数

小学 144 10 38 5 131 294
5～6年生 49.0% 3.4% 12.9% 1.7% 44.6% ―

207 35 134 10 244 574
36.1% 6.1% 23.3% 1.7% 42.5% ―
137 42 142 6 117 405

33.8% 10.4% 35.1% 1.5% 28.9% ―
488 87 314 21 492 1,273

38.3% 6.8% 24.7% 1.6% 38.6% ―

中学生

高校生

合計
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⑨ 意⾒を伝えやすい工夫やルール 

▶ どのような工夫やルールがあれば，あなたは市役所の人に対して意見を伝えやすいと思いますか。

あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

 市役所の人に意見を伝えやすくするための工夫・ルールは，全体で「自分の顔や名前を明かさずに参

加できる」が 38.4％，次に「伝えたい意見はない」が 36.8％となっています。小学生では「意見を伝

える場に友人や知人と一緒に参加することができる」が 37.1％となっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分

意見の伝え
方や伝える
意見のテー
マについて
事前に学ぶ
機会がある

意見を伝え
る場に友人
や知人と一
緒に参加す
ることがで

きる

他の人の意
見も知るこ
とができる

伝えた意見
がどのよう
に扱われる
のか分かる

伝えた意見
が市役所の
取組（例：
学校，遊び
場，健康，
仕事，お金
など）にと
りいれても
らえるとこ
ろまで関わ
ることがで

きる

自分の顔や
名前を明か
さずに参加

できる

伝えた内容
が公開され

ない
その他

伝えたい意
見はない

回答者数

小学 56 109 56 51 32 100 57 1 132 294
5～6年生 19.0% 37.1% 19.0% 17.3% 10.9% 34.0% 19.4% 0.3% 44.9% ―

109 185 116 136 67 221 140 7 235 574
19.0% 32.2% 20.2% 23.7% 11.7% 38.5% 24.4% 1.2% 40.9% ―
106 131 107 132 82 168 87 4 102 405

26.2% 32.3% 26.4% 32.6% 20.2% 41.5% 21.5% 1.0% 25.2% ―
271 425 279 319 181 489 284 12 469 1,273

21.3% 33.4% 21.9% 25.1% 14.2% 38.4% 22.3% 0.9% 36.8% ―

中学生

高校生

合計



 

88 
 

４ 子どもの⽣活等の状況 
（１）休⽇の過ごし方 
① 休⽇に⼀緒に過ごすことが多い人 

▶ あなたは休日（学校がお休みの日）は誰と一緒に過ごすことが多いですか。以下の人たちと過ごす

程度について教えてください。 

 

休日に過ごすことが「よくある」相手は，全体で「家族」が 79.1％，次に「きょうだい」が 52.2％，

「一人でいる」が 26.0％となっています。 

 
① 家族  

（祖父母，親せきなども含む。きょうだいを除く。） 

 
 

② きょうだい 
 

 
 

③ 近所の大人，塾や習い事の先生など 

 
 

④ 学校の友達 

 

⑤ 部活の友達 

 

⑥ 地元の友達 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 3 4 41 239 7 294
5～6年生 1.0% 1.4% 13.9% 81.3% 2.4% 100.0%

11 19 70 465 9 574
1.9% 3.3% 12.2% 81.0% 1.6% 100.0%

9 21 61 303 11 405
2.2% 5.2% 15.1% 74.8% 2.7% 100.0%
23 44 172 1,007 27 1,273

1.8% 3.5% 13.5% 79.1% 2.1% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 71 14 22 169 18 294
5～6年生 24.1% 4.8% 7.5% 57.5% 6.1% 100.0%

98 35 77 326 38 574
17.1% 6.1% 13.4% 56.8% 6.6% 100.0%
106 59 43 169 28 405

26.2% 14.6% 10.6% 41.7% 6.9% 100.0%
275 108 142 664 84 1,273

21.6% 8.5% 11.2% 52.2% 6.6% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 150 50 47 22 25 294
5～6年生 51.0% 17.0% 16.0% 7.5% 8.5% 100.0%

295 95 94 37 53 574
51.4% 16.6% 16.4% 6.4% 9.2% 100.0%
262 51 32 19 41 405

64.7% 12.6% 7.9% 4.7% 10.1% 100.0%
707 196 173 78 119 1,273

55.5% 15.4% 13.6% 6.1% 9.3% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 50 71 116 39 18 294
5～6年生 17.0% 24.1% 39.5% 13.3% 6.1% 100.0%

57 117 240 128 32 574
9.9% 20.4% 41.8% 22.3% 5.6% 100.0%
58 58 172 89 28 405

14.3% 14.3% 42.5% 22.0% 6.9% 100.0%
165 246 528 256 78 1,273

13.0% 19.3% 41.5% 20.1% 6.1% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

177 91 164 100 42 574
30.8% 15.9% 28.6% 17.4% 7.3% 100.0%
147 37 91 96 34 405

36.3% 9.1% 22.5% 23.7% 8.4% 100.0%
324 128 255 196 76 979

33.1% 13.1% 26.0% 20.0% 7.8% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 132 55 61 22 24 294
5～6年生 44.9% 18.7% 20.7% 7.5% 8.2% 100.0%

187 109 143 84 51 574
32.6% 19.0% 24.9% 14.6% 8.9% 100.0%

95 69 123 86 32 405
23.5% 17.0% 30.4% 21.2% 7.9% 100.0%
414 233 327 192 107 1,273

32.5% 18.3% 25.7% 15.1% 8.4% 100.0%合計

中学生

高校生
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⑦ 恋人（彼氏・彼女） 

 
 

⑧ アルバイト先の友達 

 

⑨ 一人でいる 

 
 

 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

277 17 34 37 40 405
68.4% 4.2% 8.4% 9.1% 9.9% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

334 10 8 8 45 405
82.5% 2.5% 2.0% 2.0% 11.1% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 99 77 66 31 21 294
5～6年生 33.7% 26.2% 22.4% 10.5% 7.1% 100.0%

106 120 150 152 46 574
18.5% 20.9% 26.1% 26.5% 8.0% 100.0%

43 70 111 148 33 405
10.6% 17.3% 27.4% 36.5% 8.1% 100.0%
248 267 327 331 100 1,273

19.5% 21.0% 25.7% 26.0% 7.9% 100.0%合計

中学生

高校生
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（２）インターネットの利⽤ 
① インターネットの利⽤の有無 

▶ あなたは，インターネットを利用していますか。 

 

 インターネットの利用について，『利用している』が全体で 96.5％となっています。 

 

 
 

 

② インターネットの利⽤目的・利⽤時間 

▶ 利用している方は，平日(土日祝を除いて)１日に平均して，だいたい，どのくらいの時間，インタ

ーネットを使いますか。それぞれの目的ごとの時間をお答えください。 

 

 インターネットの利用について，全体で「趣味・遊び」が 94.1％であり，平均利用時間は 3.6 時間

となっています。 

 

 
 

  

（単位：人，％）

区分 はい いいえ 無回答 回答者数

小学 280 9 5 294
5～6年生 95.2% 3.1% 1.7% 100.0%

551 18 5 574
96.0% 3.1% 0.9% 100.0%
397 4 4 405

98.0% 1.0% 1.0% 100.0%
1,228 31 14 1,273
96.5% 2.4% 1.1% 100.0%合計

高校生

中学生

※複数回答　（単位：人，平均利用時間，％）

区分 ①勉強・学習 ②趣味・遊び

③保護者・友
人とのコミュ
ニケーション

等

①～③以外 わからない 回答者数

119 256 125 11 3 280
1.2 3.1 1.8 4.0

42.5% 91.4% 44.6% 3.9% 1.1% ―
273 516 362 12 5 551
1.3 3.4 1.6 3.4

49.5% 93.6% 65.7% 2.2% 0.9% ―
216 383 310 7 1 397
1.8 4.2 1.9 4.4

54.4% 96.5% 78.1% 1.8% 0.3% ―
608 1,155 797 30 9 1,228
1.5 3.6 1.7 3.9

49.5% 94.1% 64.9% 2.4% 0.7% ―

中学生

高校生

合計

小学
5～6年生
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（３）社会活動 
① ボランティア活動への参加 

▶ あなたは，地域社会などでボランティア活動に参加したことがありますか。 

 

 ボランティア活動への参加の有無について，小学生は「参加したことがない」が 58.2％，中学生は

「参加したことがない」が 46.7％，高校生は「参加したことがある」が 61.5％となっています。 

 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
参加したこと

がある
参加したこと

がない
分からない 無回答 回答者数

小学 67 171 52 4 294
5～6年生 22.8% 58.2% 17.7% 1.4% 100.0%

220 268 84 2 574
38.3% 46.7% 14.6% 0.3% 100.0%
249 118 34 4 405

61.5% 29.1% 8.4% 1.0% 100.0%
536 557 170 10 1,273

42.1% 43.8% 13.4% 0.8% 100.0%

中学生

高校生

合計
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（４）⼩学⽣の頃の経験（高校⽣） 
① ⼩学⽣の頃の経験 

▶ あなたが『小学生の頃』，以下のような体験をどれくらいしたことがありますか。 

 

小学校の頃の体験では，「まったくなかった」「あまりなかった」を合わせて，「⑩わからないことが

あれば先生に質問すること」が 47.6%，「⑨家の人が勉強をみてくれること」が 35.1%，「⑦友達を家に

呼んで遊ぶこと」が 29.8%，「⑥動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと」が 22.5%，「⑤家族で宿泊

旅行にいくこと」が 18.0%，「⑧夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くこと」が 9.6%，「①七五三

や入学式など特別な日の晴れ着を用意してもらうこと」が 9.4%，「②参観日に親が見に来ること」が

5.4%，「③誕生日にプレゼントをもらうこと」が 3.2%，「④クリスマスの特別な食事を用意してもらう

こと」が 2.2%となっています。 

 
＜基本集計＞ 
① 七五三や入学式など特別な日の晴れ着を用意して

もらうこと 

 
 

② 参観日に親が見に来ること 

 

 
 

③ 誕生日にプレゼントをもらうこと 

 
 

④ クリスマスの特別な食事を用意してもらうこと 

 

⑤ 家族で宿泊旅行に行くこと 

 
 

⑥ 動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと 

 

⑦ 友達を家に呼んで遊ぶこと 

 
 

⑧ 夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くこと 

 
 

⑨ 家の人が勉強をみてくれること 

 
 

⑩ わからないことがあれば先生に質問をすること 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

21 17 71 291 5 405
5.2% 4.2% 17.5% 71.9% 1.2% 100.0%

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

5 17 74 303 6 405
1.2% 4.2% 18.3% 74.8% 1.5% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

3 10 19 366 7 405
0.7% 2.5% 4.7% 90.4% 1.7% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

4 5 16 375 5 405
1.0% 1.2% 4.0% 92.6% 1.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

28 45 114 213 5 405
6.9% 11.1% 28.1% 52.6% 1.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

23 68 144 165 5 405
5.7% 16.8% 35.6% 40.7% 1.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

39 82 99 180 5 405
9.6% 20.2% 24.4% 44.4% 1.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

17 22 44 316 6 405
4.2% 5.4% 10.9% 78.0% 1.5% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

48 94 143 114 6 405
11.9% 23.2% 35.3% 28.1% 1.5% 100.0%

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

69 124 116 89 7 405
17.0% 30.6% 28.6% 22.0% 1.7% 100.0%

高校生
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＜年収階層別集計＞ 
① 七五三や入学式など特別な日の晴れ着を用意して

もらうこと 

 

② 参観日に親が見に来ること 

 

 
③ 誕生日にプレゼントをもらうこと 

 

④ クリスマスの特別な食事を用意してもらうこと 

 
⑤ 家族で宿泊旅行に行くこと 

 

⑥ 動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと 

 
 

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

1 1 0 6 0 8
12.5% 12.5% 0.0% 75.0% 0.0% 100.0%

2 1 3 13 0 19
10.5% 5.3% 15.8% 68.4% 0.0% 100.0%

3 0 9 16 0 28
10.7% 0.0% 32.1% 57.1% 0.0% 100.0%

2 3 6 33 0 44
4.5% 6.8% 13.6% 75.0% 0.0% 100.0%

2 2 5 36 0 45
4.4% 4.4% 11.1% 80.0% 0.0% 100.0%

4 4 13 59 2 82
4.9% 4.9% 15.9% 72.0% 2.4% 100.0%

2 3 10 48 0 63
3.2% 4.8% 15.9% 76.2% 0.0% 100.0%

1 1 8 24 0 34
2.9% 2.9% 23.5% 70.6% 0.0% 100.0%

4 2 17 56 3 82
4.9% 2.4% 20.7% 68.3% 3.7% 100.0%
21 17 71 291 5 405

5.2% 4.2% 17.5% 71.9% 1.2% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

～1000万

～700万

収入無回答

合計

1000万～

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

0 0 1 7 0 8
0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0% 100.0%

1 3 7 8 0 19
5.3% 15.8% 36.8% 42.1% 0.0% 100.0%

1 2 3 22 0 28
3.6% 7.1% 10.7% 78.6% 0.0% 100.0%

1 1 12 30 0 44
2.3% 2.3% 27.3% 68.2% 0.0% 100.0%

0 2 6 37 0 45
0.0% 4.4% 13.3% 82.2% 0.0% 100.0%

0 3 18 59 2 82
0.0% 3.7% 22.0% 72.0% 2.4% 100.0%

0 1 9 52 1 63
0.0% 1.6% 14.3% 82.5% 1.6% 100.0%

0 4 8 22 0 34
0.0% 11.8% 23.5% 64.7% 0.0% 100.0%

2 1 10 66 3 82
2.4% 1.2% 12.2% 80.5% 3.7% 100.0%

5 17 74 303 6 405
1.2% 4.2% 18.3% 74.8% 1.5% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

～1000万

～700万

収入無回答

合計

1000万～

0 0 0 8 0 8
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

1 0 3 14 1 19
5.3% 0.0% 15.8% 73.7% 5.3% 100.0%

0 2 1 25 0 28
0.0% 7.1% 3.6% 89.3% 0.0% 100.0%

1 2 2 39 0 44
2.3% 4.5% 4.5% 88.6% 0.0% 100.0%

0 1 2 42 0 45
0.0% 2.2% 4.4% 93.3% 0.0% 100.0%

0 2 5 72 3 82
0.0% 2.4% 6.1% 87.8% 3.7% 100.0%

0 1 2 60 0 63
0.0% 1.6% 3.2% 95.2% 0.0% 100.0%

0 1 0 33 0 34
0.0% 2.9% 0.0% 97.1% 0.0% 100.0%

1 1 4 73 3 82
1.2% 1.2% 4.9% 89.0% 3.7% 100.0%

3 10 19 366 7 405
0.7% 2.5% 4.7% 90.4% 1.7% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

～1000万

～700万

収入無回答

合計

1000万～

0 0 1 7 0 8
0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0% 100.0%

1 2 2 14 0 19
5.3% 10.5% 10.5% 73.7% 0.0% 100.0%

0 0 4 24 0 28
0.0% 0.0% 14.3% 85.7% 0.0% 100.0%

2 0 1 41 0 44
4.5% 0.0% 2.3% 93.2% 0.0% 100.0%

0 1 1 43 0 45
0.0% 2.2% 2.2% 95.6% 0.0% 100.0%

0 0 4 76 2 82
0.0% 0.0% 4.9% 92.7% 2.4% 100.0%

0 0 1 62 0 63
0.0% 0.0% 1.6% 98.4% 0.0% 100.0%

0 1 1 32 0 34
0.0% 2.9% 2.9% 94.1% 0.0% 100.0%

1 1 1 76 3 82
1.2% 1.2% 1.2% 92.7% 3.7% 100.0%

4 5 16 375 5 405
1.0% 1.2% 4.0% 92.6% 1.2% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

～700万

収入無回答

合計

3 2 3 0 0 8
37.5% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 100.0%

2 3 7 7 0 19
10.5% 15.8% 36.8% 36.8% 0.0% 100.0%

4 4 10 10 0 28
14.3% 14.3% 35.7% 35.7% 0.0% 100.0%

4 8 11 21 0 44
9.1% 18.2% 25.0% 47.7% 0.0% 100.0%

3 4 13 25 0 45
6.7% 8.9% 28.9% 55.6% 0.0% 100.0%

3 7 30 40 2 82
3.7% 8.5% 36.6% 48.8% 2.4% 100.0%

1 4 13 45 0 63
1.6% 6.3% 20.6% 71.4% 0.0% 100.0%

0 2 8 24 0 34
0.0% 5.9% 23.5% 70.6% 0.0% 100.0%

8 11 19 41 3 82
9.8% 13.4% 23.2% 50.0% 3.7% 100.0%
28 45 114 213 5 405

6.9% 11.1% 28.1% 52.6% 1.2% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

～700万

収入無回答

合計

2 3 2 1 0 8
25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 100.0%

2 5 7 5 0 19
10.5% 26.3% 36.8% 26.3% 0.0% 100.0%

0 6 13 9 0 28
0.0% 21.4% 46.4% 32.1% 0.0% 100.0%

4 6 14 20 0 44
9.1% 13.6% 31.8% 45.5% 0.0% 100.0%

1 10 15 19 0 45
2.2% 22.2% 33.3% 42.2% 0.0% 100.0%

2 12 35 31 2 82
2.4% 14.6% 42.7% 37.8% 2.4% 100.0%

2 6 24 31 0 63
3.2% 9.5% 38.1% 49.2% 0.0% 100.0%

1 5 14 14 0 34
2.9% 14.7% 41.2% 41.2% 0.0% 100.0%

9 15 20 35 3 82
11.0% 18.3% 24.4% 42.7% 3.7% 100.0%

23 68 144 165 5 405
5.7% 16.8% 35.6% 40.7% 1.2% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

～700万

収入無回答

合計
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⑦ 友達を家に呼んで遊ぶこと 

 

⑧ 夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くこと 

 
⑨ 家の人が勉強をみてくれること 

 

⑩ わからないことがあれば先生に質問をすること 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

0 4 1 3 0 8
0.0% 50.0% 12.5% 37.5% 0.0% 100.0%

3 6 2 8 0 19
15.8% 31.6% 10.5% 42.1% 0.0% 100.0%

7 7 6 8 0 28
25.0% 25.0% 21.4% 28.6% 0.0% 100.0%

4 5 15 20 0 44
9.1% 11.4% 34.1% 45.5% 0.0% 100.0%

1 13 7 24 0 45
2.2% 28.9% 15.6% 53.3% 0.0% 100.0%

8 14 19 39 2 82
9.8% 17.1% 23.2% 47.6% 2.4% 100.0%

3 10 22 28 0 63
4.8% 15.9% 34.9% 44.4% 0.0% 100.0%

2 10 7 15 0 34
5.9% 29.4% 20.6% 44.1% 0.0% 100.0%
11 13 20 35 3 82

13.4% 15.9% 24.4% 42.7% 3.7% 100.0%
39 82 99 180 5 405

9.6% 20.2% 24.4% 44.4% 1.2% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

～700万

合計

収入無回答

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

1 1 0 6 0 8
12.5% 12.5% 0.0% 75.0% 0.0% 100.0%

3 2 2 12 0 19
15.8% 10.5% 10.5% 63.2% 0.0% 100.0%

2 3 4 19 0 28
7.1% 10.7% 14.3% 67.9% 0.0% 100.0%

3 2 8 31 0 44
6.8% 4.5% 18.2% 70.5% 0.0% 100.0%

1 2 3 39 0 45
2.2% 4.4% 6.7% 86.7% 0.0% 100.0%

1 5 10 64 2 82
1.2% 6.1% 12.2% 78.0% 2.4% 100.0%

0 1 5 57 0 63
0.0% 1.6% 7.9% 90.5% 0.0% 100.0%

1 1 3 29 0 34
2.9% 2.9% 8.8% 85.3% 0.0% 100.0%

5 5 9 59 4 82
6.1% 6.1% 11.0% 72.0% 4.9% 100.0%
17 22 44 316 6 405

4.2% 5.4% 10.9% 78.0% 1.5% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～700万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

5 1 2 0 0 8
62.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

3 5 9 2 0 19
15.8% 26.3% 47.4% 10.5% 0.0% 100.0%

4 8 11 5 0 28
14.3% 28.6% 39.3% 17.9% 0.0% 100.0%

6 12 14 11 1 44
13.6% 27.3% 31.8% 25.0% 2.3% 100.0%

4 9 19 13 0 45
8.9% 20.0% 42.2% 28.9% 0.0% 100.0%

8 21 30 21 2 82
9.8% 25.6% 36.6% 25.6% 2.4% 100.0%

3 17 17 26 0 63
4.8% 27.0% 27.0% 41.3% 0.0% 100.0%

3 7 17 7 0 34
8.8% 20.6% 50.0% 20.6% 0.0% 100.0%
12 14 24 29 3 82

14.6% 17.1% 29.3% 35.4% 3.7% 100.0%
48 94 143 114 6 405

11.9% 23.2% 35.3% 28.1% 1.5% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～700万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

3 1 2 2 0 8
37.5% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%

4 5 6 4 0 19
21.1% 26.3% 31.6% 21.1% 0.0% 100.0%

8 10 5 5 0 28
28.6% 35.7% 17.9% 17.9% 0.0% 100.0%

6 13 16 8 1 44
13.6% 29.5% 36.4% 18.2% 2.3% 100.0%

8 16 15 5 1 45
17.8% 35.6% 33.3% 11.1% 2.2% 100.0%

8 26 22 24 2 82
9.8% 31.7% 26.8% 29.3% 2.4% 100.0%

8 23 17 15 0 63
12.7% 36.5% 27.0% 23.8% 0.0% 100.0%

9 11 8 6 0 34
26.5% 32.4% 23.5% 17.6% 0.0% 100.0%

15 19 25 20 3 82
18.3% 23.2% 30.5% 24.4% 3.7% 100.0%

69 124 116 89 7 405
17.0% 30.6% 28.6% 22.0% 1.7% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

合計

収入無回答
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５ 子どもの教育 
（１）進学等の意向 
① 進学希望 

▶ あなたは，将来，どの段階まで進学したいですか。 

 

子どもが考える自分の進路は，小学生～中学生では「大学またはそれ以上」が 39.9%，「短大・高等

専門学校・専門学校まで」が 20.4%，となっています。高校生では「進学希望」が 72.8%，「高校まで」

が 16.0%となっています。 
 

＜基本集計＞ 

 

 
 

  

（単位：人，％）

区分 中学まで 高校まで
短大・高等専
門学校・専門

学校まで

大学またはそ
れ以上

まだわからな
い

無回答 回答者数

小学 5 48 49 117 74 1 294
5～6年生 1.7% 16.3% 16.7% 39.8% 25.2% 0.3% 100.0%

5 94 128 229 118 0 574
0.9% 16.4% 22.3% 39.9% 20.6% 0.0% 100.0%
10 142 177 346 192 1 868

1.2% 16.4% 20.4% 39.9% 22.1% 0.1% 100.0%

中学生

合計

（単位：人，％）

区分 高校まで 進学希望
まだわからな

い
無回答 回答者数

65 295 43 2 405
16.0% 72.8% 10.6% 0.5% 100.0%高校生
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＜年収階層別集計＞ 

 
 

 
 

  

●小学生～中学生 （単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

中学まで 高校まで
短大・高等専
門学校・専門

学校まで

大学またはそ
れ以上

まだわからな
い

無回答 回答者数

0 7 3 3 6 0 19
0.0% 36.8% 15.8% 15.8% 31.6% 0.0% 100.0%

1 7 13 24 14 0 59
1.7% 11.9% 22.0% 40.7% 23.7% 0.0% 100.0%

2 17 25 18 14 0 76
2.6% 22.4% 32.9% 23.7% 18.4% 0.0% 100.0%

2 35 26 31 22 0 116
1.7% 30.2% 22.4% 26.7% 19.0% 0.0% 100.0%

0 25 19 43 35 0 122
0.0% 20.5% 15.6% 35.2% 28.7% 0.0% 100.0%

1 28 42 87 36 1 195
0.5% 14.4% 21.5% 44.6% 18.5% 0.5% 100.0%

2 9 24 79 29 0 143
1.4% 6.3% 16.8% 55.2% 20.3% 0.0% 100.0%

1 5 6 31 12 0 55
1.8% 9.1% 10.9% 56.4% 21.8% 0.0% 100.0%

1 9 19 30 24 0 83
1.2% 10.8% 22.9% 36.1% 28.9% 0.0% 100.0%
10 142 177 346 192 1 868

1.2% 16.4% 20.4% 39.9% 22.1% 0.1% 100.0%合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

●高校生 （単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

高校まで 進学希望
まだわからな

い
無回答 回答者数

1 6 1 0 8
12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 100.0%

2 16 1 0 19
10.5% 84.2% 5.3% 0.0% 100.0%

11 15 2 0 28
39.3% 53.6% 7.1% 0.0% 100.0%

11 23 10 0 44
25.0% 52.3% 22.7% 0.0% 100.0%

11 26 7 1 45
24.4% 57.8% 15.6% 2.2% 100.0%

12 63 7 0 82
14.6% 76.8% 8.5% 0.0% 100.0%

2 53 8 0 63
3.2% 84.1% 12.7% 0.0% 100.0%

0 33 1 0 34
0.0% 97.1% 2.9% 0.0% 100.0%
15 60 6 1 82

18.3% 73.2% 7.3% 1.2% 100.0%
65 295 43 2 405

16.0% 72.8% 10.6% 0.5% 100.0%

～300万

～400万

合計

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

～200万
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② 「高校まで」と答えた方の理由（高校⽣） 

▶ 「高校まで」を選んだ方は，その理由についての質問それぞれについて，どれくらいあてはまりま

すか。 

 

希望する進学先を「高校まで」とした理由として，「①進学に必要なお金のことが心配だから」に，

「まああてはまる」「非常にあてはまる」と回答した割合は，全体で 55.4%となっており，「②きょうだ

いの進学にお金がかかるから」と「③親や家族の面倒をみなければならないから」よりも高い割合とな

っています。 

 
＜基本集計＞ 

① 進学に必要なお金のことが心配だから 

 
 

② きょうだいの進学にお金がかかるから 

 
 

③ 親や家族の面倒をみなければならないから 

 
 
  

（単位：人，％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあては
まらない

どちらともい
えない

まああてはま
る

非常にあては
まる

無回答 回答者数

20 5 4 18 18 0 65
30.8% 7.7% 6.2% 27.7% 27.7% 0.0% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあては
まらない

どちらともい
えない

まああてはま
る

非常にあては
まる

無回答 回答者数

35 3 7 10 6 4 65
53.8% 4.6% 10.8% 15.4% 9.2% 6.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあては
まらない

どちらともい
えない

まああてはま
る

非常にあては
まる

無回答 回答者数

39 11 7 3 0 5 65
60.0% 16.9% 10.8% 4.6% 0.0% 7.7% 100.0%高校生
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＜年収階層別集計＞ 

① 進学に必要なお金のことが心配だから 

 
 

② きょうだいの進学にお金がかかるから 

 
 

③ 親や家族の面倒をみなければならないから 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

まったくあて
はまらない

あまりあては
まらない

どちらともい
えない

まああてはま
る

非常にあては
まる

無回答 回答者数

0 0 0 0 1 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 2 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

1 1 1 4 4 0 11
9.1% 9.1% 9.1% 36.4% 36.4% 0.0% 100.0%

3 1 0 3 4 0 11
27.3% 9.1% 0.0% 27.3% 36.4% 0.0% 100.0%

4 3 0 3 1 0 11
36.4% 27.3% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 100.0%

5 0 2 4 1 0 12
41.7% 0.0% 16.7% 33.3% 8.3% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
― ― ― ― ― ― ―
5 0 1 4 5 0 15

33.3% 0.0% 6.7% 26.7% 33.3% 0.0% 100.0%
20 5 4 18 18 0 65

30.8% 7.7% 6.2% 27.7% 27.7% 0.0% 100.0%合計

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

～200万

0 0 0 0 1 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 0 1 0 2
50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

2 0 4 4 0 1 11
18.2% 0.0% 36.4% 36.4% 0.0% 9.1% 100.0%

9 0 1 1 0 0 11
81.8% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

7 2 0 0 1 1 11
63.6% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 100.0%

5 1 1 4 0 1 12
41.7% 8.3% 8.3% 33.3% 0.0% 8.3% 100.0%

2 0 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
― ― ― ― ― ― ―
9 0 1 1 3 1 15

60.0% 0.0% 6.7% 6.7% 20.0% 6.7% 100.0%
35 3 7 10 6 4 65

53.8% 4.6% 10.8% 15.4% 9.2% 6.2% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

合計

0 1 0 0 0 0 1
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 0 0 0 0 2
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

3 3 1 1 0 3 11
27.3% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 27.3% 100.0%

10 0 1 0 0 0 11
90.9% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 3 0 0 0 1 11
63.6% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 100.0%

8 1 3 0 0 0 12
66.7% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
― ― ― ― ― ― ―
8 2 2 2 0 1 15

53.3% 13.3% 13.3% 13.3% 0.0% 6.7% 100.0%
39 11 7 3 0 5 65

60.0% 16.9% 10.8% 4.6% 0.0% 7.7% 100.0%合計

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

～200万
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③ 大学等への進学を希望する場合の学校種別と場所（高校⽣） 

▶ 大学等への進学を希望すると答えた方は，希望する学校種別と場所を教えてください。 

 

希望する種別は，「国公立大学」が 39.3%となっており，希望する場所は「道内（自宅外）」が 34.9%

となっています。 
 

＜基本集計＞ 
○学校種別 

 
 

○場所 

 
 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 私立短大 国公立短大 高等専門学校 専門学校 私立大学 国公立大学 大学院 無回答 回答者数

9 6 9 81 62 116 8 4 295
3.1% 2.0% 3.1% 27.5% 21.0% 39.3% 2.7% 1.4% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
自宅から通え

る学校
道内（自宅

外）
道外 決めていない 無回答 回答者数

59 103 82 49 2 295
20.0% 34.9% 27.8% 16.6% 0.7% 100.0%高校生
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（２）学校の授業 
① 学校の授業がわからないことがあるか 

▶ あなたは，学校の授業がわからないことがありますか。 

 

学校の授業の理解度に関する自己評価では，「あまりわからない」「わからないことが多い」「ほとん

どわからない」とする回答は，合わせて 24.3％となっています。中学生で『わからない』という回答

の割合が高くなっています。 

家族形態別では，「あまりわからない」「わからないことが多い」「ほとんどわからない」とする回答

は，「母子世帯」が 33.4％，「父子世帯」が 42.9％となっています。 

年収階層別では，年収が下がると「あまりわからない」「わからないことが多い」「ほとんどわからな

い」と回答した割合が高くなる傾向にあります。 
 

＜基本集計＞ 

 
＜家族形態別集計＞ 

 
＜年収階層別集計＞ 

  

（単位：人，％）

区分 いつもわかる
だいたいわか

る
あまりわから

ない
わからないこ

とが多い
ほとんどわか

らない
無回答 回答者数

小学 52 187 24 21 6 4 294
5～6年生 17.7% 63.6% 8.2% 7.1% 2.0% 1.4% 100.0%

71 338 87 53 22 3 574
12.4% 58.9% 15.2% 9.2% 3.8% 0.5% 100.0%

45 259 56 37 4 4 405
11.1% 64.0% 13.8% 9.1% 1.0% 1.0% 100.0%
168 784 167 111 32 11 1,273

13.2% 61.6% 13.1% 8.7% 2.5% 0.9% 100.0%

中学生

高校生

合計

114 516 101 56 15 6 808
14.1% 63.9% 12.5% 6.9% 1.9% 0.7% 100.0%

祖父母同居 13 69 11 14 3 3 113
の両親世帯 11.5% 61.1% 9.7% 12.4% 2.7% 2.7% 100.0%

15 90 26 23 4 1 159
9.4% 56.6% 16.4% 14.5% 2.5% 0.6% 100.0%

祖父母同居 5 27 6 2 4 0 44
の母子世帯 11.4% 61.4% 13.6% 4.5% 9.1% 0.0% 100.0%

0 4 1 1 1 0 7
0.0% 57.1% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 100.0%

祖父母同居 1 1 0 0 0 0 2
の父子世帯 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 9 0 1 0 0 11
9.1% 81.8% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

家族形態 19 68 22 14 5 1 129
無回答 14.7% 52.7% 17.1% 10.9% 3.9% 0.8% 100.0%

168 784 167 111 32 11 1,273
13.2% 61.6% 13.1% 8.7% 2.5% 0.9% 100.0%合計

父子世帯

その他

両親世帯

母子世帯

2 16 3 4 2 0 27
7.4% 59.3% 11.1% 14.8% 7.4% 0.0% 100.0%
10 40 12 11 4 1 78

12.8% 51.3% 15.4% 14.1% 5.1% 1.3% 100.0%
11 62 16 9 5 1 104

10.6% 59.6% 15.4% 8.7% 4.8% 1.0% 100.0%
11 110 21 10 8 0 160

6.9% 68.8% 13.1% 6.3% 5.0% 0.0% 100.0%
20 107 22 14 3 1 167

12.0% 64.1% 13.2% 8.4% 1.8% 0.6% 100.0%
43 167 34 25 5 3 277

15.5% 60.3% 12.3% 9.0% 1.8% 1.1% 100.0%
34 134 21 16 0 1 206

16.5% 65.0% 10.2% 7.8% 0.0% 0.5% 100.0%
14 59 9 6 0 1 89

15.7% 66.3% 10.1% 6.7% 0.0% 1.1% 100.0%
23 89 29 16 5 3 165

13.9% 53.9% 17.6% 9.7% 3.0% 1.8% 100.0%
168 784 167 111 32 11 1,273

13.2% 61.6% 13.1% 8.7% 2.5% 0.9% 100.0%合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答
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② 勉強がわからないときに教えてもらう人 

▶ あなたは，勉強がわからないとき，誰に教えてもらいますか。あてはまるものすべてに☑をつけて

ください。 

 

勉強がわからないときに教えてもらう人は，小学生は「親」が 70.1％，中学生は「友達」が 68.6％，

高校生は「友達」が 80.2％と高い割合になっています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）で「親」と回答した割合が低くなっています。 
 

＜基本集計＞ 

 
 
＜家族形態別集計＞ 

 
 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分 親

親以外の家族
（きょうだい
や祖父母な

ど）

学校の先生 友達
塾や習い事な

どの先生
その他の大人

恋人（彼氏・
彼女）

教えてもらえ
る人がいない

回答者数

小学 206 65 167 185 38 10 8 294
5～6年生 70.1% 22.1% 56.8% 62.9% 12.9% 3.4% 2.7% ―

263 124 305 394 186 10 21 574
45.8% 21.6% 53.1% 68.6% 32.4% 1.7% 3.7% ―

63 33 231 325 55 7 22 16 405
15.6% 8.1% 57.0% 80.2% 13.6% 1.7% 5.4% 4.0% ―

中学生

高校生

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

親

親以外の家族
（きょうだい
や祖父母な

ど）

学校の先生 友達
塾や習い事な

どの先生
その他の大人

恋人（彼氏・
彼女）

教えてもらえ
る人がいない

回答者数

364 136 446 575 190 13 9 18 808
45.0% 16.8% 55.2% 71.2% 23.5% 1.6% 1.1% 2.2% ―

祖父母同居 52 28 57 78 25 4 3 2 113
の両親世帯 46.0% 24.8% 50.4% 69.0% 22.1% 3.5% 2.7% 1.8% ―

53 26 85 110 26 5 5 13 159
33.3% 16.4% 53.5% 69.2% 16.4% 3.1% 3.1% 8.2% ―

祖父母同居 17 5 28 30 14 1 0 2 44
の母子世帯 38.6% 11.4% 63.6% 68.2% 31.8% 2.3% 0.0% 4.5% ―

0 1 3 6 1 0 1 0 7
0.0% 14.3% 42.9% 85.7% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% ―

祖父母同居 0 0 2 2 1 0 0 0 2
の父子世帯 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% ―

7 1 7 9 1 0 0 1 11
63.6% 9.1% 63.6% 81.8% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% ―

家族形態 39 25 75 94 21 4 4 9 129
無回答 30.2% 19.4% 58.1% 72.9% 16.3% 3.1% 3.1% 7.0% ―

532 222 703 904 279 27 22 45 1,273
41.8% 17.4% 55.2% 71.0% 21.9% 2.1% 1.7% 3.5% ―合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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（３）家庭等での学習 
① 学習塾や家庭教師の利⽤状況 

▶ あなたは，学習塾や家庭教師を利用していますか。利用している場合，１週間に何日利用していま

すか。 
 

学習塾や家庭教師の利用状況は，全体で「利用している」人が 28.4%，頻度は「週に 2 回」が 12.3％

と最も高い割合となっています。一方，「利用していない」人は 70.9％となっています。 

年収階層別では，年収が下がると「利用していない」人の割合が高い傾向にあります。 

 
＜基本集計＞ 

 
 
＜年収階層別集計＞ 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
利用してい

ない
利用してい

る
週に１日 週に２日 週に３日 週に４日 週に５日 週に６日 毎日

無回答 回答者数

小学 221 69 19 34 9 4 1 1 1 4 294
5～6年生 75.2% 23.5% 6.5% 11.6% 3.1% 1.4% 0.3% 0.3% 0.3% 1.4% 100.0%

351 222 40 104 44 18 5 7 4 1 574
61.1% 38.7% 7.0% 18.1% 7.7% 3.1% 0.9% 1.2% 0.7% 0.2% 100.0%
330 71 26 19 7 2 7 6 4 4 405

81.5% 17.5% 6.4% 4.7% 1.7% 0.5% 1.7% 1.5% 1.0% 1.0% 100.0%
902 362 85 157 60 24 13 14 9 9 1,273

70.9% 28.4% 6.7% 12.3% 4.7% 1.9% 1.0% 1.1% 0.7% 0.7% 100.0%

高校生

中学生

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

利用してい
ない

利用してい
る

週に１日 週に２日 週に３日 週に４日 週に５日 週に６日 毎日
無回答 回答者数

22 5 1 1 1 1 1 0 0 0 27
81.5% 18.5% 3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

61 17 4 7 2 3 0 0 1 0 78
78.2% 21.8% 5.1% 9.0% 2.6% 3.8% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 100.0%

76 28 5 13 5 5 0 0 0 0 104
73.1% 26.9% 4.8% 12.5% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
124 35 10 17 3 2 1 2 0 1 160

77.5% 21.9% 6.3% 10.6% 1.9% 1.3% 0.6% 1.3% 0.0% 0.6% 100.0%
123 42 10 22 6 0 2 1 1 2 167

73.7% 25.1% 6.0% 13.2% 3.6% 0.0% 1.2% 0.6% 0.6% 1.2% 100.0%
184 91 18 43 18 6 0 4 2 2 277

66.4% 32.9% 6.5% 15.5% 6.5% 2.2% 0.0% 1.4% 0.7% 0.7% 100.0%
139 67 19 22 16 4 3 2 1 0 206

67.5% 32.5% 9.2% 10.7% 7.8% 1.9% 1.5% 1.0% 0.5% 0.0% 100.0%
52 36 8 17 3 0 4 2 2 1 89

58.4% 40.4% 9.0% 19.1% 3.4% 0.0% 4.5% 2.2% 2.2% 1.1% 100.0%
121 41 10 15 6 3 2 3 2 3 165

73.3% 24.8% 6.1% 9.1% 3.6% 1.8% 1.2% 1.8% 1.2% 1.8% 100.0%
902 362 85 157 60 24 13 14 9 9 1,273

70.9% 28.4% 6.7% 12.3% 4.7% 1.9% 1.0% 1.1% 0.7% 0.7% 100.0%合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答
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② 学校の授業以外の勉強時間 

▶ あなたは，ふだん(月～金曜日)学校の授業以外にどれくらいの時間，勉強をしますか。１日あたり

の勉強時間を教えてください。（塾などでの時間も含みます。） 

 

授業以外の１日あたりの勉強時間は，小学生は「30 分以上～1 時間より少ない」が 37.1％，中学生

は「1時間以上～2 時間より少ない」が 30.7％，高校生は「まったくしない」が 24.7％と高い割合にな

っています。 

年収階層別では，年収が上がると勉強時間が長くなる傾向にあります。一方，年収が下がると勉強時

間が短くなる傾向にあります。 

 
＜基本集計＞ 

 
 
＜年収階層別集計＞ 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
まったくしな

い
30分より少な

い

30分以上～１
時間より少な

い

１時間以上～
２時間より少

ない

２時間以上～
３時間より少

ない
３時間以上 無回答 回答者数

小学 12 76 109 70 17 8 2 294
5～6年生 4.1% 25.9% 37.1% 23.8% 5.8% 2.7% 0.7% 100.0%

59 86 134 176 84 34 1 574
10.3% 15.0% 23.3% 30.7% 14.6% 5.9% 0.2% 100.0%
100 65 77 82 39 38 4 405

24.7% 16.0% 19.0% 20.2% 9.6% 9.4% 1.0% 100.0%
171 227 320 328 140 80 7 1,273

13.4% 17.8% 25.1% 25.8% 11.0% 6.3% 0.5% 100.0%

高校生

中学生

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

まったくしな
い

30分より少な
い

30分以上～１
時間より少な

い

１時間以上～
２時間より少

ない

２時間以上～
３時間より少

ない
３時間以上 無回答 回答者数

4 7 9 5 0 2 0 27
14.8% 25.9% 33.3% 18.5% 0.0% 7.4% 0.0% 100.0%

18 18 13 19 9 1 0 78
23.1% 23.1% 16.7% 24.4% 11.5% 1.3% 0.0% 100.0%

23 20 17 25 12 7 0 104
22.1% 19.2% 16.3% 24.0% 11.5% 6.7% 0.0% 100.0%

25 31 44 43 14 3 0 160
15.6% 19.4% 27.5% 26.9% 8.8% 1.9% 0.0% 100.0%

22 36 35 52 13 8 1 167
13.2% 21.6% 21.0% 31.1% 7.8% 4.8% 0.6% 100.0%

32 47 79 56 40 21 2 277
11.6% 17.0% 28.5% 20.2% 14.4% 7.6% 0.7% 100.0%

18 24 58 71 24 11 0 206
8.7% 11.7% 28.2% 34.5% 11.7% 5.3% 0.0% 100.0%

6 13 24 22 12 11 1 89
6.7% 14.6% 27.0% 24.7% 13.5% 12.4% 1.1% 100.0%
23 31 41 35 16 16 3 165

13.9% 18.8% 24.8% 21.2% 9.7% 9.7% 1.8% 100.0%
171 227 320 328 140 80 7 1,273

13.4% 17.8% 25.1% 25.8% 11.0% 6.3% 0.5% 100.0%合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答
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６ 経済状況 
（１）アルバイト 
① アルバイトの状況 

▶ あなたは，現在，アルバイトをしていますか。 

 

高校生でアルバイトを「している」のは，全体で 19.5％となっています。 

年収階層別では，年収が下がるとアルバイトを「している」子どもの割合が高くなっています。 
 

＜基本集計＞ 

 
 
＜年収階層別集計＞ 

 
 

 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 している していない 無回答 回答者数

79 325 1 405
19.5% 80.2% 0.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

している していない 無回答 回答者数

4 4 0 8
50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

7 12 0 19
36.8% 63.2% 0.0% 100.0%

7 21 0 28
25.0% 75.0% 0.0% 100.0%

12 32 0 44
27.3% 72.7% 0.0% 100.0%

12 33 0 45
26.7% 73.3% 0.0% 100.0%

15 67 0 82
18.3% 81.7% 0.0% 100.0%

5 58 0 63
7.9% 92.1% 0.0% 100.0%

2 32 0 34
5.9% 94.1% 0.0% 100.0%
15 66 1 82

18.3% 80.5% 1.2% 100.0%
79 325 1 405

19.5% 80.2% 0.2% 100.0%合計

～500万

～700万

～1000万

1000万～

不明

～100万

～200万

～300万

～400万
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② アルバイトの理由 

▶ アルバイトをしている方は，その理由について，以下の理由はどの程度あてはまりますか。それぞ

れについて，あてはまるもの１つに☑をつけてください。 

 

アルバイトをしている理由としては，「非常にあてはまる」「まああてはまる」を合わせると，「②趣

味や娯楽のため」が 83.6％，「①友だちとの付き合いや遊びのため」が 72.1％，「⑦家族を支えるため」

が 24.1％，「④生活費のため」が 22.8％，「⑤授業料のため」が 20.3％，「⑥教材費のため」が 17.7％，

「③部活・クラブ活動の費用のため」が 3.8％となっています。  

 
＜基本集計＞ 

① 友だちとの付き合いや遊びのため 
 

 
 

② 趣味や娯楽のため（スマートフォン，携帯電話代を

含む。） 

 

③ 部活・クラブ活動の費用のため 

 
 

④ 生活費（家賃・食費・水道光熱費）のため 

 
 

⑤ 学費（授業料）のため 

 
 

⑥ 学費（教材費）のため 

 

⑦ 家族を支えるため 

 
 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

12 8 23 34 2 79
15.2% 10.1% 29.1% 43.0% 2.5% 100.0%

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

6 5 18 48 2 79
7.6% 6.3% 22.8% 60.8% 2.5% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

64 3 1 2 9 79
81.0% 3.8% 1.3% 2.5% 11.4% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

49 5 7 11 7 79
62.0% 6.3% 8.9% 13.9% 8.9% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

51 5 6 10 7 79
64.6% 6.3% 7.6% 12.7% 8.9% 100.0%

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

51 5 5 9 9 79
64.6% 6.3% 6.3% 11.4% 11.4% 100.0%

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

41 13 7 12 6 79
51.9% 16.5% 8.9% 15.2% 7.6% 100.0%高校生
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＜年収階層別集計＞ 

① 友だちとの付き合いや遊びのため 
 

 
 

② 趣味や娯楽のため（スマートフォン，携帯電話代を

含む。） 

 
 

③ 部活・クラブ活動の費用のため 

 
 

④ 生活費（家賃・食費・水道光熱費）のため 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

1 0 2 1 0 4
25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 100.0%

1 0 3 3 0 7
14.3% 0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 100.0%

1 0 3 2 1 7
14.3% 0.0% 42.9% 28.6% 14.3% 100.0%

2 1 1 8 0 12
16.7% 8.3% 8.3% 66.7% 0.0% 100.0%

1 1 2 8 0 12
8.3% 8.3% 16.7% 66.7% 0.0% 100.0%

1 3 6 4 1 15
6.7% 20.0% 40.0% 26.7% 6.7% 100.0%

0 2 1 2 0 5
0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 1 0 2
50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

4 1 5 5 0 15
26.7% 6.7% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0%

12 8 23 34 2 79
15.2% 10.1% 29.1% 43.0% 2.5% 100.0%

～700万

～1000万

～100万

～200万

1000万～

不明

合計

～300万

～400万

～500万

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

0 0 1 3 0 4
0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 5 0 7
0.0% 14.3% 14.3% 71.4% 0.0% 100.0%

1 0 1 5 0 7
14.3% 0.0% 14.3% 71.4% 0.0% 100.0%

2 1 2 7 0 12
16.7% 8.3% 16.7% 58.3% 0.0% 100.0%

2 0 3 6 1 12
16.7% 0.0% 25.0% 50.0% 8.3% 100.0%

0 1 5 8 1 15
0.0% 6.7% 33.3% 53.3% 6.7% 100.0%

1 0 0 4 0 5
20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 1 0 2
0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

0 1 5 9 0 15
0.0% 6.7% 33.3% 60.0% 0.0% 100.0%

6 5 18 48 2 79
7.6% 6.3% 22.8% 60.8% 2.5% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

不明

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

3 1 0 0 0 4
75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 0 0 1 1 7
71.4% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 100.0%

4 0 1 0 2 7
57.1% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 100.0%

11 0 0 0 1 12
91.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 100.0%

9 0 0 0 3 12
75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

12 1 0 0 2 15
80.0% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 100.0%

5 0 0 0 0 5
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

13 1 0 1 0 15
86.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 100.0%

64 3 1 2 9 79
81.0% 3.8% 1.3% 2.5% 11.4% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

不明

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

1 1 1 1 0 4
25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%

5 0 1 0 1 7
71.4% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 100.0%

3 1 0 1 2 7
42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 100.0%

8 1 2 0 1 12
66.7% 8.3% 16.7% 0.0% 8.3% 100.0%

7 0 1 3 1 12
58.3% 0.0% 8.3% 25.0% 8.3% 100.0%

12 1 0 0 2 15
80.0% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 100.0%

5 0 0 0 0 5
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 1 2 6 0 15
40.0% 6.7% 13.3% 40.0% 0.0% 100.0%

49 5 7 11 7 79
62.0% 6.3% 8.9% 13.9% 8.9% 100.0%

～100万

～200万

不明

合計

1000万～

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万
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⑤ 学費（授業料）のため 

 
 

⑥ 学費（教材費）のため 

 
 

⑦ 家族を支えるため 

 
 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

2 1 0 1 0 4
50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 1 0 7
85.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 100.0%

3 1 0 1 2 7
42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 100.0%

10 0 1 0 1 12
83.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 100.0%

6 1 2 1 2 12
50.0% 8.3% 16.7% 8.3% 16.7% 100.0%

10 0 0 3 2 15
66.7% 0.0% 0.0% 20.0% 13.3% 100.0%

5 0 0 0 0 5
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 2 3 3 0 15
46.7% 13.3% 20.0% 20.0% 0.0% 100.0%

51 5 6 10 7 79
64.6% 6.3% 7.6% 12.7% 8.9% 100.0%

～100万

～200万

～700万

～1000万

1000万～

不明

合計

～300万

～400万

～500万

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

2 1 0 1 0 4
50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 1 7
85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%

3 1 0 1 2 7
42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 100.0%

9 0 1 1 1 12
75.0% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3% 100.0%

6 1 1 1 3 12
50.0% 8.3% 8.3% 8.3% 25.0% 100.0%

11 0 1 1 2 15
73.3% 0.0% 6.7% 6.7% 13.3% 100.0%

5 0 0 0 0 5
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 2 2 4 0 15
46.7% 13.3% 13.3% 26.7% 0.0% 100.0%

51 5 5 9 9 79
64.6% 6.3% 6.3% 11.4% 11.4% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

不明

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

1 0 2 1 0 4
25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 2 1 7
57.1% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 100.0%

0 3 2 1 1 7
0.0% 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 100.0%

6 3 2 0 1 12
50.0% 25.0% 16.7% 0.0% 8.3% 100.0%

6 2 1 2 1 12
50.0% 16.7% 8.3% 16.7% 8.3% 100.0%

9 4 0 0 2 15
60.0% 26.7% 0.0% 0.0% 13.3% 100.0%

5 0 0 0 0 5
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

8 1 0 6 0 15
53.3% 6.7% 0.0% 40.0% 0.0% 100.0%

41 13 7 12 6 79
51.9% 16.5% 8.9% 15.2% 7.6% 100.0%

～100万

～200万

1000万～

不明

合計

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万
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③ 子どもが考える家の暮らし向き 

▶ 経済的に（お金に関して）は，あなたの家の暮らしは，次のどれにあたると思いますか。 

 

子どもが考える家族の経済状況は，全体で「ふつう」が 48.5％，次に「ややゆとりがある」が 16.3％，

「やや苦しい」が 14.8％となっています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）で「大変苦しい」「やや苦しい」と回答した割合

が高くなっています。 

年収階層別では，年収が下がると「大変苦しい」「やや苦しい」と回答した割合が高くなっています。 

 
＜基本集計＞ 

 
 
＜家族形態別集計＞ 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
大変ゆとりが

ある
ややゆとりが

ある
ふつう やや苦しい 大変苦しい わからない 無回答 回答者数

小学 35 36 157 30 10 24 2 294
5～6年生 11.9% 12.2% 53.4% 10.2% 3.4% 8.2% 0.7% 100.0%

52 105 280 74 27 35 1 574
9.1% 18.3% 48.8% 12.9% 4.7% 6.1% 0.2% 100.0%
17 66 180 85 26 20 11 405

4.2% 16.3% 44.4% 21.0% 6.4% 4.9% 2.7% 100.0%
104 207 617 189 63 79 14 1,273
8.2% 16.3% 48.5% 14.8% 4.9% 6.2% 1.1% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

ふつう やや苦しい 大変苦しい わからない 無回答 回答者数

70 144 432 86 26 41 9 808
8.7% 17.8% 53.5% 10.6% 3.2% 5.1% 1.1% 100.0%

祖父母同居 12 26 45 20 1 6 3 113
の両親世帯 10.6% 23.0% 39.8% 17.7% 0.9% 5.3% 2.7% 100.0%

8 11 55 50 20 14 1 159
5.0% 6.9% 34.6% 31.4% 12.6% 8.8% 0.6% 100.0%

祖父母同居 2 5 20 8 5 4 0 44
の母子世帯 4.5% 11.4% 45.5% 18.2% 11.4% 9.1% 0.0% 100.0%

0 1 3 2 1 0 0 7
0.0% 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 2 0 0 0 0 2
の父子世帯 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 4 2 1 2 0 11
18.2% 0.0% 36.4% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 100.0%

家族形態 10 20 56 21 9 12 1 129
無回答 7.8% 15.5% 43.4% 16.3% 7.0% 9.3% 0.8% 100.0%

104 207 617 189 63 79 14 1,273
8.2% 16.3% 48.5% 14.8% 4.9% 6.2% 1.1% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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＜年収階層別集計＞ 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

ふつう やや苦しい 大変苦しい わからない 無回答 回答者数

0 1 10 11 5 0 0 27
0.0% 3.7% 37.0% 40.7% 18.5% 0.0% 0.0% 100.0%

3 2 27 24 14 8 0 78
3.8% 2.6% 34.6% 30.8% 17.9% 10.3% 0.0% 100.0%

5 6 46 31 9 5 2 104
4.8% 5.8% 44.2% 29.8% 8.7% 4.8% 1.9% 100.0%

6 14 88 29 9 14 0 160
3.8% 8.8% 55.0% 18.1% 5.6% 8.8% 0.0% 100.0%

9 22 95 27 6 7 1 167
5.4% 13.2% 56.9% 16.2% 3.6% 4.2% 0.6% 100.0%
23 50 142 29 8 19 6 277

8.3% 18.1% 51.3% 10.5% 2.9% 6.9% 2.2% 100.0%
25 58 103 12 1 7 0 206

12.1% 28.2% 50.0% 5.8% 0.5% 3.4% 0.0% 100.0%
21 33 28 1 1 3 2 89

23.6% 37.1% 31.5% 1.1% 1.1% 3.4% 2.2% 100.0%
12 21 78 25 10 16 3 165

7.3% 12.7% 47.3% 15.2% 6.1% 9.7% 1.8% 100.0%
104 207 617 189 63 79 14 1,273
8.2% 16.3% 48.5% 14.8% 4.9% 6.2% 1.1% 100.0%合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答
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７ 相談の状況 
① 困りごとや悩みの話し相手 

▶ あなたは，ふだん，困っていることや悩みごと，楽しいことや悲しいことを，他の人にどれくらい

話しますか。電話，メール，LINEもふくめて考えてください。 

 

困っていることや悩みごと，楽しいことや悲しいことを「よく話す」相手は，全体で「親」が 50.2％，

次に「学校の友達」が 44.4％となっています。 

 
＜基本集計＞ 

① 親 

 
 

② きょうだい 

 
 

③ 祖父母など 

 
 

④ 学校の先生 

 

⑤ その他の大人（スポーツクラブのコーチや塾・習い

事の先生など） 

 
 

⑥ 学校の友達 
 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 18 34 66 157 2 17 294
5～6年生 6.1% 11.6% 22.4% 53.4% 0.7% 5.8% 100.0%

33 62 168 279 9 23 574
5.7% 10.8% 29.3% 48.6% 1.6% 4.0% 100.0%
21 41 118 203 8 14 405

5.2% 10.1% 29.1% 50.1% 2.0% 3.5% 100.0%
72 137 352 639 19 54 1,273

5.7% 10.8% 27.7% 50.2% 1.5% 4.2% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 66 44 52 49 59 24 294
5～6年生 22.4% 15.0% 17.7% 16.7% 20.1% 8.2% 100.0%

142 96 96 129 77 34 574
24.7% 16.7% 16.7% 22.5% 13.4% 5.9% 100.0%
101 66 88 66 56 28 405

24.9% 16.3% 21.7% 16.3% 13.8% 6.9% 100.0%
309 206 236 244 192 86 1,273

24.3% 16.2% 18.5% 19.2% 15.1% 6.8% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 91 53 80 42 5 23 294
5～6年生 31.0% 18.0% 27.2% 14.3% 1.7% 7.8% 100.0%

197 161 104 61 15 36 574
34.3% 28.0% 18.1% 10.6% 2.6% 6.3% 100.0%
169 84 77 37 10 28 405

41.7% 20.7% 19.0% 9.1% 2.5% 6.9% 100.0%
457 298 261 140 30 87 1,273

35.9% 23.4% 20.5% 11.0% 2.4% 6.8% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 73 82 92 25 2 20 294
5～6年生 24.8% 27.9% 31.3% 8.5% 0.7% 6.8% 100.0%

170 153 157 48 6 40 574
29.6% 26.7% 27.4% 8.4% 1.0% 7.0% 100.0%
151 98 88 35 5 28 405

37.3% 24.2% 21.7% 8.6% 1.2% 6.9% 100.0%
394 333 337 108 13 88 1,273

31.0% 26.2% 26.5% 8.5% 1.0% 6.9% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 140 34 36 15 45 24 294
5～6年生 47.6% 11.6% 12.2% 5.1% 15.3% 8.2% 100.0%

237 89 90 22 94 42 574
41.3% 15.5% 15.7% 3.8% 16.4% 7.3% 100.0%
192 45 33 26 78 31 405

47.4% 11.1% 8.1% 6.4% 19.3% 7.7% 100.0%
569 168 159 63 217 97 1,273

44.7% 13.2% 12.5% 4.9% 17.0% 7.6% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 32 29 76 128 9 20 294
5～6年生 10.9% 9.9% 25.9% 43.5% 3.1% 6.8% 100.0%

60 51 154 253 26 30 574
10.5% 8.9% 26.8% 44.1% 4.5% 5.2% 100.0%

47 31 96 184 26 21 405
11.6% 7.7% 23.7% 45.4% 6.4% 5.2% 100.0%
139 111 326 565 61 71 1,273

10.9% 8.7% 25.6% 44.4% 4.8% 5.6% 100.0%

中学生

高校生

合計
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⑦ 地元の友達 

 
 

⑧ 恋人（彼氏・彼女） 

 

⑨ アルバイト先の友達 

 

⑩ インターネット上の友達 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 93 23 36 59 60 23 294
5～6年生 31.6% 7.8% 12.2% 20.1% 20.4% 7.8% 100.0%

146 72 100 132 82 42 574
25.4% 12.5% 17.4% 23.0% 14.3% 7.3% 100.0%

86 51 79 125 36 28 405
21.2% 12.6% 19.5% 30.9% 8.9% 6.9% 100.0%
325 146 215 316 178 93 1,273

25.5% 11.5% 16.9% 24.8% 14.0% 7.3% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

135 13 25 44 158 30 405
33.3% 3.2% 6.2% 10.9% 39.0% 7.4% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

161 10 20 13 166 35 405
39.8% 2.5% 4.9% 3.2% 41.0% 8.6% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 109 14 13 12 120 26 294
5～6年生 37.1% 4.8% 4.4% 4.1% 40.8% 8.8% 100.0%

220 40 42 29 198 45 574
38.3% 7.0% 7.3% 5.1% 34.5% 7.8% 100.0%
154 14 37 20 147 33 405

38.0% 3.5% 9.1% 4.9% 36.3% 8.1% 100.0%
483 68 92 61 465 104 1,273

37.9% 5.3% 7.2% 4.8% 36.5% 8.2% 100.0%

中学生

高校生

合計
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＜家族形態別集計＞ 

① 親 

 
 

② きょうだい 

 

③ 祖父母など 

 
 

④ 学校の先生 

 

⑤ その他の大人（スポーツクラブのコーチや塾・習い

事の先生など） 

 
 

⑥ 学校の友達 
 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族

形態）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

42 83 238 398 13 34 808
5.2% 10.3% 29.5% 49.3% 1.6% 4.2% 100.0%

祖父母同居 6 13 23 66 0 5 113
の両親世帯 5.3% 11.5% 20.4% 58.4% 0.0% 4.4% 100.0%

11 20 41 76 3 8 159
6.9% 12.6% 25.8% 47.8% 1.9% 5.0% 100.0%

祖父母同居 2 4 9 27 0 2 44
の母子世帯 4.5% 9.1% 20.5% 61.4% 0.0% 4.5% 100.0%

1 0 4 2 0 0 7
14.3% 0.0% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 0 2 0 0 2
の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 2 4 4 0 0 11
9.1% 18.2% 36.4% 36.4% 0.0% 0.0% 100.0%

家族形態 9 15 33 64 3 5 129
無回答 7.0% 11.6% 25.6% 49.6% 2.3% 3.9% 100.0%

72 137 352 639 19 54 1,273
5.7% 10.8% 27.7% 50.2% 1.5% 4.2% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族

形態）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

193 142 160 150 109 54 808
23.9% 17.6% 19.8% 18.6% 13.5% 6.7% 100.0%

祖父母同居 19 22 29 27 11 5 113
の両親世帯 16.8% 19.5% 25.7% 23.9% 9.7% 4.4% 100.0%

48 20 22 24 31 14 159
30.2% 12.6% 13.8% 15.1% 19.5% 8.8% 100.0%

祖父母同居 9 3 2 5 22 3 44
の母子世帯 20.5% 6.8% 4.5% 11.4% 50.0% 6.8% 100.0%

3 2 1 1 0 0 7
42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 0 1 1 0 2
の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

4 1 4 1 1 0 11
36.4% 9.1% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 100.0%

家族形態 33 16 18 35 17 10 129
無回答 25.6% 12.4% 14.0% 27.1% 13.2% 7.8% 100.0%

309 206 236 244 192 86 1,273
24.3% 16.2% 18.5% 19.2% 15.1% 6.8% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

306 183 165 76 22 56 808
37.9% 22.6% 20.4% 9.4% 2.7% 6.9% 100.0%

祖父母同居 35 24 21 22 1 10 113
の両親世帯 31.0% 21.2% 18.6% 19.5% 0.9% 8.8% 100.0%

59 35 28 24 4 9 159
37.1% 22.0% 17.6% 15.1% 2.5% 5.7% 100.0%

祖父母同居 9 10 12 10 1 2 44
の母子世帯 20.5% 22.7% 27.3% 22.7% 2.3% 4.5% 100.0%

3 3 1 0 0 0 7
42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 1 1 0 0 0 2
の父子世帯 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 3 2 1 1 0 11
36.4% 27.3% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 100.0%

家族形態 41 39 31 7 1 10 129
無回答 31.8% 30.2% 24.0% 5.4% 0.8% 7.8% 100.0%

457 298 261 140 30 87 1,273
35.9% 23.4% 20.5% 11.0% 2.4% 6.8% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

247 216 216 64 7 58 808
30.6% 26.7% 26.7% 7.9% 0.9% 7.2% 100.0%

祖父母同居 34 31 24 15 1 8 113
の両親世帯 30.1% 27.4% 21.2% 13.3% 0.9% 7.1% 100.0%

57 39 41 11 1 10 159
35.8% 24.5% 25.8% 6.9% 0.6% 6.3% 100.0%

祖父母同居 11 11 11 8 1 2 44
の母子世帯 25.0% 25.0% 25.0% 18.2% 2.3% 4.5% 100.0%

3 2 2 0 0 0 7
42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 1 1 0 0 0 2
の父子世帯 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

3 1 5 2 0 0 11
27.3% 9.1% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 100.0%

家族形態 39 32 37 8 3 10 129
無回答 30.2% 24.8% 28.7% 6.2% 2.3% 7.8% 100.0%

394 333 337 108 13 88 1,273
31.0% 26.2% 26.5% 8.5% 1.0% 6.9% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

376 113 101 34 120 64 808
46.5% 14.0% 12.5% 4.2% 14.9% 7.9% 100.0%

祖父母同居 48 15 20 6 15 9 113
の両親世帯 42.5% 13.3% 17.7% 5.3% 13.3% 8.0% 100.0%

69 19 16 8 37 10 159
43.4% 11.9% 10.1% 5.0% 23.3% 6.3% 100.0%

祖父母同居 18 2 9 5 8 2 44
の母子世帯 40.9% 4.5% 20.5% 11.4% 18.2% 4.5% 100.0%

3 1 0 0 3 0 7
42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 1 0 0 1 0 2
の父子世帯 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

5 1 0 1 4 0 11
45.5% 9.1% 0.0% 9.1% 36.4% 0.0% 100.0%

家族形態 50 16 13 9 29 12 129
無回答 38.8% 12.4% 10.1% 7.0% 22.5% 9.3% 100.0%

569 168 159 63 217 97 1,273
44.7% 13.2% 12.5% 4.9% 17.0% 7.6% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

83 68 201 367 40 49 808
10.3% 8.4% 24.9% 45.4% 5.0% 6.1% 100.0%

祖父母同居 9 12 28 56 3 5 113
の両親世帯 8.0% 10.6% 24.8% 49.6% 2.7% 4.4% 100.0%

18 17 44 66 7 7 159
11.3% 10.7% 27.7% 41.5% 4.4% 4.4% 100.0%

祖父母同居 9 3 10 19 1 2 44
の母子世帯 20.5% 6.8% 22.7% 43.2% 2.3% 4.5% 100.0%

1 0 5 1 0 0 7
14.3% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 1 1 0 0 2
の父子世帯 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 2 3 4 0 0 11
18.2% 18.2% 27.3% 36.4% 0.0% 0.0% 100.0%

家族形態 17 9 34 51 10 8 129
無回答 13.2% 7.0% 26.4% 39.5% 7.8% 6.2% 100.0%

139 111 326 565 61 71 1,273
10.9% 8.7% 25.6% 44.4% 4.8% 5.6% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他
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⑦ 地元の友達 

 
 

⑧ 恋人（彼氏・彼女） 

 

⑨ アルバイト先の友達 

 
 

⑩ インターネット上の友達 

 
 

 
  

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族

形態）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

215 95 124 203 108 63 808
26.6% 11.8% 15.3% 25.1% 13.4% 7.8% 100.0%

祖父母同居 28 13 13 37 15 7 113
の両親世帯 24.8% 11.5% 11.5% 32.7% 13.3% 6.2% 100.0%

37 19 40 30 22 11 159
23.3% 11.9% 25.2% 18.9% 13.8% 6.9% 100.0%

祖父母同居 8 4 10 10 10 2 44
の母子世帯 18.2% 9.1% 22.7% 22.7% 22.7% 4.5% 100.0%

2 1 2 1 1 0 7
28.6% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 1 1 0 0 0 2
の父子世帯 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 1 1 3 1 0 11
45.5% 9.1% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 100.0%

家族形態 30 12 24 32 21 10 129
無回答 23.3% 9.3% 18.6% 24.8% 16.3% 7.8% 100.0%

325 146 215 316 178 93 1,273
25.5% 11.5% 16.9% 24.8% 14.0% 7.3% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族

形態）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

92 3 15 21 88 18 237
38.8% 1.3% 6.3% 8.9% 37.1% 7.6% 100.0%

祖父母同居 6 2 0 6 17 3 34
の両親世帯 17.6% 5.9% 0.0% 17.6% 50.0% 8.8% 100.0%

18 2 6 4 13 2 45
40.0% 4.4% 13.3% 8.9% 28.9% 4.4% 100.0%

祖父母同居 2 0 0 1 7 0 10
の母子世帯 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 70.0% 0.0% 100.0%

1 1 0 1 1 0 4
25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 0 0 1 0 1
の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

3 0 1 0 2 0 6
50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

家族形態 13 5 3 11 29 7 68
無回答 19.1% 7.4% 4.4% 16.2% 42.6% 10.3% 100.0%

135 13 25 44 158 30 405
33.3% 3.2% 6.2% 10.9% 39.0% 7.4% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

100 4 8 9 96 20 237
42.2% 1.7% 3.4% 3.8% 40.5% 8.4% 100.0%

祖父母同居 9 1 2 0 17 5 34
の両親世帯 26.5% 2.9% 5.9% 0.0% 50.0% 14.7% 100.0%

24 2 3 1 13 2 45
53.3% 4.4% 6.7% 2.2% 28.9% 4.4% 100.0%

祖父母同居 3 0 1 1 5 0 10
の母子世帯 30.0% 0.0% 10.0% 10.0% 50.0% 0.0% 100.0%

2 1 0 0 1 0 4
50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 0 0 1 0 1
の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 0 2 0 6
66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

家族形態 19 2 6 2 31 8 68
無回答 27.9% 2.9% 8.8% 2.9% 45.6% 11.8% 100.0%

161 10 20 13 166 35 405
39.8% 2.5% 4.9% 3.2% 41.0% 8.6% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

333 42 53 34 277 69 808
41.2% 5.2% 6.6% 4.2% 34.3% 8.5% 100.0%

祖父母同居 36 6 7 8 47 9 113
の両親世帯 31.9% 5.3% 6.2% 7.1% 41.6% 8.0% 100.0%

57 12 10 11 58 11 159
35.8% 7.5% 6.3% 6.9% 36.5% 6.9% 100.0%

祖父母同居 13 1 3 3 22 2 44
の母子世帯 29.5% 2.3% 6.8% 6.8% 50.0% 4.5% 100.0%

4 1 1 0 1 0 7
57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 100.0%

祖父母同居 1 0 1 0 0 0 2
の父子世帯 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 0 0 0 6 0 11
45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 54.5% 0.0% 100.0%

家族形態 34 6 17 5 54 13 129
無回答 26.4% 4.7% 13.2% 3.9% 41.9% 10.1% 100.0%

483 68 92 61 465 104 1,273
37.9% 5.3% 7.2% 4.8% 36.5% 8.2% 100.0%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計
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＜年収階層別集計＞ 

① 親 

 

② きょうだい 

 
③ 祖父母など 

 

④ 学校の先生 

 
⑤ その他の大人（スポーツクラブのコーチや塾・習い

事の先生など） 

 

⑥ 学校の友達 
 

 
 

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

1 1 13 11 1 0 27
3.7% 3.7% 48.1% 40.7% 3.7% 0.0% 100.0%

2 12 13 48 0 3 78
2.6% 15.4% 16.7% 61.5% 0.0% 3.8% 100.0%

5 14 35 42 1 7 104
4.8% 13.5% 33.7% 40.4% 1.0% 6.7% 100.0%
15 14 41 82 3 5 160

9.4% 8.8% 25.6% 51.3% 1.9% 3.1% 100.0%
11 15 41 86 5 9 167

6.6% 9.0% 24.6% 51.5% 3.0% 5.4% 100.0%
11 36 87 127 3 13 277

4.0% 13.0% 31.4% 45.8% 1.1% 4.7% 100.0%
10 22 53 115 2 4 206

4.9% 10.7% 25.7% 55.8% 1.0% 1.9% 100.0%
7 8 27 43 1 3 89

7.9% 9.0% 30.3% 48.3% 1.1% 3.4% 100.0%
10 15 42 85 3 10 165

6.1% 9.1% 25.5% 51.5% 1.8% 6.1% 100.0%
72 137 352 639 19 54 1,273

5.7% 10.8% 27.7% 50.2% 1.5% 4.2% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

12 1 2 4 7 1 27
44.4% 3.7% 7.4% 14.8% 25.9% 3.7% 100.0%

16 14 10 11 19 8 78
20.5% 17.9% 12.8% 14.1% 24.4% 10.3% 100.0%

24 14 16 15 26 9 104
23.1% 13.5% 15.4% 14.4% 25.0% 8.7% 100.0%

38 28 21 30 33 10 160
23.8% 17.5% 13.1% 18.8% 20.6% 6.3% 100.0%

38 25 35 30 27 12 167
22.8% 15.0% 21.0% 18.0% 16.2% 7.2% 100.0%

75 47 51 56 31 17 277
27.1% 17.0% 18.4% 20.2% 11.2% 6.1% 100.0%

51 33 49 44 22 7 206
24.8% 16.0% 23.8% 21.4% 10.7% 3.4% 100.0%

17 22 27 11 6 6 89
19.1% 24.7% 30.3% 12.4% 6.7% 6.7% 100.0%

38 22 25 43 21 16 165
23.0% 13.3% 15.2% 26.1% 12.7% 9.7% 100.0%
309 206 236 244 192 86 1,273

24.3% 16.2% 18.5% 19.2% 15.1% 6.8% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

8 8 5 4 1 1 27
29.6% 29.6% 18.5% 14.8% 3.7% 3.7% 100.0%

26 20 14 14 1 3 78
33.3% 25.6% 17.9% 17.9% 1.3% 3.8% 100.0%

30 22 23 14 6 9 104
28.8% 21.2% 22.1% 13.5% 5.8% 8.7% 100.0%

63 38 25 18 4 12 160
39.4% 23.8% 15.6% 11.3% 2.5% 7.5% 100.0%

65 29 32 21 5 15 167
38.9% 17.4% 19.2% 12.6% 3.0% 9.0% 100.0%

99 69 61 27 6 15 277
35.7% 24.9% 22.0% 9.7% 2.2% 5.4% 100.0%

79 43 46 23 4 11 206
38.3% 20.9% 22.3% 11.2% 1.9% 5.3% 100.0%

38 21 16 7 1 6 89
42.7% 23.6% 18.0% 7.9% 1.1% 6.7% 100.0%

49 48 39 12 2 15 165
29.7% 29.1% 23.6% 7.3% 1.2% 9.1% 100.0%
457 298 261 140 30 87 1,273

35.9% 23.4% 20.5% 11.0% 2.4% 6.8% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

10 8 6 2 0 1 27
37.0% 29.6% 22.2% 7.4% 0.0% 3.7% 100.0%

23 20 20 11 0 4 78
29.5% 25.6% 25.6% 14.1% 0.0% 5.1% 100.0%

29 23 35 6 2 9 104
27.9% 22.1% 33.7% 5.8% 1.9% 8.7% 100.0%

57 40 40 11 1 11 160
35.6% 25.0% 25.0% 6.9% 0.6% 6.9% 100.0%

44 41 49 16 4 13 167
26.3% 24.6% 29.3% 9.6% 2.4% 7.8% 100.0%

85 78 66 25 3 20 277
30.7% 28.2% 23.8% 9.0% 1.1% 7.2% 100.0%

60 52 60 23 0 11 206
29.1% 25.2% 29.1% 11.2% 0.0% 5.3% 100.0%

38 28 16 3 0 4 89
42.7% 31.5% 18.0% 3.4% 0.0% 4.5% 100.0%

48 43 45 11 3 15 165
29.1% 26.1% 27.3% 6.7% 1.8% 9.1% 100.0%
394 333 337 108 13 88 1,273

31.0% 26.2% 26.5% 8.5% 1.0% 6.9% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

15 1 4 1 6 0 27
55.6% 3.7% 14.8% 3.7% 22.2% 0.0% 100.0%

25 11 9 5 23 5 78
32.1% 14.1% 11.5% 6.4% 29.5% 6.4% 100.0%

48 8 15 6 19 8 104
46.2% 7.7% 14.4% 5.8% 18.3% 7.7% 100.0%

72 15 16 8 36 13 160
45.0% 9.4% 10.0% 5.0% 22.5% 8.1% 100.0%

76 22 22 10 20 17 167
45.5% 13.2% 13.2% 6.0% 12.0% 10.2% 100.0%
126 49 25 15 43 19 277

45.5% 17.7% 9.0% 5.4% 15.5% 6.9% 100.0%
99 28 34 6 28 11 206

48.1% 13.6% 16.5% 2.9% 13.6% 5.3% 100.0%
45 13 17 1 6 7 89

50.6% 14.6% 19.1% 1.1% 6.7% 7.9% 100.0%
63 21 17 11 36 17 165

38.2% 12.7% 10.3% 6.7% 21.8% 10.3% 100.0%
569 168 159 63 217 97 1,273

44.7% 13.2% 12.5% 4.9% 17.0% 7.6% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

6 3 7 9 1 1 27
22.2% 11.1% 25.9% 33.3% 3.7% 3.7% 100.0%

6 8 22 37 2 3 78
7.7% 10.3% 28.2% 47.4% 2.6% 3.8% 100.0%
18 8 26 39 6 7 104

17.3% 7.7% 25.0% 37.5% 5.8% 6.7% 100.0%
12 14 55 60 8 11 160

7.5% 8.8% 34.4% 37.5% 5.0% 6.9% 100.0%
13 19 40 80 7 8 167

7.8% 11.4% 24.0% 47.9% 4.2% 4.8% 100.0%
31 25 71 118 17 15 277

11.2% 9.0% 25.6% 42.6% 6.1% 5.4% 100.0%
23 17 39 112 7 8 206

11.2% 8.3% 18.9% 54.4% 3.4% 3.9% 100.0%
11 6 22 43 2 5 89

12.4% 6.7% 24.7% 48.3% 2.2% 5.6% 100.0%
19 11 44 67 11 13 165

11.5% 6.7% 26.7% 40.6% 6.7% 7.9% 100.0%
139 111 326 565 61 71 1,273

10.9% 8.7% 25.6% 44.4% 4.8% 5.6% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答
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⑦ 地元の友達 

 

⑧ 恋人（彼氏・彼女） 

 
⑨ アルバイト先の友達 

 

⑩ インターネット上の友達 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

6 3 5 8 4 1 27
22.2% 11.1% 18.5% 29.6% 14.8% 3.7% 100.0%

13 13 20 20 7 5 78
16.7% 16.7% 25.6% 25.6% 9.0% 6.4% 100.0%

32 10 21 16 16 9 104
30.8% 9.6% 20.2% 15.4% 15.4% 8.7% 100.0%

41 18 29 35 25 12 160
25.6% 11.3% 18.1% 21.9% 15.6% 7.5% 100.0%

44 17 24 48 20 14 167
26.3% 10.2% 14.4% 28.7% 12.0% 8.4% 100.0%

79 31 37 65 45 20 277
28.5% 11.2% 13.4% 23.5% 16.2% 7.2% 100.0%

52 28 28 65 22 11 206
25.2% 13.6% 13.6% 31.6% 10.7% 5.3% 100.0%

24 13 18 18 10 6 89
27.0% 14.6% 20.2% 20.2% 11.2% 6.7% 100.0%

34 13 33 41 29 15 165
20.6% 7.9% 20.0% 24.8% 17.6% 9.1% 100.0%
325 146 215 316 178 93 1,273

25.5% 11.5% 16.9% 24.8% 14.0% 7.3% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

収入無回答

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

3 0 0 1 4 0 8
37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0% 0.0% 100.0%

1 1 4 0 12 1 19
5.3% 5.3% 21.1% 0.0% 63.2% 5.3% 100.0%
10 1 2 3 9 3 28

35.7% 3.6% 7.1% 10.7% 32.1% 10.7% 100.0%
11 0 3 6 22 2 44

25.0% 0.0% 6.8% 13.6% 50.0% 4.5% 100.0%
19 0 5 6 15 0 45

42.2% 0.0% 11.1% 13.3% 33.3% 0.0% 100.0%
33 4 3 8 26 8 82

40.2% 4.9% 3.7% 9.8% 31.7% 9.8% 100.0%
28 2 3 5 21 4 63

44.4% 3.2% 4.8% 7.9% 33.3% 6.3% 100.0%
15 0 2 3 12 2 34

44.1% 0.0% 5.9% 8.8% 35.3% 5.9% 100.0%
15 5 3 12 37 10 82

18.3% 6.1% 3.7% 14.6% 45.1% 12.2% 100.0%
135 13 25 44 158 30 405

33.3% 3.2% 6.2% 10.9% 39.0% 7.4% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

収入無回答

合計

5 1 0 0 2 0 8
62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

6 1 2 1 8 1 19
31.6% 5.3% 10.5% 5.3% 42.1% 5.3% 100.0%

13 1 2 0 8 4 28
46.4% 3.6% 7.1% 0.0% 28.6% 14.3% 100.0%

11 0 0 4 26 3 44
25.0% 0.0% 0.0% 9.1% 59.1% 6.8% 100.0%

17 2 5 2 18 1 45
37.8% 4.4% 11.1% 4.4% 40.0% 2.2% 100.0%

39 3 2 2 27 9 82
47.6% 3.7% 2.4% 2.4% 32.9% 11.0% 100.0%

31 0 2 2 24 4 63
49.2% 0.0% 3.2% 3.2% 38.1% 6.3% 100.0%

17 0 1 0 14 2 34
50.0% 0.0% 2.9% 0.0% 41.2% 5.9% 100.0%

22 2 6 2 39 11 82
26.8% 2.4% 7.3% 2.4% 47.6% 13.4% 100.0%
161 10 20 13 166 35 405

39.8% 2.5% 4.9% 3.2% 41.0% 8.6% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

収入無回答

合計

10 0 4 2 10 1 27
37.0% 0.0% 14.8% 7.4% 37.0% 3.7% 100.0%

22 7 7 2 35 5 78
28.2% 9.0% 9.0% 2.6% 44.9% 6.4% 100.0%

38 12 7 8 29 10 104
36.5% 11.5% 6.7% 7.7% 27.9% 9.6% 100.0%

60 7 12 12 56 13 160
37.5% 4.4% 7.5% 7.5% 35.0% 8.1% 100.0%

64 9 10 9 60 15 167
38.3% 5.4% 6.0% 5.4% 35.9% 9.0% 100.0%
120 11 20 13 91 22 277

43.3% 4.0% 7.2% 4.7% 32.9% 7.9% 100.0%
85 11 15 5 77 13 206

41.3% 5.3% 7.3% 2.4% 37.4% 6.3% 100.0%
41 3 1 3 34 7 89

46.1% 3.4% 1.1% 3.4% 38.2% 7.9% 100.0%
43 8 16 7 73 18 165

26.1% 4.8% 9.7% 4.2% 44.2% 10.9% 100.0%
483 68 92 61 465 104 1,273

37.9% 5.3% 7.2% 4.8% 36.5% 8.2% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

合計

収入無回答
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８ 自由回答（主なもの） 
▶ 学校や社会のことについてのご要望やご意見などがありましたら自由にお答えください。 

 

〇小学５・６年生 

・ 学校にクーラーをつけてほしいです。 
 

・ 学校のトイレをもっと綺麗にしてほしいです。 
 

・ 病気で休んだ時の勉強をオンラインで配信してほしいです。 
 

・ この地域に子供が遊べる場所が少ないです。 
 

・ 公園の遊具は，もうちょっと楽しいものをつくってほしいです。 
 

・ 学校でのいじめはどのくらいあるのですか。 
 

・ お母さんの時給が上がらないので，生活していくのが大変そうに見えます。 
 

・ 函館の環境を良くするための行事を行ったりすると参加してくれる人もいるから，開催するのも

良いと思います。 
 

〇中学生 

・ 夏は学校がすごく暑いのでエアコンをつけてほしいです。 
 

・ 学校の校則を合わせてほしいです。特に髪型が自由な学校も厳しい学校もあって不公平なので統

一してほしいです。 
 

・ 学校や社会については一人一人が安心して過ごすことができるようになれば嬉しいです。特にい

じめやハラスメントなどによって個人の自由や安心，権利などが奪われないような環境などがある

とより自分や周りの人，環境などを大切にできる人が増えて，安心できる環境に少しでも近づくと

思います。 
 

・ 若い世代が安心して遊べる場所を増やしてほしいです。 
 

・ 公園に防犯カメラをつけてほしいです。 
 

・ 電車とバスは学生までは大人料金ではなく学生料金だと良いと思います。 
 

・ 教育やひとり親家庭に対する給付をもっとしてほしいです。（給付金をもっとあげるなど） 
 

・ 非課税の方々にお金を給付していて非課税じゃない両親が困っているのを知っているので，非課

税の人以外にもお金を給付してほしいと思います。 
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〇高校生 

・ 小・中学校だけでなく，高校にもエアコンをつけてほしいです。 
 

・ 高校生の交通費などもかからないようにしてほしいです。部活もしていてバイトもできないの

で，小遣いや，修学旅行のときなども親に遠慮してしまいます。皆が平等に暮らせるようにしてほ

しいです。 
 

・ 学校の勉強などで少子高齢化や環境問題について学ぶ中で函館市の問題点，改善点等いくつか思

いつくことがありました。しかし，現在高校生である私たちにとって，意見を発信する機会が身近

にありませんでした。アンケートにもあるように直接市役所の方々と学校で話し合ったことについ

て討論できる機会を与えていただけると幸いです。 
 

・ インターネット上のフォームで，意見や現在の状況を調査する方式は，取り組みやすく堅苦しく

ないため，とても良いと思います。現在私は総合大学への進学を考えているのですが，それは市外

にしかなく，進学するにも生活費を含め多大な費用がかかってしまいます。地元に総合大学を設立

してほしいと思いました。 
 

・ ひとり親家庭でも金銭的に安心して専門学校などに進学できるようにしてもらえたら嬉しいで

す。 
 

・ 私の周りには優秀な友達がたくさんいますが，私も含めてほとんどの人は函館市外の大学へ進学

を希望しています。函館を変えるのなら，若者の視点は絶対に必要だと思います。このままの函館

の状況では，この若者の流れが変わることはありません。函館の未来の街づくり政策を，ぜひ早急

に計画・実行していただくことを期待します。 
 

・ 私は現代，生き生きと活躍できる若い世代が必要だと感じますが，若者は夢が持てたりキラキラ

したイメージの都会に流れ，地方都市の人口は減少しています。函館は素敵な観光地が沢山で自慢

の地元ですが，現代の若者の特徴を掴み，将来にも繋がるようなイベント，施設など歴史残るもの

を作り上げてほしいと感じています。それを考えることができるのであれば一緒に考えたりもした

いです。 
 

・ 公共の自習スペースを増やしてほしいです。 
 

・ 中央図書館でのフリーWi-Fi を利用できるようにしてほしいです。家庭によってはデータ通信の

制限で，家以外で勉強の動画などが見れないことがあると思うのでお願いします。 
 

・ 高校生まで医療費が無料なのは本当にありがたいです。今後は低所得の世帯でも卒業式に振袖が

着られるよう補助を設けるなど，所得に関係なく誰もが人生を楽しめる社会になることを願ってい

ます。 
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Ⅳ 資料編 
 本調査は，ネットアンケートのため，紙媒体用（配布回収型調査票）で内容を確定した後，１つの設

問の中で表を用いるなど複雑な設問は，複数の設問に分解するなどの加工を行い，ネット上で実現可

能な設問に再編している。 

 

① アンケート調査票（就学前児童保護者⽤） 

② アンケート調査票（⼩学⽣保護者⽤） 

③ アンケート調査票（中学⽣保護者⽤） 

④ アンケート調査票（高校⽣保護者⽤） 

⑤ アンケート調査票（⼩学５・６年⽣⽤） 

⑥ アンケート調査票（中学⽣⽤） 

⑦ アンケート調査票（高校⽣⽤） 
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